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IMPORTANT:
To aid reporting in case of loss or theft, please record the Model No.:
product’s model and serial numbers in the space provided.
The numbers are located in the rear of the product.

Serial No.:

U.S.A. ONLY

FOR CUSTOMERS IN U.K.

IMPORTANT
The wires in this mains lead are coloured in accordance with the following code:
GREEN-AND-YELLOW: Earth
BLUE: Neutral
BROWN: Live

As the colours of the wires in the mains lead of this apparatus may not correspond with the coloured markings identifying the
terminals in your plug proceed as follows:
» The wire which is coloured GREEN-AND-YELLOW must be connected to the terminal in the plug which is marked by the
letter E or by the safety earth - or coloured green or green-and-yellow.
» The wire which is coloured BLUE must be connected to the terminal which is marked with the letter N or coloured black.
* The wire which is coloured BROWN must be connected to the terminal which is marked with the letter L or coloured red.
Ensure that your equipment is connected correctly. If you are in any doubt consult a qualified electrician.
“WARNING: THIS APPARATUS MUST BE EARTHED.”

Products that have earned the ENERGY STAR® are designed to protect the environment through superior
energy efficiency.

i)

Les produits labellisés ENERGY STAR® sont congus pour protéger I'environnement par un rendement
énergétique supérieur.

Los Productos que han conseguido el ENERGY STAR® estan disefiados para proteger el medio ambiente a
través de una mejor eficiencia en el consumo de energia.

Mit dem ENERGY STAR® ausgezeichnete Produkte zeichnen sich durch ein besonders energiesparendes
Design aus und schitzen die Umwelt.

Wanenusa, oTmedenHble 3Hakom ENERGY STAR®, paspaboTaHbl G y4eToM Mep Mo 0XpaHe OKpyxaroLLeit
cpefbl OTNMYaTCs MakcuMansHon adEKTUBHOCTbLIO aHepronoTpebnexus.

Authorised representative responsible for the European Union Community Market
Représentant autorisé pour le marché de la communauté européenne

Representante autorizado responsable del mercado comunitario de la Unién Europea
Autorisierter Reprasentant in der Europaischen Union

SHARP ELECTRONICS (Europe) GmbH
Sonninstrale 3, D-20097 Hamburg
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LCD MONITOR

ENGLISH

IMPORTANT INFORMATION

WARNING: TO REDUCE THE RISK OF FIRE OR ELECTRIC SHOCK, DO NOT
EXPOSE THIS PRODUCT TO RAIN OR MOISTURE.

The lightning flash with arrowhead symbol, within

CAUTION an equilateral triangle, is intended to alert the

user to the presence of uninsulated “dangerous
RISK OF ELECTRIC voltage” within the product’s enclosure that may
SHOCK be of sufficient magnitude to constitute a risk of
electric shock to persons.

DO NOT OPEN

The exclamation point within a triangle is
intended to alert the user to the presence of
important operating and maintenance (servicing)
instructions in the literature accompanying the
product.

CAUTION: TO REDUCE THE RISK OF ELECTRIC
SHOCK, DO NOT REMOVE COVER.
NO USER-SERVICEABLE PARTS
INSIDE.
REFER SERVICING TO QUALIFIED
SERVICE PERSONNEL.

CAUTION: The AC outlet shall be installed near the equipment and shall be easily accessible.

CAUTION: Use the supplied power cord as it is.
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IMPORTANT INFORMATION (Continued)

WARNING:
FCC Regulations state that any unauthorized changes or modifications to this equipment not expressly approved by the
manufacturer could void the user’s authority to operate this equipment.

NOTE:

This equipment has been tested and found to comply with the limits for Class A digital device, pursuant to Part 15 of the

FCC Rules. These limits are designed to provide reasonable protection against harmful interference when the equipment

is operated in a commercial environment. This equipment generates, uses, and can radiate radio frequency energy and, if
not installed and used in accordance with the instruction manual, may cause harmful interference to radio communications.
Operation of this equipment in a residential area is likely to cause harmful interference in which case the user will be required
to correct the interference at his own expense.

This product contains a CR Coin Lithium Battery which contains Perchlorate Material — special handling may
apply, California residents, See www.dtsc.ca.gov/hazardouswaste/perchlorate/

Attention: Your product is marked with this symbol. It means that used electrical and electronic products
should not be mixed with general household waste. There is a separate collection system for these products.

[

A. Information on Disposal for Users (private households)
1. In the European Union
Attention: If you want to dispose of this equipment, please do not use the ordinary dustbin!

Used electrical and electronic equipment must be treated separately and in accordance with legislation that requires proper
treatment, recovery and recycling of used electrical and electronic equipment.

Following the implementation by member states, private households within the EU states may return their used electrical and
electronic equipment to designated collection facilities free of charge*. In some countries* your local retailer may also take
back your old product free of charge if you purchase a similar new one.

*) Please contact your local authority for further details.

If your used electrical or electronic equipment has batteries or accumulators, please dispose of these separately beforehand
according to local requirements.

By disposing of this product correctly you will help ensure that the waste undergoes the necessary treatment, recovery and
recycling and thus prevent potential negative effects on the environment and human health which could otherwise arise due
to inappropriate waste handling.

2. In other Countries outside the EU
If you wish to discard this product, please contact your local authorities and ask for the correct method of disposal.

For Switzerland: Used electrical or electronic equipment can be returned free of charge to the dealer, even if you don't
purchase a new product. Further collection facilities are listed on the homepage of www.swico.ch or www.sens.ch.

B. Information on Disposal for Business Users
1. In the European Union
If the product is used for business purposes and you want to discard it:

Please contact your SHARP dealer who will inform you about the take-back of the product. You might be charged for the
costs arising from take-back and recycling. Small products (and small amounts) might be taken back by your local collection
facilities.

For Spain: Please contact the established collection system or your local authority for take-back of your used products.

2. In other Countries outside the EU
If you wish to discard of this product, please contact your local authorities and ask for the correct method of disposal.




IMPORTANT INFORMATION (Continued)

The battery supplied with this product contains traces of Lead.
For EU:
The crossed-out wheeled bin implies that used batteries should not be put to the general household
waste! There is a separate collection system for used batteries, to allow proper treatment and recycling in
Pb accordance with legislation. Please contact your local authority for details on the collection and recycling
schemes.
For Switzerland:
The used battery is to be returned to the selling point.
For other non-EU countries:
Please contact your local authority for correct method of disposal of the used battery.
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“BATTERY DISPOSAL”

THIS PRODUCT CONTAINS A LITHIUM PRIMARY (MANGANESS DIOXIDE) MEMORY BACK-UP BATTERY THAT
MUST BE DISPOSED OF PROPERLY. PLEASE CONTACT YOUR LOCAL SHARP DEALER OR AUTHORIZED SERVICE
REPRESENTATIVE FOR ASSISTANCE IN DISPOSING OF THIS BATTERY.

[U.S.A. AND CANADA ONLY |

DEAR SHARP CUSTOMER

Thank you for your purchase of a SHARP LCD product. To ensure safety and many years of trouble-free operation of your
product, please read the Safety Precautions carefully before using this product.

SAFETY PRECAUTIONS

Electricity is used to perform many useful functions, but it can also cause personal injuries and property damage if improperly
handled. This product has been engineered and manufactured with the highest priority on safety. However, improper use can
result in electric shock and/or fire. In order to prevent potential danger, please observe the following instructions when installing,
operating and cleaning the product. To ensure your safety and prolong the service life of your LCD product, please read the
following precautions carefully before using the product.

1. Read instructions — All operating instructions must be read and understood before the product is operated.

2. Keep this manual in a safe place — These safety and operating instructions must be kept in a safe place for future
reference.

3. Observe warnings — All warnings on the product and in the instructions must be observed closely.

4. Follow instructions — All operating instructions must be followed.

5. Cleaning — Unplug the power cord from the AC outlet before cleaning the product. Use a dry cloth to clean the product. Do
not use liquid cleaners or aerosol cleaners.

6. Attachments — Do not use attachments not recommended by the manufacturer. Use of inadequate attachments can result
in accidents.

7. Water and moisture — Do not use the product near water. Do not install the product in a place where water may splash onto
it. Be careful of equipment which drains water such as an air-conditioner.

8. Ventilation — The vents and other openings in the cabinet are designed for ventilation.
Do not cover or block these vents and openings since insufficient ventilation can cause overheating and/or shorten the life
of the product. Do not place the product on a sofa, rug or other similar surface, since they can block ventilation openings.
Do not place the product in an enclosed place such as a bookcase or rack, unless proper ventilation is provided or the
manufacturer’s instructions are followed.

9. Power cord protection — The power cords must be routed properly to prevent people from stepping on them or objects from
resting on them.

10. The LCD panel used in this product is made of glass. Therefore, it can break when the product is dropped or applied with
impact. Be careful not to be injured by broken glass pieces in case the LCD panel breaks.

11. Overloading — Do not overload AC outlets or extension cords. Overloading can cause fire or electric shock.

12. Entering of objects and liquids — Never insert an object into the product through vents or openings. High voltage flows in
the product, and inserting an object can cause electric shock and/or short internal parts.
For the same reason, do not spill water or liquid on the product.

13. Servicing — Do not attempt to service the product yourself. Removing covers can expose you to high voltage and other
dangerous conditions. Request a qualified service person to perform servicing.

3®



SAFETY PRECAUTIONS (Continued)

14. Repair — If any of the following conditions occurs, unplug the power cord from the AC outlet, and request a qualified service
person to perform repairs.

a. When the power cord or plug is damaged.

b. When a liquid was spilled on the product or when objects have fallen into the product.

c. When the product has been exposed to rain or water.

d. When the product does not operate properly as described in the operating instructions.

Do not touch the controls other than those described in the operating instructions. Improper adjustment of controls
not described in the instructions can cause damage, which often requires extensive adjustment work by a qualified
technician.

e. When the product has been dropped or damaged.

f. When the product displays an abnormal condition. Any noticeable abnormality in the product indicates that the product

needs servicing.

15. Replacement parts — In case the product needs replacement parts, make sure that the service person uses replacement
parts specified by the manufacturer, or those with the same characteristics and performance as the original parts. Use of
unauthorized parts can result in fire, electric shock and/or other danger.

16. Safety checks — Upon completion of service or repair work, request the service technician to
perform safety checks to ensure that the product is in proper operating condition.

17. Wall mounting — When mounting the product on a wall, be sure to install the product according to the method
recommended by the manufacturer.

18. Heat sources — Keep the product away from heat sources such as radiators, heaters, stoves and other heat-generating
products (including amplifiers).

19. Batteries — Incorrect use of batteries may cause the batteries to burst or ignite. A leaky battery may corrode the equipment,
dirty your hands or spoil your clothing. In order to avoid these problems, make sure to observe the precautions below:
 Use the specified batteries only.

* Install the batteries with due attention to the plus (+) and minus (-) sides of the batteries according to the instructions in the
compartment.

* Do not mix old and new batteries.

+ Do not mix batteries of different types. Voltage specifications of batteries of the same shape may vary.

* Replace an exhausted battery with a new one promptly.

« If you will not use the remote control for a long time, remove the batteries.

« If leaked battery fluid gets on your skin or clothing, rinse immediately and thoroughly. If it gets into your eye, bathe your
eye well rather than rubbing and seek medical treatment immediately. Leaked battery fluid that gets into your eye or your
clothing may cause a skin irritation or damage your eye.

20. Usage of the monitor must not be accompanied by fatal risks or dangers that, could lead directly to death, personal injury,
severe physical damage or other loss, including nuclear reaction control in nuclear facility, medical life support system, and
missile launch control in a weapon system.

21. Do not stay in contact with the parts of the product that become hot for long periods of time. Doing so may result in
low-temperature burns.

WARNING:
This is a class A product. In a domestic environment this product may cause radio interference in which case the user may be
required to take adequate counter measures.

To maintain compliance with EMC regulations, use shielded cables to connect to the following terminals: PC/AV DVI-D output
terminal, PC/AV DVI-D input terminal, PC/AV HDMI input terminal, PC D-SUB input terminal, PC RGB input terminals, and
RS-232C input/output terminals.

If a monitor is not positioned in a sufficiently stable location, it can be potentially hazardous due to falling. Many injuries,

particularly to children, can be avoided by taking simple precautions such as:

* Using fixing devices like wall mount brackets recommended by the manufacturer.

* Only using furniture that can safely support the monitor.

» Ensuring the monitor is not overhanging the edge of the supporting furniture.

* Not placing the monitor on tall furniture (for example, cupboards or bookcases) without anchoring both the furniture and the
monitor to a suitable support.

* Not standing the monitors on cloth or other materials placed between the monitor and supporting furniture.

» Educating children about the dangers of climbing on furniture to reach the monitor or its controls.

Especially for child safety

- Don’t allow children to climb on or play with the monitor.

- Don’t place the monitor on furniture that can easily be used as steps, such as a chest of drawers.

- Remember that children can become excited while watching a program, especially on a “larger than life” monitor. Care
should be taken to place or install the monitor where it cannot be pushed, pulled over, or knocked down.

- Care should be taken to route all cords and cables connected to the monitor so that they cannot be pulled or grabbed by
curious children.




TIPS AND SAFETY INSTRUCTIONS

- The TFT color LCD panel used in this monitor is made with
the application of high precision technology. However, there
may be minute points on the screen where pixels never light
or are permanently lit. Also, if the screen is viewed from
an acute angle there may be uneven colors or brightness.
Please note that these are not malfunctions but common
phenomena of LCDs and will not affect the performance of
the monitor.

Do not display a still picture for a long period, as this could
cause a residual image.

Never rub or tap the monitor with hard objects.

Please understand that SHARP CORPORATION bears no
responsibility for errors made during use by the customer or
a third party, nor for any other malfunctions or damage to this
product arising during use, except where indemnity liability is
recognized under law.

This monitor and its accessories may be upgraded without
advance notice.

Do not use the monitor where there is a lot of dust, where
humidity is high, or where the monitor may come into contact
with oil or steam, as this could lead to fire.

Ensure that the monitor does not come into contact with
water or other fluids. Ensure that no objects such as paper
clips or pins enter the monitor as this could lead to fire or
electric shock.

Do not place the monitor on top of unstable objects or in
unsafe places. Do not allow the monitor to receive strong
shocks or to strongly vibrate. Causing the monitor to fall or
topple over may damage it.

Do not use the monitor near heating equipment or in places

where there is likelihood of high temperature, as this may
lead to generation of excessive heat and outbreak of fire.

Do not use the monitor in places where it may be exposed to
direct sunlight.

Please be sure to constantly remove dust and garbage that
has attached to the ventilation opening. If dust collects in the
ventilation opening, it may lead to excessive heat, outbreak
of fire, or malfunction.

As a standard, clean the inside of the monitor once every
year. If dust collects inside the monitor, it may lead to
excessive heat, outbreak of fire, or malfunction. Please
request a cleaning of the inside of the monitor from an
authorized Sharp servicing dealer or service center.

- Images cannot be rotated on this monitor.
When using in vertical orientation, you will need to prepare
appropriately orientated content in advance.

The Power Cord

- Do not damage the power cord nor place heavy objects on
it, stretch it or over bend it. Also, do not add extension cords.
Damage to the cord may result in fire or electric shock.

- Use only the power cord supplied with the monitor.

- Do not use the power cord with a power tap.
Adding an extension cord may lead to fire as a result of
overheating.

- Do not remove or insert the power plug with wet hands.
Doing so could result in electric shock.

- Unplug the power cord if it is not used for a long time.

- Do not attempt to repair the power cord if it is broken

or malfunctioning. Refer the servicing to the service
representative.

Manual Scope

- Microsoft, Windows and Internet Explorer are registered
trademarks of Microsoft Corporation.

- HDMI, the HDMI Logo and High-Definition Multimedia
Interface are trademarks or registered trademarks of HDMI
Licensing LLC.

- Adobe, Acrobat, and Reader are either registered trademarks

or trademarks of Adobe Systems Incorporated in the United
States and/or other countries.
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- This product comes with RICOH Bitmap Fonts produced and
sold by RICOH COMPANY, LTD.

- All other brand and product names are trademarks or
registered trademarks of their respective holders.

- Language of OSD menu used in this manual is English by
way of example.

- lllustrations in this manual may not exactly represent the
actual product or display.

- This manual assumes use in horizontal orientation, except
where specifically noted.

- This manual assumes that this product will be used with
the remote control unit buttons, except where specifically
noted. Operation by using the buttons on the rear side of the
product will perform the same functions.

Rear side buttons

& FereHT>
— b
|

| | |
Remote control rower » = A W NMENU INPUT

unit buttons OO0 oo oo

* For operation with the remote control unit, the PN-ZR01
control kit (optional) is required.

( LED Backlight )

e The LED backlight in this product has a limited lifetime.

* If the screen gets dark or does not turn on, it may be
necessary to replace the LED backlight. This LED
backlight is exclusive to this product and must be replaced
by an authorized Sharp servicing dealer or service center.

* Please contact your local Sharp servicing dealer or
service center for assistance.

( Fan )

e The fan in this product has a limited lifetime.
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MOUNTING PRECAUTIONS

» This product is for use indoors.

» Since the monitor is heavy, consult your dealer before
installing, removing or moving the monitor.

* When installing, removing or moving the monitor, ensure
that this is carried out by at least 2 people.

* A mounting bracket compliant with VESA specifications
is required. Do not use any screw holes other than VESA
holes for installation.

* When moving the monitor, be sure to hold it with either
both handles or the 4 corners on the bottom of the unit. Do
not hold the LCD panel. This may cause product damage,
failure, or injury.

« Install the monitor with the surface perpendicular to a level
surface. If necessary, the monitor may be tilted up to 20
degrees upward or downward.

* When performing an installation where the monitor is
stacked, please install it such that load is not placed on the
monitor frame.

* Mounting the monitor on the wall requires special expertise
and the work must be performed by an authorized SHARP
dealer. You should never attempt to perform any of this
work yourself. Our company will bear no responsibility
for accidents or injuries caused by improper mounting or
mishandling.

» This monitor should be used at an ambient temperature

between 32°F (0°C) and 104°F (40°C). .
» Be careful of high temperatures in the surrounding area.

When installing the monitor inside a housing, or if the .

ambient temperature may be outside of the range of 32°F

(0°C) to 104°F (40°C), install a fan or take other measures .
to keep the ambient temperature within the required range. .
» Temperature condition may change when using the display
together with the optional equipments recommended by .
SHARRP. In such cases, please check the temperature
condition specified by the optional equipments.
» Adhere to the following when installing the monitor in its
vertical orientation. Failing to adhere to the following may
cause malfunctions.

- To install in horizontal orientation, rotate the monitor 90
degrees to the right.

- Set the MONITOR on the SETUP menu to PORTRAIT.
(See Operation guide.)

- Be sure to secure the power cord (supplied) to the cable
clamp attachment below with the supplied cable clamp.
Make sure that the power cord (supplied) does not supply
power to the terminal when being secured and do not
over bend the power cord (supplied).

Power cord (Supplied)

f—‘_\

3

il
0
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Cable clamp

Cable clamp
attachment

Do not block any ventilation openings. If the temperature
inside the monitor rises, this could lead to a malfunction.
After mounting, please carefully ensure the monitor is
secure, and not able to come loose from the wall or mount.
Do not place the monitor on a device which generates heat.
Be sure to use a wall-mount bracket designed or
designated for mounting the monitor.

This monitor is designed to be installed on a concrete wall
or pillar. Reinforced work might be necessary for some
materials such as plaster / thin plastic board / wood before
starting installation.

This monitor and bracket must be installed on a wall which
can endure at least 4 times or more the weight of the
monitor. Install by the most suitable method for the material
and the structure.
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This manual contains instructions regarding connection and installation.
For other instructions, refer to the instruction manuals in the “manual” folder on the included CD-ROM.

Adobe Reader is required in order to view the instruction manuals.



Supplied Components

If any component should be missing, please contact your dealer.
O Liquid Crystal Display Monitor: 1

O Cable clamp: 2

O Power cord

* Sharp Corporation holds authorship rights to the Utility Disk program. Do not reproduce it without permission.
* For environmental protection!
Do not dispose of batteries in household waste. Follow the disposal instructions for your area.

O CD-ROM (Utility Disk for Windows): 1
O Operation manual: 1
O Protection cover: 4
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Connecting Peripheral Equipment

Expansion Board
When the PN-ZB02 (optional)
is attached

» Be sure to turn off the main power switch and disconnect
the plug from the power outlet before connecting/
disconnecting cables. Also, read the manual of the
equipment to be connected.

» Be careful not to confuse the input terminal with the output
terminal when connecting cables. Accidentally reversing
cables connected to the input and output terminals may
cause malfunctions and the other problems.

RGE

» Images may not be displayed properly depending on the
computer (video card) to be connected.

* A screen with 1920 x 1080 resolution may not be displayed
correctly on PC RGB. In this case, check the settings of your
computer (video card) to verify that input signals conform to
specifications of this monitor. (See Operation Guide.)

« If there is a check box to disable EDID in display control
panel, check it when using PC RGB.

» Use the automatic screen adjustment when a PC screen
is displayed for the first time using PC D-SUB or PC RGB,
or when the setting of the PC is changed. The screen is
adjusted automatically when SELF ADJUST in the OPTION
menu is set to ON.

« If the audio output from the playback device is connected
directly to speakers or other devices, the video on the monitor
may appear delayed from the audio portion.

Audio should be played through this monitor by connecting the
playback device to the monitor’s audio input, and connecting
the monitor’s audio output to the speakers or other devices.

* The audio input terminals used in each input mode are
factory-set as follows.

Audio input terminal

P e (Factory setting)
PC D-SUB, PC DVI-D, PC RGB|Audio input terminal
AV DVI-D Audio1 input terminal
AV COMPONENT,

Audio2 input terminal

PC/AV HDMI input terminal

AV S-VIDEO, AV VIDEO
PC HDMI, AV HDMI

1. PC/AV HDMI input terminal

» Use a commercially available HDMI cable (conforming to
the HDMI standard).

» Set HDMI of INPUT SELECT on the OPTION menu
according to the device to be connected.

» Select the audio input terminal to be used in PC HDMI
or AV HDMI of AUDIO SELECT on the OPTION menu.
When HDMI is selected, connection to the audio input
terminal is unnecessary.

2. PC D-sub input terminal
When the PN-ZB02 (optional) is attached, select the audio
input terminal to be used in PC D-SUB of AUDIO SELECT
on the OPTION menu.

3. Audio input terminal

» Use an audio cable without resistance.

* When the PN-ZB02 (optional) is attached, set the audio
input terminal used for each input mode in AUDIO
SELECT on the OPTION menu.

4. Audio output terminals

* The output sound varies depending on the input mode.

» The volume of the output sound can be fixed by setting
AUDIO OUTPUT(RCA) on the OPTION menu.

» It is not possible to control the sound output from the
audio output terminals with the AUDIO menu.

5. RS-232C output terminal

6. RS-232C input terminal

* You can control the monitor from a PC by connecting a
commercially available RS-232 straight cable between
these terminals and the PC.

*  When using the PN-ZR01 control kit (optional) to perform
operation of multiple monitors with the remote control
unit, connect multiple monitors in a daisy chain using the
commercially available RS-232 straight cable. (See page 9.)

7. Control kit terminal
Connects the remote control sensor box of the PN-ZR01
control kit (optional). (See page 9.)
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Connecting Peripheral Equipment

Connection when the PN-ZB02 (optional)
is attached

The PN-ZB02 expansion board (optional) allows the use of
additional connection terminals.

8. PC/AV DVI-D input terminal

» Set DVI of INPUT SELECT on the OPTION menu
according to the device to be connected.

» Select the audio input terminal to be used in PC DVI-D or
AV DVI-D of AUDIO SELECT on the OPTION menu.

9. PC/AV DVI-D output terminal

* The video of the PC/AV DVI-D input can be output to an
external device.

» Outputting HDCP-encrypted video requires an external
device which supports HDCP.

« This terminal allows the daisy chain connection of up to 5 monitors.

RIGE

10.

1.

2.
3.

The length of the signal cables or surrounding environment
may affect the image quality.

The screen may not display properly when using terminals
other than PC DVI-D/AV DVI-D for the input mode. In this
case, turn off the power to all the monitors connected in a
daisy chain and then turn the power on again.

When connecting monitors in a daisy chain set AUTO
INPUT CHANGE to OFF.

Video output is disabled in the following cases:

When the input mode is PC HDMI/AV HDMI

When PIP SOURCE of the PIP/PbyP menu is set to PC
HDMI or AV HDMI

When the power is turned off

When the monitor is in input signal waiting mode

LAN terminal

You can control the monitor from a PC on a network by
connecting a commercially available LAN cable between
this terminal and a network.

. External speaker terminals

Be sure to use external speakers with an impedance of 6 Q
or greater and a rated input of at least 10 W.
X

/
Approx.

3-15/16 inch
(105cm) © / N
>V ‘\ ~

N

)

)

Lo

Attach a speaker cable core (included with the PN-ZB02) to
the end of the speaker cable connected to the monitor.
While pushing the tab, insert the tip of the cable.

Release the tab.

RGE

Be sure to connect the + and - terminals and the left and
right speakers properly.
Avoid short circuiting the + and - terminals.

12. Audio1 input terminals
13. Audio2 input terminals

Set the audio input terminal to be used in each input
mode in AUDIO SELECT on the OPTION menu.

14. PC RGB input terminals

®8

Set BNC of INPUT SELECT on the OPTION menu to PC
RGB when using the PC RGB input terminals.

Select the audio input terminal to be used in PC RGB of
AUDIO SELECT on the OPTION menu.

15. AV component input terminals
Set BNC of INPUT SELECT on the OPTION menu to AV
COMPONENT when using the AV component input terminals.
» Select the audio input terminal to be used in AV
COMPONENT of AUDIO SELECT on the OPTION menu.
16. AV video input terminal
Select the audio input terminal to be used in AV VIDEO of
AUDIO SELECT on the OPTION menu.
17. AV S-video input terminal

Select the audio input terminal to be used in AV S-VIDEO
of AUDIO SELECT on the OPTION menu.

Multiple monitor connection

The monitors can be aligned and used as a large screen.

[Example]
Remote control sensor box
(Supplied with the PN-ZR01)
Second monitor First monitor
Secondary Primary J
(Expansion unit) (Main unit)
ID No.: 2 ID No.: 1
Third monitor Fourth monitor
Secondary Secondary
(Expansion unit) (Expansion unit)
ID No.: 3 ID No.: 4
| Tips

» Connect the RS-232C cables in order, starting with the first
monitor (primary monitor). If monitors are connected in a
different order they may not be operable.

» Always install the remote control sensor box on the primary
monitor.

m Connection with video cable

May vary depending on the system being used.
If using the PC/AV DVI-D terminal, up to 5 monitors can be
connected in a daisy chain. (When the PN-ZB02 is attached)

First monitor Second monitor

i | I e

PC/AV DVI-D PC/AV DVI-D PC/AV DVI-D
input terneinal outplut terminal  input term\inal

QDigital signal (DVI) cables

(commercially available)

To PC digital RGB output terminal

shows the
signal flow




m Connection with RS-232 cable

If you connect the monitor in a daisy chain using RS-232
cable, using the monitor buttons on the primary (main unit),
settings are copied to the secondary (expansion unit) and
operation from the primary can perform operation for all
monitors. Setting each ID No. in the monitor is required.

1. Connect the monitors in order.

The first monitor will be set as primary (main unit) and the
second monitor and beyond will be secondaries (expansion
units).

Connect the RS-232C output terminal of the first monitor
(primary) and the RS-232C input terminal of the second
monitor (secondary) together using RS-232 cable (straight).
Connect in the same way to the third and subsequent
monitors.

Up to 25 monitors can be connected. (Depending on the
length of the cable used and the surrounding environment.)

First monitor: primary  Second monitor: secondary

RS-232C
output terminal
P O

RS 232C
output terminal

RS-232C
input terminal

RS-232 stralght cable
(commercially available) ‘

Third monitor: connects to secondary
RS-232C input terminal

2. Set the ID No.

Perform operation with the rear side buttons on the
primary monitor. If you set AUTO ASSIGN ID No., located
in the main menu of the monitor to ON, the ID No. will be
automatically assigned in order from the primary. (See
Operation Guide.)

(If you attach the control kit (optional), you can perform
operation of the monitors with the remote control unit.)

m Connection with the control kit (optional)

If performing operation of the monitor with the remote control

unit, the PN-ZR01 control kit (optional) is required.

» Can perform operation of an arbitrary monitor or all
monitors with the remote control unit of the first monitor.

» Can perform operation of up to 25 monitors.

» Connect the monitors together in a daisy chain with RS-232
cable.

Attach the remote control sensor box to one of the areas listed below.

* When attached to the left side, because the top and
bottom for the remote control sensor box will be reversed
(the connection cable will be on top), the right side is
recommended.

» When attaching the remote control sensor box, turn the
main power switch OFF.

» Except for the remote control sensor box connection cable,
do not insert any other cable into the control kit terminal.
Also, do not connect any connection cables that have been
extended with commercially available cables.

1.

Connecting Peripheral Equipment

For the monitor in
vertical orientation

For the monitor in
horizontal orientation

m
Z
@
I
92)
I

el
||

Insert the anti-rotation protrusion of the mounting
bracket into the anti-rotation hole of the monitor.

2. Secure the stand angling hole of the monitor with the

mounting screw.

3. Adjust the angle of the remote control sensor box, and

secure it with the fixing screw, so that it may accurately
receive signals from the remote control unit.

Stand angling hole

Remote control
sensor box

Angle
adjustment

Fixing screw —

D
IR

290
00

“MAnti-rotation hole
\ Anti-rotation protrusion
Mounting bracket

Mounting screw
(short)

4. Insert the remote control sensor box connection cable

into the control kit terminal.

Remote control
sensor box

Connection cable

Control kit terminal

| Tips

When you connect the remote control sensor box, the
brightness sensor can be used.

The screen brightness will automatically change according
to lighting conditions and the surrounding brightness. (See
Operation Guide.)

Depending on where it has been placed or the surrounding
conditions, the remote control sensor box may be

affected by the brightness of the main unit screen and the
brightness sensor may respond.

Do not install the remote control sensor box in extremely
bright or dark areas. The brightness sensor may not
function properly.

Brightness —
sensor ﬂ

9®



Preparing the Remote Control Unit

Installing the batteries Remote control operation range
1. Press the cover gently and slide it in the direction of the The operation range of the PN-ZR01 (optional) remote control
arrow. unit is approx. 23 feet (7 m) when aimed directly at the remote

control sensor box. When used at an angle of approx 10° from
the center to the top/bottom/right/left of the remote control
sensor, use it within a distance of approx 16.4 feet (5 m).

Remote control
/ sensor

2. See the instructions in the compartment and put in the
batteries (R-6 (“AA” size) x 2) (supplied with the PN-ZR01 16.4 feet
(optional)) with their plus (+) and minus (-) sides oriented
correctly.

3. Close the cover.

16.4 feet

TIPS

* When the batteries become exhausted replace them with
new (commercially available) batteries.

» The supplied batteries (R-6 (“AA” size) x 2) may become I TIPS
exhausted quickly depending on how they are stored.

« If you will not be using the remote control for a long time,
remove the batteries.

* Use manganese or alkaline batteries only.

* Do not expose the remote control unit to shock by dropping
or stepping on it. This could lead to a malfunction.

» Do not expose the remote control unit to liquids, and do not
place it in an area with high humidity.

» The remote control unit may not work properly if the remote
control sensor is under direct sunlight or strong lighting.

* Objects between the remote control unit and the remote
control sensor may prevent proper operation.

* Replace the batteries when they run low as this may
shorten the remote control’s operation range.

« If a fluorescent light is illuminated near the remote control
unit, it may interfere with proper operation.

» Do not use it with the remote control of other equipment
such as air conditioner, stereo components, etc.

» Adjust the angle of the PN-ZR01 (optional) remote control
sensor and have it face the area where operation with the
remote control unit will take place.

» Use only the power cord supplied with the monitor.

1. Turn off the main power switch. :['[:]_D_
2. Plug the power cord (supplied) into the AC input terminal.

3. Plug the power cord (supplied) into the AC power outlet.

3
F
«El:D——s\%" oot
=

AC input terminal  Power cord (Supplied)
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Binding Cables

The cables connected to the terminals on the rear of the

o) monitor can be fastened with the cable clamps. g
©
Q O QU_O Ooo O Insert the cable clamp into the cable clamp attachment on the IG_)
o rear of the monitor and fasten the cables. (7)
4 N\
O : Cable clamp attachment I

Handle screws The handles can be removed. _

: . The removed handles can be attached on the side.
o : ) S —»o | o E X

) . ¢ The removed handles and handle screws are for use with
> : this monitor. Do not use them for any other devices.

4 : » To attach handles, be sure to use the handles and handle

° > m — | °| screws which were removed from the monitor.
\/ : = Be sure the handles are attached securely.
Handle :

Protection After installing the monitor, affix the protection covers (4

cover > pieces) as necessary.
o
/ l/

\

e
—aE

Protection cover
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Turning Power On/Off

* Turn on the monitor first before turning on the PC or
playback device.

Turning on the main power

Main power switch

-»>

* The main power must be turned on/off with the main power
switch. Do not connect/disconnect the power cord or turn
the breaker on/off while the main power switch is on.

* When switching the main power switch or the POWER
button off and back on, always wait for at least 5 seconds.

Turning power on/off

Press the POWER button on the remote control unit or the
monitor itself to turn the power ON/OFF.
When the main power switch is off, the monitor cannot be

turned on using the POWER button on the remote control unit.

=

( \
YeweHr>  4voLY  MENU INPUT

‘T—QCIDCIDOO

| A y

I N\
Power LED Power button

Status of a power LED Status of the monitor

Green lighting Power on

Orange lighting Power off (Standby mode)

Green flashing Input signal waiting mode

* When switching the main power switch or the POWER
button off and back on, always wait for at least 5 seconds.
A short interval may result in a malfunction.

RGE

« If the monitor is in the input signal standby mode and you
press the POWER button on the remote control unit, the
monitor enters standby mode.

» Setting the SCHEDULE flashes the power LED alternately
in red and orange in standby mode.

 If you change the remote control mode to ALL MONITORS,
power can be turned ON/OFF for all secondary monitors
connected with RS-232 cable. (For operation with the
monitor buttons, use the buttons on the primary monitor.)

®12

mOperation mode

When the monitor is turned on for the first time after being
shipped from the factory, the operation mode setting screen
will be displayed. Set it to MODE1 or MODEZ2.

If you have selected MODEZ2, select OK.

MODE1....Limits the maximum brightness lower than MODE2.
OFF IF NO OPERATION is set to ON, and
STANDBY MODE is set to LOW POWER. (These
settings can not be changed.)

If there is no operation for 4 hours or more, the
monitor automatically enters standby mode. Power
consumption in standby mode is also minimized.

MODE?2....Will perform standard operation.

OFF IF NO OPERATION is set to OFF, and
STANDBY MODE is set to STANDARD. These
settings can be changed.

Even after being set, changes can be made using

OPERATION MODE, located in the main menu of the monitor.

(See Operation Guide.)

mDate/time setting

+ If the time has yet to be set when the monitor is first turned on,
the date/time setting screen appears. Set the date and time.

DATE/TIME SETTING

—_———— ———

« K3

OK--[MENU]

1. Press (™), O, Chor - to select the date and
time, and press - or — to change the numerical
values.

2. Press é or é to select SET and then press (= .
» Be sure to set the date and time.
» The date/time setting screen will close automatically if no
operation is performed for about 15 seconds. The date
and time can be set using DATE/TIME SETTING from the
OPTION menu when the date/time setting screen disappears.

| Tips

» Set the date in “Year/Month/Day” order.

+ Set the time on a 24-hour basis.

» The clock is maintained by the internal battery.

 If you already set the time but the date/time setting screen
appears when the power is turned on, the internal battery
may be exhausted. Please contact your local Sharp
servicing dealer or service center for assistance with
battery replacement.

» Estimated service life of the internal battery: About 5 years
(depending on monitor operation)

» As the first battery was inserted at the factory, it may be
exhausted prior to the expected continuous operation life.

Disabling power on/off operations

Power on/power off operations can be disabled in order to protect
the monitor from an accidental power off. Set the ADJUSTMENT
LOCK in FUNCTION menu to “2”. (See Operation guide.)
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INFORMATION IMPORTANTE

AVERTISSEMENT : POUR REDUIRE LE RISQUE D’'INCENDIE OU DE
DECHARGE ELECTRIQUE, NE PAS EXPOSER CE

PRODUIT A LA PLUIE OU A LA POUSSIERE.

Le symbole représenté par I'éclair a la téte
en pointe de fleche a I'intérieur d’un triangle
équilatéral, est placé pour alerter I'utilisateur de la

RI,SQUE DE présence d’une “tension dangereuse” non isolée
DECHARGE a l'intérieur du produit. Cette tension peut avoir
ELECTRIQUE une valeur suffisante pour constituer un risque
NE PAS OUVRIR d’électrocution a toute personne.

Le point d’exclamation a I'intérieur d’un triangle

est placé pour alerter I'utilisateur de la présence
d’une procédure particuliére ou d’'une procédure
de maintenance (entretien) importante dans les

manuels accompagnant le produit.

ATTENTION : POUR REDUIRE LE RISQUE DE
DECHARGE ELECTRIQUE, NE PAS
RETIRER LE COUVERCLE. ILN'Y A
AUCUNE PIECE REPARABLE PAR
L'UTILISATEUR A L'INTERIEUR.
AVERTIR LE PERSONNEL DE
SERVICE QUALIFIE POUR TOUTE
PROCEDURE D’ENTRETIEN.

ATTENTION : La prise de secteur doit étre installée prés de 'équipement et étre facilement accessible.

ATTENTION : Utilisez le cordon d’alimentation fourni avec I'appareil tel quel.

1®
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INFORMATION IMPORTANTE (Suite)

AVERTISSEMENT :

Les lois FCC établissent que tout changement ou modification non-autorisés de cet équipement qui n'ont pas été
expressément approuvés par le producteur, constituent un motif d’annulation des droits de l'utilisateur d’utiliser cet appareil.

REMARQUE :

Cet équipement, apres les tests, a été jugé conforme aux limites d’un équipement numérique de Classe A, conformément

a la section 15 de la réglementation FCC. Ces limites sont établies pour fournir une protection raisonnable contre les
interférences nuisibles lorsque I'équipement est utilisé dans un environnement commercial. Cet équipement produit, utilise
et peut rayonner de I'énergie sous forme de radiofréquences et, s'il n’est pas installé et utilisé conformément aux instructions
du mode d’emploi, peut provoquer des interférences nuisibles aux communications par radio. Le fonctionnement de cet
équipement dans une zone résidentielle peut vraisemblablement provoquer des interférences nuisibles, auquel cas
I'utilisateur est prié de corriger ces interférences a ses propres frais.

Ce produit inclut une pile au lithium CR contenant du perchlorate. Des précautions particuliéres peuvent
s’appliquer concernant la manipulation. Si vous résidez en Californie, veuillez consulter le site www.dtsc.ca.gov/
hazardouswaste/perchlorate/.

|[ETATS-UNIS SEULEMENT]|

Attention : votre produit comporte ce symbole. Il signifie que les produits électriques et électroniques usagés
ne doivent pas étre mélangés avec les déchets ménagers généraux.
Un systéme de collecte séparé est prévu pour ces produits. |EUROPE SEULEMENT|

A. Informations sur la mise au rebut a I'intention des utilisateurs privés (ménages)

1. Au sein de I’'Union européenne
Attention : si vous souhaitez mettre cet appareil au rebut, ne le jetez pas dans une poubelle ordinaire !

Les appareils électriques et électroniques usagés doivent étre traités séparément et conformément aux lois en vigueur en
matiére de traitement, de récupération et de recyclage adéquats de ces appareils.

Suite a la mise en ceuvre de ces dispositions dans les Etats membres, les ménages résidant au sein de I'Union européenne
peuvent désormais ramener gratuitement* leurs appareils électriques et électroniques usagés sur des sites de collecte
désignés. Dans certains pays*, votre détaillant reprendra également gratuitement votre ancien produit si vous achetez un
produit neuf similaire.

*) Veuillez contacter votre administration locale pour plus de renseignements.

Si votre appareil électrique ou électronique usagé comporte des piles ou des accumulateurs, veuillez les mettre séparément
et préalablement au rebut conformément a la Iégislation locale en vigueur.

En veillant a la mise au rebut correcte de ce produit, vous contribuerez a assurer le traitement, la récupération et le recyclage
nécessaires de ces déchets, et préviendrez ainsi les effets néfastes potentiels de leur mauvaise gestion sur
I'environnement et la santé humaine.

2. Pays hors de I’'Union européenne
Si vous souhaitez mettre ce produit au rebut, veuillez contacter votre administration locale qui vous renseignera sur la
méthode d’élimination correcte de cet appareil.

Suisse : les équipements électriques ou électroniques usagés peuvent étre ramenés gratuitement au détaillant, méme si
vous n'achetez pas un nouvel appareil. Pour obtenir la liste des autres sites de collecte, veuillez vous reporter a la page
d’accueil du site www.swico.ch ou www.sens.ch.

B. Informations sur la mise au rebut a I'intention des entreprises

1. Au sein de I’'Union européenne
Si ce produit est utilisé dans le cadre des activités de votre entreprise et que vous souhaitiez le mettre au rebut :

Veuillez contacter votre revendeur SHARP qui vous informera des conditions de reprise du produit. Les frais de reprise et
de recyclage pourront vous étre facturés. Les produits de petite taille (et en petites quantités) pourront étre repris par vos
organisations de collecte locales.

Espagne : veuillez contacter I'organisation de collecte existante ou votre administration locale pour les modalités de reprise
de vos produits usagés.

2. Pays hors de I’'Union européenne
Si vous souhaitez mettre ce produit au rebut, veuillez contacter votre administration locale qui vous renseignera sur la
méthode d’élimination correcte de cet appareil.




INFORMATION IMPORTANTE (Suite)

Les piles/accus fournies avec ce produit peuvent contenir des traces de Plomb. |EUROPE SEULEMENT|
Au sein de 'Union Européenne :
Le symbole de la poubelle sur roues barrée laisse supposer que les piles/accus usagées ne doivent pas étre
mélangées avec les déchets ménagers ! |l existe un mode de collecte séparé pour les piles/accus usagées,
Pb ce qui permet d’effectuer un traitement et un recyclage en accord avec la Iégislation. Veuillez contacter une
autorité locale pour plus de renseignements sur le systéme mis en place.
Pour la Suisse :
Les piles/accus usagées doivent étre retournées chez votre détaillant.
Pour les pays hors Union Européenne :
Veuillez contacter une autorité locale afin de connaitre la bonne méthode a utiliser pour la collecte de vos
piles/accus usagées.

“TRAITEMENT DES PILES USAGEES”

CE PRODUIT CONTIENT UNE PILE DE SAUVEGARDE DE MEMOIRE LITHIUM PRIMAIRE (DIOXYDE DE MANGANESE)
QUI DOIT ETRE TRAITEE CORRECTEMENT. VEUILLEZ PRENDRE CONTACT AVEC VOTRE DETAILLANT SHARP
LOCAL OU L’ AGENT DE SERVICE AUTORISE POUR DES INFORMATIONS SUR LE TRAITEMENT DE LA PILE USAGEE.

| ETATS-UNIS ET CANADA SEULEMENT |
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CHER CLIENT

Nous vous remercions d’avoir acheté cet appareil SHARP a écran LCD. Afin de garantir le bon fonctionnement de ce moniteur,
nous vous conseillons de lire attentivement cette brochure et de la conserver pour toute référence ultérieure.

PRECAUTIONS DE SECURITE

L’électricité remplit de nombreuses fonctions utiles, mais elle peut provoquer des blessures et des dégats matériels si elle n’est
pas utilisée correctement. Cet appareil a été congu et fabriqué en attachant la plus grande importance a la sécurité. Cependant,
une utilisation inadéquate peut entrainer une décharge électrique et/ou un incendie. Afin d’éviter tout danger potentiel, veuillez
respecter les consignes suivantes lors de l'installation, de I'utilisation et du nettoyage de I'appareil. Afin d’assurer votre propre
sécurité et de prolonger la durée de service de votre moniteur LCD, veuillez lire attentivement les précautions ci-dessous avant
d’utiliser I'appareil.
1. Lisez ces explications — Vous devez lire et comprendre toutes les informations relatives au fonctionnement de I'appareil
avant de I'utiliser.
2. Conservez cette brochure dans un endroit sir — Ces explications concernant la sécurité et le fonctionnement doivent étre
conservées dans un endroit sir pour vous y référer en cas de besoin.
3. Respectez les avertissements — Tous les avertissements figurant sur I'appareil et dans ce mode d’emploi doivent étre
strictement respectés.

. Suivez les instructions — Toutes les explications sur le fonctionnement doivent étre respectées.

. Nettoyage — Débranchez le cordon d’alimentation au niveau de la prise du secteur avant de nettoyer I'appareil.

Servez-vous d’un linge sec, et n"’employez pas de détergents liquides ou en atomiseur.

. Accessoires — N'utilisez pas d’accessoires non recommandés par le fabricant, car ceci pourrait provoquer des accidents.

. Eau et humidité — N'utilisez pas cet appareil prés de I'eau. N’installez pas le produit a un endroit ou il pourrait recevoir de

I'eau. Evitez en particulier les emplacements sous les appareils & vidange d’eau tels que les climatiseurs.

8. Ventilation — Des ouies et autres ouvertures sont prévues dans le coffret de I'appareil pour sa ventilation. Ne recouvrez
pas et ne bouchez pas ces ouvertures car une ventilation insuffisante peut provoquer une surchauffe et réduire la durée de
vie de I'appareil. Ne placez pas 'appareil sur un sofa, un tapis ou toute autre surface analogue car ceci pourrait obstruer
les ouvertures de ventilation. Cet appareil n’est pas congu pour une installation encastrée; ne le placez donc pas dans
un endroit fermé comme une bibliothéque ou une baie a moins qu’une ventilation adéquate ne soit prévue et que les
consignes du fabricant ne soient respectées.

9. Protection du cordon d’alimentation — Faites passer les cordons d’alimentation a un endroit ou ils ne seront pas écrasés
ou coincés par d’autres objets.

10. Le panneau de I'écran a cristaux liquides (LCD) de cet appareil est fabriqué en verre et, par conséquent, il peut se briser si
I'appareil tombe ou s’il regoit un fort impact. Veillez a ne pas vous blesser par les éclats de verre si le panneau LCD devait
étre brisé.

11. Surcharge — Ne surchargez pas les prises de courant ou les rallonges car ceci peut entrainer un risque d’incendie ou
d’électrocution.

12. Insertion de solides ou de liquides — N’introduisez jamais des objets par les orifices de cet appareil, car ils pourraient
provoquer une électrocution et/ou un court-circuit en touchant des piéces internes sous haute tension.

Pour la méme raison, ne renversez jamais de I'eau ou un liquide sur I'appareil.

13. Entretien — N’essayez pas de réparer vous-méme I'appareil. La dépose des couvercles peut vous exposer a une haute

tension ou a d’autres dangers. Confiez toute réparation a un personnel qualifié.

(S0 5
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PRECAUTIONS DE SECURITE (Suite)

14. Réparation — Dans les cas suivants, débranchez le cordon d’alimentation au niveau de la prise secteur et demandez a un

personnel qualifié d’effectuer les réparations.

a. Dégat sur le cordon ou la prise de courant.

b. Infiltration d’'un liquide ou pénétration d’un objet a l'intérieur de I'appareil.

c. Exposition de I'appareil a la pluie ou a 'eau.

d. Fonctionnement anormal malgré une conformité aux explications du mode d’emploi.
Ne réglez que les commandes dont il est fait mention dans le mode d’emploi. Un réglage incorrect des autres
commandes peut provoquer des dégats qui nécessiteraient des réparations complexes par un technicien spécialisé.

e. Chute ou dégats subis par I'appareil.

f. Tout changement notoire ou situation anormale de I'appareil indique qu’une réparation est nécessaire.

15. Piéces de rechange — Lorsque des piéces doivent étre remplacées, assurez-vous que le technicien a utilisé les pieces
spécifiées par le fabricant ou des piéces dont les performances et les caractéristiques sont identiques. Des changements
non autorisés de pieces peuvent entrainer un incendie, une électrocution et/ou d’autres dangers.

16. Controles de sécurité — Aprés une intervention d’entretien ou de réparation, demandez au technicien de procéder a un
contrdle pour étre sar que I'appareil peut étre utilisé en toute sécurité.

17. Installation sur paroi — Si I'appareil doit étre fixé sur une paroi, installez-le en respectant la méthode recommandée par le
fabricant.

18. Sources de chaleur — Tenez I'appareil a I'écart de sources de chaleur, telles que radiateurs, dispositifs de chauffage,
poéles et autres appareils dégageant de la chaleur (y compris les amplificateurs).

19. Piles — Une utilisation incorrecte des piles peut les faire éclater ou prendre feu. Une pile qui fuit peut causer des corrosions
dans I'équipement, des salissures aux mains ou abimer vos vétements. Afin d’éviter ces problémes, assurez-vous que les
précautions suivantes sont appliquées :

« Utilisez seulement des piles prescrites.

* Installez les piles en faisant bien attention aux polarités plus (+) et moins (-) des piles selon les instructions dans le
compartiment.

* Ne mélangez pas des piles usagées avec des neuves.

* Ne mélangez pas des piles de différents types. Les spécifications de voltage des piles de méme forme peuvent varier.

» Remplacez rapidement une pile épuisée par une nouvelle.

« Si vous n’avez pas l'intention d’utiliser la télécommande pendant une longue période, retirez les piles.

« Si le liquide provenant d’une pile qui fuit touche votre peau ou vos habits, rincez immédiatement et complétement
les parties touchées. Si un ceil est touché, faites immédiatement un bain d’ceil plutét que de le frotter et cherchez
immédiatement un traitement médical. Le liquide provenant de la fuite d’'une pile qui atteint votre ceil ou vos habits peut
causer une irritation de la peau ou des dommages a votre ceil.

20. L'utilisation de ce moniteur ne doit pas entrainer des risques mortels ou des dangers qui pourraient provoquer directement
la mort, des blessures sur le personnel, des dommages physiques séveres ou d’autres destructions, y compris dans le
contréle des réactions nucléaires dans les installations nucléaires, dans le systéme médical de réanimation, et dans le
contréle de lancement des missiles dans les systémes d’armes.

21. N’entrez pas en contact direct avec les parties du produit ayant chauffé pendant de longues périodes. Il pourrait en résulter
des brllures a basse température.

AVERTISSEMENT :

Ce produit appartient a la Classe A. Dans un environnement résidentiel, il peut provoquer des interférences radio et, dans ce
cas, I'utilisateur peut étre obligé de prendre les mesures nécessaires.

Afin de satisfaire aux normes EMC, utiliser des cables blindés pour connecter les bornes suivantes : Borne de sortie
PC/AV DVI-D, borne d’entrée PC/AV DVI-D, borne d’entrée PC/AV HDMI, borne d’entrée PC D-sub, bornes d’entrée PC
RVB, et bornes d’entrée/sortie RS-232C.

Un moniteur placé sur un support instable est dangereux en raison des risques de chute qu’il présente. De nombreuses

blessures, touchant en particulier les enfants, peuvent étre évitées en prenant quelques précautions simples :

« Utiliser les dispositifs de fixation tels que les supports muraux fournis par le fabricant.

« Utiliser uniquement des meubles capables d’accueillir le moniteur en toute sécurité.

« VVérifier que le moniteur ne dépasse pas du bord du meuble sur lequel il est posé.

» Ne pas placer le moniteur sur des meubles hauts, armoires ou étageres, par exemple, sans fixer le meuble concerné et le
moniteur a un support approprié.

* Ne pas intercaler de tissu ou toute autre matiére entre le moniteur et le meuble sur lequel il est posé.

 Expliquer aux enfants qu'il est dangereux de grimper sur les meubles pour atteindre le moniteur ou ses boutons de
commande.

En particulier pour la sécurité des enfants

- Ne laissez pas les enfants grimper sur ou jouer avec le moniteur.

- Ne placez pas le moniteur sur des meubles qui peuvent facilement se transformer en marches comme une commode avec
tiroirs.

- Souvenez-vous que les enfants s’excitent souvent en visionnant un programme, surtout sur un moniteur « plus grand que la
normale ». Il faut faire en sorte d’installer le moniteur la ou il ne peut pas étre poussé, tiré, ni basculé.

- Il faut faire en sorte de placer les fils et les cables connectés au moniteur de fagon a ce que des enfants curieux ne puissent
pas les tirer ni les saisir.




CONSEILS ET MESURES DE SECURITE

- Le panneau couleur LCD TFT utilisé dans ce moniteur
est fabriqué en application d’'une technologie de grande
précision. Cependant, il peut avoir sur I'écran des points
minuscules ou les pixels ne s’allument jamais ou restent
allumés en permanence. De méme, si on regarde I'écran
avec un angle aigu par rapport a la surface de I'écran,
les couleurs et la luminosité peuvent paraitre inégales.
Notez que ce n’est pas un dysfonctionnement mais un
phénoméne commun des écrans LCD et que cela
n’affectera pas les performances du moniteur.

- Naffichez pas une image fixe pendant une longue période, car
cela pourrait provoquer I'apparition d’'une image rémanente.

- Ne frottez pas, ne grattez pas le moniteur avec un objet dur.

- Il faut savoir que la Sharp Corporation décline toute
responsabilité en cas d’erreurs commises durant
I'utilisation par le client ou par une tierce personne, ainsi
qu’en cas de dysfonctionnement ou de dommage survenu
a ce produit pendant son utilisation, excepté dans le cas de
responsabilité reconnue par la loi.

- Ce moniteur et ses accessoires sont susceptibles d’évoluer
sans avis préalable.

- Nutilisez pas le moniteur dans un endroitou il y a
beaucoup de poussiéres, ou le degré d’humidité est élevé,
ou encore la ou il pourrait se trouver en contact avec de
I'huile ou de la vapeur, car cela pourrait provoquer un début
d’incendie.

- Assurez-vous que le moniteur ne se trouve pas en contact
avec de I'eau ou d’autres fluides. Assurez-vous qu’aucun
objet tel que des agrafes et des trombones ne pénetre
dans le moniteur, car cela pourrait provoquer un début
d’incendie ou un choc électrique.

- Ninstallez pas le moniteur au dessus des objets instables
ou dans des endroits peu slrs. Faites attention que le
moniteur ne regoive pas de chocs violents ni de fortes
vibrations. Provoquer la chute du moniteur ou le culbuter
peut 'endommager.

- Nutilisez pas le moniteur a proximité d’un appareil de
chauffage ou dans des endroits ou la température est
élevée, car cela pourrait conduire a un dégagement
excessif de chaleur et provoquer un début d’'incendie.

- Nutilisez pas le moniteur dans des endroits exposés
directement a la lumiére du soleil.

- Veillez a nettoyer fréquemment la poussiére et les
débris accumulés sur les ouvertures de ventilation.
L’accumulation de poussiére sur les ouvertures de
ventilation risque d’entrainer une surchauffe, un incendie
ou un dysfonctionnement. Il est recommandé de nettoyer
l'intérieur du moniteur une fois par an. L'accumulation de
poussiére a l'intérieur du moniteur risque d’entrainer une
surchauffe, un incendie ou un dysfonctionnement. Faites
nettoyer I'intérieur du moniteur par un revendeur Sharp ou
un centre de services autorisé.

- I n’est pas possible de faire tourner les images sur ce moniteur.
Quand vous travaillez suivant la direction verticale,
prévoyez d’orienter au préalable le contenu.

Le cordon d’alimentation

- N’endommagez pas le cordon d’alimentation, ne déposez
pas d’objets lourds sur le cordon d’alimentation, ne tirez
pas dessus et ne le pliez pas de maniére excessive. De
méme, n’ajoutez pas de rallonges. Tout endommagement
du cordon d’alimentation peut provoquer un début
d’incendie ou un choc électrique.

- Utilisez seulement le cordon d’alimentation fourni avec le
moniteur.

Etendue du manuel

Ne branchez pas le cordon d’alimentation sur une prise
multiple. Ajouter une rallonge peut entrainer une surchauffe
et provoquer un début d’incendie.

Ne débranchez pas ni ne branchez la prise d’alimentation
avec des mains humides. En ce faisant, vous risquez un
choc électrique.

Débranchez le cordon d’alimentation si I'équipement n’est pas
utilisé pendant une longue période.

Ne tentez pas de réparer le cordon d’alimentation s’il est
coupé ou s’il ne fonctionne pas correctement. Veuillez
prendre contact avec le service aprés vente et suivre ses
recommandations.

Microsoft, Windows et Internet Explorer sont des marques
déposées de la société Microsoft Corporation.

HDMI, le Logo HDMI et High-Definition Multimedia Interface
sont des marques de commerce ou des marques déposées
de la société HDMI Licensing LLC.

Adobe, Acrobat et Reader sont des marques de commerce
ou des marques déposées de la société Adobe Systems
Incorporated aux Etats-Unis et/ou dans d’autres pays.

Ce produit est livré avec la police en points de RICOH
produite et vendue par RICOH COMPANY, LTD.

Toutes les autres marques et les noms de produits sont des
marques commerciales ou des marques déposées par les
compagnies respectives.

La langue du menu OSD (affichage a I'écran) utilisée dans ce
manuel comme exemple est I'anglais.

Les illustrations dans ce manuel peuvent ne pas
représenter exactement le produit ou I'affichage réels.

Ce manuel suppose I'utilisation de I'appareil dans une
direction horizontale, sauf dans les cas spécialement
notifiés.

Sauf indication contraire, le présent manuel explique
comment controler 'appareil a I'aide des touches de la
téléecommande. Les touches situées au dos de I'appareil
permettent d’accéder aux mémes fonctions.

Touches du panneau arriére
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* Le récepteur de télécommande PN-ZR01 (optionnel)
est nécessaire pour contrdler le moniteur a I'aide de la
télécommande.

LED de rétroéclairage )

La LED de rétroéclairage qui équipe ce produit a une durée
de vie limitée.

* Sil'écran s’obscurcit ou ne s’allume pas, il est nécessaire
de remplacer la LED de rétroéclairage. Cette LED est
exclusive a ce produit et doit étre remplacée par un
revendeur Sharp ou un centre de services autorisé.

Pour toute assistance, veuillez contacter votre revendeur
Sharp ou un centre de services local.

Ventilateur )

Le ventilateur qui équipe ce produit a une durée de vie
limitée.
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PRECAUTIONS POUR LE MONTAGE

Ce produit est destiné a étre utilisé en intérieur.

Comme le moniteur est lourd, consultez votre revendeur

avant l'installation, le démontage ou le déplacement du

moniteur.

Linstallation, le démontage ou le déplacement du moniteur

doit étre fait par 2 personnes ou plus.

Un support de montage conforme aux spécifications VESA

est nécessaire. N'utilisez pas de trous de vis autres que les

trous standard VESA pour l'installation.

Lorsque vous déplacez le moniteur, veillez a le saisir par

les deux poignées ou par les 4 coins situés en bas de

I'appareil. Ne saisissez pas le panneau LCD. Ceci pourrait

causer une panne, un dysfonctionnement ou une blessure.

Installez le moniteur perpendiculairement a la surface

horizontale. Si nécessaire, le moniteur peut étre incling, vers

le haut ou vers le bas, a un angle maximal de 20 degrés.

Si vous disposez les moniteurs les uns sur les autres, veillez

a ce que le poids ne repose pas sur le cadre du moniteur.

Le montage du moniteur sur le mur demande des

compétences techniques spéciales et le travail doit étre

fait par un revendeur agréé par SHARP. Vous ne devez

jamais tenter de faire ce travail vous-méme. Notre société

déclinera toute responsabilité pour les accidents ou

blessures causés par un montage incorrect ou par une

mauvaise manipulation.

Ce moniteur doit étre utilisé sous une température

ambiante entre 0°C et 40°C.

Faites attention aux températures élevées autour des

moniteurs.

Si vous installez le moniteur dans une enceinte, ou si la

température ambiante est susceptible de dépasser la plage

de valeurs prévue (de 0 a 40°C), installez un ventilateur

ou prenez d’autres mesures appropriées pour maintenir la

température dans la plage de valeurs requise.

La température de fonctionnement du moniteur peut

étre différente de celle des accessoires additionnels

recommandés par SHARP. Lorsque c’est le cas, veuillez

vérifier la température de fonctionnement des accessoires

additionnels.

Respectez la condition suivante quand vous installez le

moniteur dans la direction verticale. Le non respect de

cette condition peut causer des dysfonctionnements.

- Pour installer le moniteur horizontalement, faites pivoter
ce dernier de 90° vers la droite.

- Réglez le MONITOR <MONITEUR> sur PORTRAIT dans
le menu SETUP <INSTALLATION>. (Voir le GUIDE DE
L'UTILISATEUR.)

- Veillez a raccorder le cordon d’alimentation (fourni) sur
la fixation du serre-cable en dessous avec le serre-cable
fourni. Assurez-vous que le cordon d’alimentation (fourni)
n’alimente pas la borne pendant I'opération de fixation et
ne courbez pas excessivement le cordon d’alimentation
(fourni).

Cordon d’alimentation
(fourni)

Serre-cables

Fixation du
serre-cable

Ne bloquez pas les ouvertures de ventilation. Si la
température dans le moniteur s’éleve, ceci pourrait causer
un dysfonctionnement.

Aprés le montage, assurez-vous que le moniteur est bien
fixé au mur ou au support, sans risque de relache.

Ne placez le moniteur sur un équipement qui dégage de la
chaleur.

Veillez a utiliser un support mural congu ou prévu pour la
fixation du moniteur.

Ce moniteur est prévu pour étre installé sur un mur ou

un pilier en béton. Un travail de renforcement pourrait
s’avérer nécessaire pour certains matériaux tels que le
platre, un mince panneau de plastique ou le bois avant de
commencer l'installation.

Le mur sur lequel ce moniteur et le support doivent étre
installés doit pouvoir supporter, au moins, 4 fois son poids
ou davantage. Installez de la maniére qui convient le mieux
en fonction du matériau et de la structure.
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Adobe Reader est nécessaire pour pouvoir visualiser le Guide de I'utilisateur.



Composants fournis

Si un composant venait a manquer, veuillez contacter votre revendeur.

O Moniteur a cristaux liquides : 1
[ Serre-cébles : 2
O Cordon d’alimentation

O CD-ROM (Utility Disk pour Windows) : 1
O Mode d’emploi : 1
O Protection de trou : 4

* Sharp Corporation détient les droits d’auteur du programme de I'Utility Disk. Veuillez ne pas le reproduire sans autorisation
de la société.

* Pensez a votre environnement !
Ne pas jeter les piles avec les ordures ménageres, exige un traitement spécial.

Connexion de périphériques

Carte d’extension connectique
Lorsque le PN-ZB02 (optionnel)
est raccordé

\ Attention

* Veillez a bien mettre hors tension l'interrupteur principal
puis débranchez la prise de I'alimentation secteur avant de
connecter ou de déconnecter les cables. Lisez également
le manuel de I'équipement a connecter.

» Veillez a ne pas confondre la borne d’entrée avec la borne de
sortie quand vous connectez les cables. En confondant les
cables branchés aux bornes d’entrée et de sortie, vous pouvez
causer des dysfonctionnements et d’autres problémes.

Conseils

» Les images peuvent ne pas s’afficher correctement selon
I'ordinateur (carte vidéo) connecté.

» Un écran de 1 920 x 1 080 de résolution peut ne pas étre affiché
correctement sur PC RGB <PC RVB>. Dans ce cas, vérifiez les
réglages de votre ordinateur (carte vidéo) pour contrdler que
les signaux d’entrée sont conformes aux spécifications de ce
moniteur. (Voir le GUIDE DE L'UTILISATEUR.)

» S’ily a une case a cocher pour désactiver EDID sur le
panneau de commande d’affichage, cochez le quand vous
utilisez PC RGB <PC RVB>.

« Utilisez le réglage automatique de I'écran lorsque vous
affichez un écran de PC pour la premiere fois en utilisant PC
D-SUB ou PC RGB <PC RVB>, ou lorsque vous changez
le réglage du PC. L'écran est réglé automatiquement quand
SELF ADJUST <AUTOREGLAGE> dans le menu OPTION
<OPTIONS> est réglé sur ON.

» Sila sortie audio provenant du périphérique de lecture est
connectée directement a des haut-parleurs ou a d’autres
appareils, la vidéo affichée sur le moniteur peut étre
décalée par rapport a I'audio. L'audio doit étre reproduit
par ce moniteur, en connectant le périphérique de lecture a
I'entrée audio du moniteur, et en connectant la sortie audio
du moniteur aux haut-parleurs ou aux autres appareils.

* Les bornes d’entrée audio utilisées dans chaque mode
d’entrée sont paramétrées d’origine comme suit.

-
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Borne d’entrée audio

Moda d'entree (parameétre d’origine)

PC D-SUB, PC DVI-D,

PC RGB < PC RVB> Borne d’entrée audio

AV DVI-D Borne d’entrée audio 1

AV COMPONENT
<AV COMPOSANT>,
AV S-VIDEQ

<AV S-VIDEO>,
AV VIDEO <AV VIDEO>

Borne d’entrée audio 2

PC HDMI, AV HDMI _ [Borne d’entrée PC/AV HDMI

. Borne d’entrée PC/AV HDMI

Utilisez un cable HDMI (conforme a la norme HDMI), en
vente dans le commerce.

Choisissez HDMI dans le sous-menu INPUT SELECT
<SELECTION D’ENTREE> du menu OPTION
<OPTIONS>, selon le périphérique a connecter.
Sélectionnez la borne d’entrée audio a utiliser, PC
HDMI ou AV HDMI dans le parametre AUDIO SELECT
<SELECTION ENTREE AUDIO> du menu OPTION
<OPTIONS>. Lorsque le paramétre HDMI est sélectionné,
le branchement sur la borne d’entrée audio n’est pas
nécessaire.

Borne d’entrée PC D-sub

Lorsque le PN-ZB02 (optionnel) est raccordé, sélectionnez
la borne d’entrée audio a utiliser dans le paramétre PC-
D-SUB du sous-menu AUDIO SELECT <SELECTION
ENTREE AUDIO> du menu OPTION <OPTIONS>.

Borne d’entrée audio

Utilisez un cable sans résistance.

Lorsque le PN-ZBO02 (optionnel) est raccordé, définissez
la borne d’entrée audio utilisée pour chaque mode d’entrée
dans le paramétre AUDIO SELECT <SELECTION
ENTREE AUDIO> du menu OPTION <OPTIONS>.

Bornes de sortie audio

La sortie audio varie selon le mode d’entrée.

Le volume sonore de la sortie audio peut étre réglé en
définissant le paramétre AUDIO OUTPUT(RCA) <SORTIE
AUDIO(RCA)> du menu OPTION <OPTIONS>.

Il n’est pas possible de régler la sortie audio provenant
des bornes de sortie audio a I'aide du menu AUDIO.

Borne de sortie RS-232C

Borne d’entrée RS-232C

Vous pouvez contréler le moniteur a partir d'un PC en
raccordant un cable direct RS-232, en vente dans le
commerce, entre ces bornes et le PC.

Lorsque vous utilisez le récepteur de télécommande
PN-ZR01 (optionnel) pour contrdler plusieurs moniteurs a
I'aide de la télécommande, connectez plusieurs moniteurs
en série a l'aide d'un cable direct RS-232 disponible dans
le commerce. (Voir a la page 9.)

7. Borne du récepteur de télécommande

Permet de connecter le boitier du capteur de
télécommande du récepteur de télécommande PN-ZR01
(optionnel). (Voir a la page 9.)
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Connexion de périphériques

Branchement lorsque le PN-ZB02
(optionnel) est raccordé

Le panneau d’extension PN-ZB02 (optionnel) permet d’utiliser
des bornes de raccordement supplémentaires.

8.

Borne d’entrée PC/AV DVI-D

Sélectionnez DVI dans le sous-menu INPUT SELECT
<SELECTION D’ENTREE> du menu OPTION
<OPTIONS>, selon le périphérique raccordé.
Sélectionnez la borne d’entrée audio a utiliser dans le
parametre PC DVI-D ou AV DV]-D du sous-menu AUDIO
SELECT <SELECTION ENTREE AUDIO> du menu
OPTION <OPTIONS>.

. Borne de sortie PC/AV DVI-D
Le signal vidéo de I'entrée PC/AV DVI-D peut étre
transmis a un périphérique externe.
La lecture de vidéos cryptées HDCP nécessite un
périphérique externe prenant en charge le HDCP.
Vous pouvez raccorder jusqu’a 5 moniteurs en série sur
cette borne.

Conseils

La longueur du cable de signal ou la situation environnante
peut affecter la qualité de I'image.

L’écran peut ne pas afficher une image correcte quand on
utilise des bornes autres que PC DVI-D/AV DVI-D pour le
mode d’entrée. Dans ce cas, mettez hors tension tous les
moniteurs connectés en série puis remettez les sous tension.
Lorsque vous raccordez en série plusieurs moniteurs, réglez
le parametre AUTO INPUT CHANGE <CHANGEMENT
AUTO D’ENTREE> sur OFF.

La sortie vidéo est désactivée dans les cas suivants :
Lorsque le mode d’entrée est PC HDMI/AV HDMI

Lorsque le paramétre PIP SOURCE du menu PIP/PbyP est
réglé sur PC HDMI ou AV HDMI

Lorsque I'appareil est mis hors tension

Lorsque le moniteur est en mode attente du signal d’entrée

10. Borne LAN

1.

1.

2.
3.

Vous pouvez contréler le moniteur depuis un PC connecté
a un réseau en branchant un cable LAN entre cette borne
et un réseau.

Bornes du haut-parleur externe

Assurez-vous que vous utilisez des haut-parleurs
externes avec une impédance d’au moins 6 Q et une
puissanc nominale d’au moins 10 W.

=

Envi m/ \

Raccordez une ame du cable du haut-parleur (fourni avec
le PN-ZB02) a I'extrémité du cable branché au moniteur.
Tout en soulevant le couvercle, insérez I'extrémité du cable.
Relachez le couvercle.

Conseils

Assurez-vous de connecter convenablement les bornes
+ et —, et les haut-parleurs gauche et droit.
Evitez de court-circuiter les bornes + et —.

12. Bornes d’entrée audio 1

13.

Bornes d’entrée audio 2

Sélectionnez la borne d’entrée audio a utiliser dans
chaque mode d’entrée dans le sous-menu AUDIO
SELECT <SELECTION ENTREE AUDIO> du menu
OPTION <OPTIONS>.

. Bornes d’entrée PC RVB
Réglez le paramétre BNC du sous-menu INPUT
SELECT <SELECTION D’ENTREE> du menu OPTION
<OPTIONS> sur PC RGB <PC RVB> si vous utilisez les
bornes d’entrée PC RVB.
Sélectionnez la borne d’entrée audio a utiliser dans le
paramétre PC RGB <PC RVB> du sous-menu AUDIO
SELECT <SELECTION ENTREE AUDIO> du menu
OPTION <OPTIONS>.

5. Bornes d’entrée AV composant

» Réglez le paramétre BNC du sous-menu INPUT
SELECT <SELECTION D’ENTREE> du menu OPTION
<OPTIONS> sur AV COMPONENT <AV COMPOSANT>
si vous utilisez les bornes d’entrée AV composant.

» Sélectionnez la borne d’entrée audio a utiliser dans le
paramétre AV COMPONENT <AV COMPOSANT> du sous-
menu AUDIO SELECT <SELECTION ENTREE AUDIO> du
menu OPTION <OPTIONS>.

6. Borne d’entrée AV vidéo

» Sélectionnez la borne d’entrée audio a utiliser dans le
parametre AV VIDEO <AV VIDEO> du sous-menu AUDIO
SELECT <SELECTION ENTREE AUDIO> du menu
OPTION <OPTIONS>.

7. Borne d’entrée AV S-vidéo

« Sélectionnez la borne d’entrée audio a utiliser dans le
paramétre AV S-VIDEO <AV S-VIDEO> du sous-menu
AUDIO SELECT <SELECTION ENTREE AUDIO> du
menu OPTION <OPTIONS>.

Connexion de plusieurs moniteurs

Les moniteurs peuvent étre alignés et utilisés comme un seul

g

rand écran.

[Exemple]

Second moniteur
Esclave (moniteur suppl.)
N°ident.: 2

Premier moniteur L._— Boitier de capteur
Maitre (moniteur principal)g de télécommande
N° ident.: 1 (fourni avec le
PN-ZR01)

Quatriéme moniteur
Esclave (moniteur suppl.)
N°ident.: 4

Troisiéme moniteur
Esclave (moniteur suppl.)
N°ident.:3

Conseils

Connectez les cables du RS-232C dans 'ordre, en
commengcant par le premier moniteur (moniteur maitre).
Si les moniteurs sont connectés dans un ordre différent ils
peuvent ne pas fonctionner.

Toujours installer le boitier du capteur de télécommande
sur le moniteur maitre.

m Connexion avec le cable vidéo
Peut varier en fonction du systéme utilisé.
Si vous utilisez la borne PC/AV DVI-D, vous pouvez brancher jusqu’a

5

moniteurs en série (a condition que le PN-ZB02 soit connecté).
Premier moniteur Second moniteur

i

\

Borne d’entrée
PC/AV D\\/I-D

Borne de sortie
PC/IAV DVI-D

Borne d’entrée
PC/AV D\\/I-D

Cables de signal numérique (DVI)
(en vente dans le commerce)

Vers la borne de sortie numérique RVB du PC

montre le sens de
circulation du signal.




m Connexion avec le cable RS-232

Si vous connectez le moniteur en série a I'aide d’un cable
RS-232, les boutons du moniteur maitre (moniteur principal)
permettent de copier les réglages sur le moniteur esclave
(moniteur supplémentaire) et il est possible de controler

tous les moniteurs depuis le moniteur maitre. Un numéro
d’identification spécifique doit étre affecté a chaque moniteur.

1. Branchez les moniteurs dans I’ordre.
Le premier moniteur sera défini comme étant le moniteur
maitre (moniteur principal) et le second ainsi que les suivants
seront les moniteurs esclaves (moniteurs supplémentaires).
Reliez la borne de sortie RS-232C du premier moniteur
(maitre) et la borne d’entrée RS-232C du second moniteur
(esclave) a 'aide d’un cable (direct) RS-232.
Connectez de la méme maniere le troisieme et les
moniteurs suivants.
Il est possible de raccorder jusqu’a 25 moniteurs. (En
fonction de la longueur du cable utilisé et des conditions
environnantes.)

Premier moniteur: maitre Second moniteur: esclave

Borne
d’entrée
RS-232C

Borne de sortie
RS-232C

Borne de sortie
RS-232C

DEJ—E l

Cable direct RS-232
(en vente dans le commerce) ‘

Troisieme moniteur: a brancher sur le port
d’entrée RS-232C du
moniteur esclave

2. Définissez le numéro d’identification.
Contrélez le systéme a I'aide des boutons a I'arriére du
moniteur maitre.
Si vous réglez sur AUTO ASSIGN ID No. <ATTRIBUTION
AUTO ID NO.> le paramétre ON, situé dans le menu
principal du moniteur, un numéro d’identification sera
automatiquement attribué aux différents moniteurs,
en partant du moniteur maitre. (Voir le GUIDE DE
L'UTILISATEUR.)
Une fois le récepteur de télécommande (optionnel)
connecté, vous pouvez contrbler les moniteurs a 'aide de
la télécommande.

m Connexion au récepteur de télécommande
(optionnel)
Le récepteur de télécommande PN-ZR01 (optionnel) est
nécessaire pour pouvoir contrdler le moniteur a 'aide de la
télécommande.
» Permet de contréler un moniteur spécifique ou de contréler tous
les moniteurs a 'aide de la télécommande du premier moniteur.
* Permet de contrdler jusqu’a 25 moniteurs.
» Branchez les moniteurs en série a l'aide d’un cable RS-232.
Fixez le boitier du capteur de télécommande a I'un des
endroits désignés ci-dessous.
* La fixation du boitier du capteur de la télécommande du coté
gauche oblige a l'installer la téte en bas (le connecteur se trouve en
haut) : il est donc recommandé de l'installer du c6té droit.

\ Attention

» Lors de la fixation du boitier du capteur de télécommande,
ETEIGNEZ l'interrupteur principal.

* Alexception du cable de raccordement du boitier du capteur
de télécommande, n'insérez pas d’autre cable dans la borne
du récepteur de télécommande. De plus, ne raccordez aucun
autre cable de raccordement complété d’une rallonge avec
des cables disponibles dans le commerce.

Connexion de périphériques

Pour le moniteur en
position verticale

Pour le moniteur en
position horizontale

i - ]

1. Insérez I’ergot anti-rotation du bras de fixation dans le
trou anti-rotation du moniteur.

2. Fixez le trou de réglage de I’angle du support du
moniteur a 'aide de la vis de montage.

3. Réglez I'angle du boitier du capteur de télécommande
et fixez ce dernier a I'aide de la vis de fixation de
maniére a ce qu’il regoive avec précision les signaux
transmis par la télécommande.

Trou de réglage de
I'angle du support

-
1
>
z

Q
>
»

Boitier du capteur
de télécommande

Réglage de
'angle

Vis de fixation —

2
RN Y= SENENENENENIN

" Trou anti-rotation

Ergot anti-rotation

Vis de montage (courte) Bras de fixation

4. Insérez le cable de connexion du boitier du capteur
de télécommande dans la borne du récepteur de
téelécommande.

Boitier du capteur
de télécommande

Borne du récepteur Connection Cable
de télécommande  de connexion

I Conseils

» Lorsque le boitier du capteur de télécommande est
connecté, il est possible d’utiliser le capteur de luminosité.
La luminosité de I'écran est ajustée automatiquement en
fonction des conditions d’éclairage et de la luminosité
ambiante. (Voir le GUIDE DE L'UTILISATEUR.)

» Selon le lieu d’emplacement ou les conditions
environnantes, le boitier du capteur de télécommande
peut étre affecté par la luminosité de I'écran de I'appareil
principal et le capteur de luminosité peut répondre.

* Ne pas installer le boitier du capteur de télécommande
dans des zones extrémement lumineuses ou sombres.
Le capteur de luminosité peut ne pas fonctionner
correctement.

Capteur de —
luminosité

—

O
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Mise en service de la télécommande

Mise en place des piles Portée de la télécommande
1. Appuyez doucement sur le capot et faites le glisser dans la La portée de la télécommande PN-ZR01 (optionnelle)
direction de la fleche. est d’environ 7 m lorsque celle-ci est pointée directement

vers le boitier du capteur de télécommande. Lorsque la
télécommande est utilisée a un angle d’environ 10° au-
dessus, au-dessous, a gauche ou a droite du centre du
capteur de télécommande, la portée n’est plus que de 5 m.

Capteur de
/ télécommande

2. Reportez-vous aux instructions dans le compartiment et
insérez les piles (2 piles de type LR-6 ou “AA”) (fournies
avec le PN-ZRO01 (optionnel)) en veillant a respecter les
polarités.

3. Refermer le capot.

Conseils

* Remplacez plus t6t que prévu les piles usagées par des
piles neuves (en vente dans le commerce).
» Les piles fournies (2 piles de format R-6, ou “AA”) peuvent

avoir une durée de vie plus courte que prévue en fonction Conseils
des conditions de stockage. N N + N’exposez pas la télécommande au choc en la faisant

* Sivous n'avez pas l'intention d'utiliser la télécommande tomber ou en marchant dessus. Ceci pourrait entrainer un
pendant une longue période, retirez les piles. dysfonctionnement.

» Utilisez seulement des piles au manganése ou alcalines. * N’exposez pas la télécommande aux liquides, et ne la

posez pas dans un endroit avec un taux d’humidité élevé.

» La télécommande peut ne pas fonctionner correctement
si le capteur de télécommande est exposé a la lumiére
directe du soleil, ou a un éclairage puissant.

» Des objets placés entre la télécommande et le capteur
de télécommande peuvent 'empécher de fonctionner
correctement.

* Remplacez les piles lorsque leurs charges baissent, car
elles peuvent diminuer la portée de la télécommande.

» Siune lampe fluorescente est allumée pres de la
télécommande, cela peut altérer son fonctionnement.

* Ne vous servez pas de la télécommande d’'un autre appareil
tel gu’un conditionneur d’air ou un équipement stéréo, etc.

» Ajustez I'angle du capteur de télécommande PN-ZR01
(optionnel) et veillez a ce que ce dernier soit orienté vers la
zone ou 'utilisateur de la télécommande sera positionné.

\ Attention

* N'utilisez pas un autre cordon d’alimentation que celui qui
est fourni avec le moniteur.

. Mettez hors tension I'interrupteur principal. :U:l_lj_

N

2. Raccordez le cordon d’alimentation (fourni) a la borne
d’entrée secteur.

3. Raccordez le cordon d’alimentation (fourni) a la prise
d’alimentation secteur.

Interrupteur principal

1 2 secteur

3 Vers la prise
Etm'z\zga d’alimentation

Borne d’entrée secteur Cordon d’alimentation
(fourni)

®10



Fixation des cables

Les cables raccordés aux bornes situées a I'arriere du
moniteur peuvent étre attachés a I'aide du serre-cables.

¢ 9

Q
©__ olo2 o opp O

7~ Lossese
A4

Insérez le serre-cables dans la fixation du serre-cables a
I'arriere du moniteur et attachez les cables.
4 \

O : Fixation du serre-cable

SIVONVYYA

Vis des poignées : Les poignées peuvent étre retirées.

: . Les poignées retirées peuvent étre fixées sur le coté.
: @ Jm —>> | o E X
. : \ Attention
> : » Les poignées et leurs vis ne doivent étre utilisées qu’avec
> : cet écran. Ne les utilisez pas avec d’autres appareils.
¢ : » Pour fixer les poignées, assurez-vous d'utiliser les
U ) ° :

>> poignées et les vis qui ont été retirées du moniteur.
» Assurez-vous que les poignées sont bien fixées.

’ Poignée

Protection Aprés avoir installé le moniteur, mettez les panneaux de

detr&@ protection (4 piéces) nécessaires en place.

e
—

Protection de trou
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Mise sous tension et hors tension

\ Attention

» Mettez sous tension le moniteur d’abord avant de mettre
sous tension le PC ou I'équipement de lecture.

Mise sous tension de I'interrupteur principal

Interrupteur principal

o]
-»>

\ Attention

+ La mise sous/hors doit étre effectuée a I'aide de
l'interrupteur d’alimentation. Ne branchez/débranchez pas
le cordon d’alimentation ou ne mettez pas le disjoncteur
sous/hors tension lorsque I'interrupteur d’alimentation est
en position marche.

* Lors de la mise hors tension et de la remise sous tension,
ou lorsque vous appuyez sur l'interrupteur principal ou le
bouton POWER, attendez toujours au moins 5 secondes.

Mise sous/hors tension

Appuyez sur le bouton POWER de la télécommande ou du
moniteur pour allumer/éteindre le moniteur.

Lorsque l'interrupteur principal est mis hors tension, le
moniteur ne peut pas étre mis sous tension en utilisant le
bouton POWER (d’alimentation) sur la télécommande.

&

4 N\
& Femear>  AvorY  MENU INPUT
‘T—q QD AdD o o
\ 'I \\ J
Diode Bouton d’alimentation

d’alimentation

Etat d’une diode

d’alimentation Etat du moniteur

Allumage en vert Power en position marche
Allumage en orange Power en position arrét (mode Veille)
Clignotement en vert Mode attente du signal d’entrée

1 Attention

» Lors de la mise hors tension et de la remise sous tension,
ou lorsque vous appuyez sur l'interrupteur principal ou le
bouton POWER, attendez toujours au moins 5 secondes.
Un court intervalle peut entrainer un dysfonctionnement.

I Conseils

» Sile moniteur est dans le mode veille du signal
d’entrée et que vous appuyez sur le bouton POWER de la
télécommande, le moniteur entre en mode veille.

* Leréglage de SCHEDULE <EMPLOI DU TEMPS> fait
clignoter la diode d’alimentation alternativement en rouge
et en orange dans le mode veille.

» Sivous réglez le mode de fonctionnement de la télécommande

sur ALL MONITORS <TOUS LES MONITEURS>, il est
possible d’allumer ou d’éteindre tous les moniteurs esclaves
connectés au moyen d’un cable RS-232. (Pour une utilisation
avec les touches du moniteur, utilisez les touches sur le
moniteur maitre.)

®12

EMode de fonctionnement
Lorsque vous allumez votre moniteur pour la premiere fois,
I’écran de réglage du mode de fonctionnement s’affiche.
Réglez le mode de fonctionnement sur MODE1 ou MODE2.
Si vous avez sélectionné MODE?2, sélectionnez OK.
MODE1... Permet de limiter la luminosité maximale a une
valeur inférieure a celle de MODE2.
OFF IF NO OPERATION <OFF SI AUCUNE
OPERATION> est réglé sur ON, et STANDBY
MODE <MODE VEILLE> est réglé sur LOW
POWER <BASSE CONSOMMATION>. (Ces
réglages ne peuvent pas étre modifiés.)
Si aucune action n’est accomplie pendant au moins
4 heures, le moniteur se met automatiquement en
mode veille. Le mode veille permet de réduire la
consommation d’énergie.
MODE?2... Permet d'utiliser les fonctions standards.
OFF IF NO OPERATION <OFF SI AUCUNE
OPERATION> est réglé sur OFF et STANDBY
MODE <MODE VEILLE> est réglé sur STANDARD.
Ces réglages peuvent étre modifiés.
Aprés chaque réglage, il est possible d’effectuer des changements
a partir de OPERATION MODE <MODE DE FONCTIONNEMENT>,
situé dans le menu principal du moniteur. (Voir le GUIDE DE
L'UTILISATEUR.)

BRéglage de la date/heure
» Sil'heure doit étre réglée lorsque le moniteur est mis sous
tension pour la premiére fois, I'écran de réglage de la date/
heure apparait. Réglez la date et I'heure.

DATE/TIME SETTING

—_———— ———

= - O

OK:+-[MENU]

PN h 4 - | s .

1. Appuyez sur ), (), () Ou () pour sélectionner
la date et I'heure, puis appuyez sur - ou ~ pour
changer les valeurs numériques.

- > P .

2. Appuyez sur()ou () pour&&lgctlonner SET
<REGLER> puis appuyez sur () -

» Assurez-vous que la date et I'heure sont réglées.

» L’écran de réglage de la date/heure va disparaitre
automatiquement si aucune opération n’est réalisée
pendant environ 15 secondes. La date et I'heure peuvent
étre réglées en utilisant DATE/TIME SETTING <REGLAGE
DATE/HEURE> a partir du menu OPTION <OPTIONS>
lorsque I'écran de réglage de la date/heure disparait.

Conseils

Réglez la date dans I'ordre “Année/Mois/Jour”.

Réglez I'heure sur la base de 24 heures.

L’horloge est alimentée par la batterie interne.

Si vous avez déja réglé I'’heure, mais que I'écran de

réglage de la date/de I'heure apparait lors de la mise sous

tension, alors la batterie est déchargée. Contactez votre

revendeur Sharp ou votre centre de services local pour le

remplacement de la batterie.

» Durée de vie estimée de la batterie interne : environ 5 ans
(selon le fonctionnement du moniteur)

+ Etant donné que la premiére batterie a été insérée a l'usine, elle

peut étre déchargée avant la fin de la durée de vie attendue.

Neutralisation des fonctions de mise
sous/hors tension

Les fonctions de mise sous/hors tension peuvent étre
neutralisées dans le but de protéger le moniteur d’'une mise
hors tension accidentelle. Réglez ADJUSTMENT LOCK <OSD
VERROUILLE> dans le menu FUNCTION <FONCTION> sur
“2”. (Voir le GUIDE DE L'UTILISATEUR.)




PN-V601

MONITOR LCD

ESPANOL

INFORMACION IMPORTANTE

ADVERTENCIA: PARAREDUCIR EL RIESGO DE INCENDIO O DESCARGAS
ELECTRICAS, NO EXPONGA ESTE PRODUCTO A LA

LLUVIA NI A LA HUMEDAD.

-
%
>
Z
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El simbolo del rayo con cabeza de flecha dentro
de un triangulo equilatero esta concebido para
avisar al usuario de la presencia de “tensién

PRECAUCION

RIESGO DE peligrosa” sin aislamiento en el interior del
DESCARGAS producto que podria ser de magnitud suficiente
ELECTRICAS para constituir un riesgo de descargas eléctricas
NO ABRIR a las personas.

El simbolo de exclamacion dentro de un triangulo
esta concebido para avisar al usuario de la
DESCARGAS ELECTRICAS, NO presencia de instrucciones importantes de uso
RETIRE LA TAPA. EN EL INTERIOR y mantenimiento (servicio) en la documentacién
NO HAY PIEZAS QUE EL USUARIO que acompaia al producto.

PUEDA REPARAR. SOLICITE
CUALQUIER REPARACION A
UN TECNICO DE SERVICIO
CALIFICADO.

PRECAUCION: PARA REDUCIR EL RIESGO DE

PRECAUCION: La toma de corriente debera estar instalada cerca del equipo y ser accesible facilmente.

PRECAUCION: Utilice el cable de alimentacién suministrado.
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INFORMACION IMPORTANTE (Continuacién)

ADVERTENCIA:

La normativa de la FCC establece que cualquier cambio o modificacién no autorizados en este equipo y no aprobados
expresamente por el fabricante podrian anular el derecho del usuario a utilizar el equipo.

NOTA:

Este equipo ha sido probado y es conforme a los limites para dispositivos digitales de la Clase A, de acuerdo con la

Parte 15 de la normativa de la FCC. Dichos limites estan disefiados para proporcionar una proteccion razonable frente

a interferencias nocivas cuando se utilice el equipo en un entorno comercial. Este equipo genera, utiliza y puede irradiar
energia de radiofrecuencia y, si no se instala y usa de acuerdo con el manual de instrucciones, puede causar interferencias
molestas en las comunicaciones de radio. El empleo de este equipo en zonas residenciales puede provocar interferencias
molestas, en cuyo caso el usuario debera corregir dichas interferencias por su cuenta.

Este producto contiene una pila de litio CR de tipo botén que contiene perclorato, un material que podria requerir
un tratamiento especial. Los residentes de California deberan consultar www.dtsc.ca.gov/hazardouswaste/

perchlorate/
EE.UU. SOLO

Atencion: su producto esta marcado con este simbolo. Significa que los productos eléctricos y electrénicos
usados no deberian mezclarse con los residuos domésticos generales. Existe un sistema de recogida

independiente para estos productos. UE SOLO

A. Informacion sobre eliminacion para usuarios particulares

1. En la Unién Europea
Atencidn: si quiere desechar este equipo, jpor favor no utilice el cubo de la basura habitual!

Los equipos eléctricos y electronicos usados deberian tratarse por separado de acuerdo con la legislacion que requiere un
tratamiento, una recuperacion y un reciclaje adecuados de los equipos eléctricos y electronicos usados.

Tras la puesta en practica por parte de los estados miembros, los hogares de particulares dentro de los estados de la Union
Europea pueden devolver sus equipos eléctricos y electronicos a los centros de recogida designados sin coste alguno *.

En algunos paises* es posible que también su vendedor local se lleve su viejo producto sin coste alguno si Ud. compra uno
nuevo similar.

*) Por favor, pongase en contacto con su autoridad local para obtener mas detalles.

Si sus equipos eléctricos o electrénicos usados tienen pilas o acumuladores, por favor deséchelos por separado con
antelacién segun los requisitos locales.

Al desechar este producto correctamente, ayudara a asegurar que los residuos reciban el tratamiento, la recuperacion y el
reciclaje necesarios, previniendo de esta forma posibles efectos negativos en el medio ambiente y la salud humana que de
otra forma podrian producirse debido a una manipulacién de residuos inapropiada.

2. En otros paises fuera de la Unién Europea
Si desea desechar este producto, por favor pongase en contacto con las autoridades locales y pregunte por el método de
eliminacion correcto.

Para Suiza: los equipos eléctricos o electrénicos pueden devolverse al vendedor sin coste alguno, incluso si no compra
ningun nuevo producto. Se puede encontrar una lista de otros centros de recogida en la pagina principal de www.swico.ch o
www.sens.ch.

B. Informacidén sobre eliminaciéon para empresas usuarias

1. En la Unién Europea
Si el producto se utiliza en una empresa y quiere desecharlo:

Por favor pongase en contacto con su distribuidor SHARP, quien le informara sobre la recogida del producto. Puede ser que
le cobren los costes de recogida y reciclaje. Puede ser que los productos de tamafio pequefio (y las cantidades pequefias)
sean recogidos por sus centros de recogida locales.

Para Espafia: por favor, pdngase en contacto con el sistema de recogida establecido o con las autoridades locales para la
recogida de los productos usados.

2. En otros paises fuera de la Unién Europea
Si desea desechar este producto, por favor pongase en contacto con sus autoridades locales y pregunte por el método de
eliminacion correcto.




INFORMACION IMPORTANTE (Continuacién)

Las baterias suministradas con este producto contienen pequefias cantidades de Plomo. UE SOLO
Para EU:

El contenedor de basura con ruedas tachado indica que las baterias usadas no deberian mezclarse con
los residuos domésticos generales. Existe un sistema de recogida independiente de baterias usadas, para
Pb permitir un correcto tratamiento y reciclado de acuerdo con la legislacién vigente. Por favor pongase en

contacto con el sistema de recogida establecido o con las autoridades locales para la recogida selectiva de
las baterias usadas.

Para Suiza:
Las baterias usadas deben ser retornadas al punto de venta.

Para otros paises fuera de la Unién Europea:
Por favor pongase en contacto con las autoridades locales para un correcto procedimiento de eliminacion de
las baterias usadas.

“ELIMINACION DE PILAS”

ESTE PRODUCTO CONTIENE UNA PILA DE LITIO (DIOXIDO DE MANGANESO) A EFECTOS DE SEGURIDAD DE LA
MEMORIA QUE HA DE DESECHARSE DEL MODO ADECUADO. PONGASE EN CONTACTO CON SU DISTRIBUIDOR
O REPRESENTANTE DE SERVICIO AUTORIZADO LOCAL DE SHARP PARA OBTENER ASISTENCIA SOBRE LA
ELIMINACION DE ESTA PILA.

[ EE.UU. Y CANADA SOLO |

ESTIMADO CLIENTE DE SHARP

Gracias por adquirir un producto LCD de SHARP. Para garantizar la seguridad y muchos afios de funcionamiento sin
problemas, lea atentamente las Precauciones de seguridad antes de utilizar este producto.

PRECAUCIONES DE SEGURIDAD

La electricidad se emplea para muchas funciones utiles pero también puede causar lesiones personales y dafios en la
propiedad si se manipula de forma inadecuada. Este producto se ha disefiado y fabricado poniendo el maximo énfasis en la
seguridad. No obstante, el uso inadecuado podria tener como resultado descargas eléctricas y/o incendios. Para evitar peligros
potenciales, observe las siguientes instrucciones cuando instale, utilice y limpie el producto. Para garantizar su seguridad y
prolongar la vida de servicio de su producto de LCD, lea atentamente las siguientes precauciones antes de usar el producto.

1. Lea las instrucciones — Todas las instrucciones operativas deberan leerse y comprenderse antes de utilizar el producto.
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2. Mantenga este manual en un lugar seguro — Estas instrucciones de seguridad y operativas deberan guardarse en un lugar
seguro para referencia en el futuro.
3. Tenga en cuenta las advertencias — Todas las advertencias e instrucciones del producto deberan observarse estrictamente.
4. Respete las instrucciones — Deberan respetarse todas las instrucciones operativas.
5. Limpieza — Desenchufe el cable de alimentacion de la toma de alimentacién de corriente antes de limpiar el producto.
Utilice un pafio seco para limpiar el producto. No emplee limpiadores liquidos ni aerosoles.
6. Accesorios — No utilice accesorios no recomendados por el fabricante. El empleo de accesorios inadecuados podria
provocar accidentes.
7. Aguay humedad — No utilice el producto cerca del agua. No instale este producto en lugares donde puedan producirse
salpicaduras de agua. Preste especial atencion a equipos que drenen agua, por ejemplo los de aire acondicionado.
8. Ventilacién — Los respiraderos y otras ranuras de la caja estan disefiados para ventilacion.
No cubra ni bloquee dichos respiraderos y ranuras, ya que la ventilacion insuficiente podria provocar sobrecalentamiento
y/o acortar la vida operativa del producto. No coloque el producto sobre un sofa, una alfombra u otras superficies similares
ya que se podrian bloquear las ranuras de ventilacion. No coloque el producto en un lugar cerrado como, por ejemplo,
una libreria o una estanteria, a menos que se proporcione una ventilaciéon adecuada o se respeten las instrucciones del
fabricante.
9. Proteccioén del cable de alimentacién — Los cables de alimentacidon deberan ubicarse adecuadamente para evitar que las
personas puedan tropezar con ellos o que los objetos puedan descansar sobre éstos.
10. El panel de LCD utilizado en este producto esta hecho de cristal. Consiguientemente, podria romperse si el producto cae al
suelo o recibe un golpe. Tenga cuidado de no herirse con los trozos de cristal en caso de rotura del panel de LCD.
11. Sobrecarga — No sobrecargue las tomas de corriente ni los cables alargadores o regletas. La sobrecarga podria provocar
incendios o descargas eléctricas.
12. Introduccion de objetos y liquidos — No inserte nunca objetos en el producto a través de los respiraderos o las ranuras de
ventilacion. El producto tiene altas tensiones en su interior y la insercion de objetos podria provocar descargas eléctricas
y/o cortocircuitar los componentes internos.
Por la misma razén, no derrame agua o liquidos sobre el producto.
13. Servicio — No intente reparar usted mismo el producto. La retirada de las tapas podria exponerle a alto voltaje y otras
circunstancias peligrosas. Solicite cualquier reparacion a un técnico de servicio calificado.
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PRECAUCIONES DE SEGURIDAD (Continuacion)

14. Reparacion — Si se produjera cualquiera de las circunstancias siguientes, desenchufe el cable de alimentacion de la toma
de corriente y solicite la reparacion a un técnico de servicio calificado.

a. Cuando el cable de alimentacion o el enchufe esté dafiado.

b. Cuando se haya derramado un liquido sobre el producto o hayan caido objetos al interior del producto.

c. Cuando se haya expuesto el producto a la lluvia o al agua.

d. Cuando el producto no funcione correctamente segun lo descrito en las instrucciones operativas. No toque ningun
control aparte de los descritos en las instrucciones de uso. El ajuste inadecuado de controles no descritos en las
instrucciones podria provocar dafios, lo que a menudo requiere un trabajo importante de ajuste por parte de un técnico
calificado.

e. Cuando el producto haya caido al suelo o se haya dafado.

Cuando el producto presente un estado anormal. Cualquier anormalidad perceptible en el producto indicara que éste

necesita servicio.

15. Repuestos — En caso de que el producto necesite repuestos, asegurese de que el técnico de servicio utiliza las piezas de
sustitucion especificadas por el fabricante, o unas con las mismas caracteristicas y rendimiento que las piezas originales.
El uso de piezas no autorizadas podria tener como resultado incendio, descargas eléctricas y/u otros dafios.

16. Comprobaciones de seguridad — Tras la finalizacién del trabajo de servicio o reparacion, solicite al técnico de servicio que
lleve a cabo comprobaciones de seguridad para asegurarse de que el producto se encuentra en perfectas condiciones de
funcionamiento.

17. Montaje mural — Cuando monte el producto sobre una pared, asegurese de instalarlo de acuerdo con el método
recomendado por el fabricante.

18. Fuentes de calor — Mantenga el producto alejado de fuentes de calor como pueden ser radiadores, calentadores, estufas y
otros productos que generen calor (incluyendo amplificadores).

19. Pilas — El uso incorrecto de las pilas podria causar la explosion o ignicion de las mismas. Las fugas de las pilas pueden
oxidar el equipo y ensuciarle las manos o la ropa. Para evitar estos problemas, asegurese de observar las siguientes
precauciones:

« Utilice unicamente las pilas especificadas.

* Instale las pilas con la polaridad apropiada de las mismas (+) y (-) de acuerdo con las indicaciones del compartimento.

* No mezcle pilas viejas y nuevas.

* No mezcle pilas de distintos tipos. Las especificaciones de voltaje de pilas con la misma forma pueden variar.

« Sustituya las pilas gastadas por unas nuevas a la mayor brevedad.

* Extraiga las pilas si no piensa utilizar el control remoto durante un periodo de tiempo prolongado.

« Si el liquido de pilas con fugas entrara en contacto con la piel o la ropa, lave inmediatamente con agua abundante. Si le
entrara en los 0jos, laveselos abundantemente sin frotar y acuda inmediatamente al médico. El contacto de liquido de las
pilas con los ojos o la ropa podria causar irritacion de la piel o dafios oculares.

20. El monitor no debera utilizarse en lugares con riesgos o peligros fatales que pudieran provocar directamente la muerte,
lesiones personales, dafos fisicos graves u otras pérdidas, incluyendo control de reaccion nuclear en instalaciones
nucleares, sistemas médicos de soporte vital y control de lanzamiento de misiles en sistemas armamentisticos.

21. No permanezca en contacto durante periodos prolongados de tiempo con componentes del producto que se recalienten.
Podrian producirse quemaduras de baja temperatura.

—h

ADVERTENCIA:

Este es un producto de clase A. En un entorno doméstico, este producto puede causar interferencias de radio, en cuyo caso
el usuario debera adoptar las medidas adecuadas para solucionar el problema.

Para mantener la conformidad con la normativa sobre compatibilidad electromagnética (EMC), utilice cables apantallados
para la conexion a los siguientes terminales: terminal de salida de PC/AV DVI-D, terminal de entrada PC/AV DVI-D, terminal
de entrada PC/AV HDMI, terminal de entrada PC D-sub, terminales de entrada PC RGB y terminales de entrada/salida
RS-232C.

Si el monitor no se coloca en una ubicacion lo suficientemente estable, podria resultar potencialmente peligroso debido

al riesgo de caida. Muchas lesiones, especialmente a los nifios, pueden evitarse adoptando precauciones sencillas como

pueden ser:

« Utilizar dispositivos de fijacion como pueden ser soportes de montaje mural recomendados por el fabricante.

» Emplear Unicamente muebles que puedan soportar de forma segura el monitor.

 Asegurarse de que el monitor no sobresale del borde del mueble que sirve de apoyo.

* No colocar el monitor sobre muebles altos (por ejemplo, armarios o librerias) sin anclar el mueble y el monitor a un soporte
adecuado.

* No colocar los monitores sobre pafios u otros materiales ubicados entre el monitor y el mueble de apoyo.

» Educar a los nifios sobre los peligros de trepar a los muebles para llegar al monitor o a sus controles.

Especialmente para la seguridad de los nifios

- No permita que los nifios trepen al monitor o jueguen con éste.

- No coloque el monitor sobre muebles que se puedan usar como peldafios, como pueden ser los cajones de una cémoda.

- Recuerde que los nifios se pueden agitar mientras ven un programa, especialmente en un monitor en el que las cosas se
ven “mas grandes que en la vida real”. Debera tenerse cuidado de colocar o instalar el monitor en lugares en los que no se
pueda empujar, mover o tirar al suelo.

- Debera procurarse enrutar todos los cables conectados al monitor de modo que los nifios curiosos no puedan tirar de ellos
ni agarrarlos.




CONSEJOS E INSTRUCCIONES DE SEGURIDAD

- El panel de LCD en color TFT utilizado en este monitor
se fabrica aplicando tecnologia de alta precision. Sin
embargo, podria haber puntos diminutos en la pantalla
en los que los pixeles no se iluminen nunca o estén
iluminados permanentemente. Asimismo, si la pantalla se
visualiza desde un angulo importante, podrian percibirse
colores o brillos irregulares. Obsérvese que no se trata
de malfuncionamientos sino de fendmenos comunes de
los productos de LCD y que no afectan al rendimiento del
monitor.

- No visualice una imagen fija durante un periodo de tiempo
prolongado, ya que esto podria causar una imagen residual.

- No frote ni golpee nunca el monitor con objetos duros.

- Tenga en cuenta que SHARP CORPORATION no se
responsabiliza por los errores cometidos durante el uso por
parte del cliente o terceras personas ni por cualquier otro
malfuncionamiento o dafio en este producto que pudiera
surgir durante la utilizacion, salvo cuando la responsabilidad
de indemnizacion esté reconocida legalmente.

- Este monitor y sus accesorios podrian actualizarse sin
previo aviso.

- No emplee el monitor en lugares con un nivel elevado de
polvo o humedad ni donde éste pueda entrar en contacto
con aceite o vapor, ya que esto podria provocar un incendio.

- Asegurese de que el monitor no entra en contacto con agua
ni otros liquidos. Asegurese de no introducir en el monitor
objetos como pueden ser clips o chinchetas, ya que esto
podria causar incendios o descargas eléctricas.

- No coloque el monitor encima de objetos inestables ni en
lugares inseguros. No permita que el monitor reciba golpes
fuertes ni que vibre demasiado. La caida o pérdida de
equilibrio del monitor podria dafarlo.

- No utilice el monitor cerca de aparatos de calefaccién ni en
lugares donde puedan existir temperaturas elevadas, ya que
esto podria conducir a la generacion de calor excesivo 'y
provocar un incendio.

- No utilice el monitor en lugares en los que pueda estar
expuesto a la luz solar directa.

- Asegurese de limpiar periddicamente el polvo y la suciedad
adheridos a la ranura de ventilacion. Si se acumulara
polvo en la ranura de ventilacion, podria producirse
recalentamiento excesivo, un incendio o fallos de
funcionamiento.

Por lo general, limpie el interior del monitor una vez al
afo. Si se acumulara polvo dentro del monitor, podria
producirse recalentamiento excesivo, un incendio o fallos de
funcionamiento. Solicite la limpieza del interior del monitor a
un distribuidor o servicio técnico autorizado de Sharp.

- En este monitor no es posible girar las imagenes.

Cuando se utilice en orientacion vertical, debera preparar
adecuadamente el contenido orientado de antemano.

Cable de alimentacion

- No darie el cable de alimentacién ni coloque objetos pesados
sobre el mismo. No lo estire ni lo doble excesivamente.
Tampoco afiada cables alargadores ni regletas. Si el
cable se dana, podrian producirse incendios o descargas
eléctricas.

- Emplee unicamente el cable de alimentacion suministrado
con el monitor.

- No utilice el cable de alimentacion con una regleta. La
adicion de un cable alargador o una regleta podria causar
un incendio por sobrecalentamiento.

- No retire ni inserte el enchufe con las manos mojadas.
Podrian producirse descargas eléctricas.

- Desenchufe el cable de alimentacion si no piensa utilizar el
equipo durante un periodo de tiempo prolongado.

- No intente reparar el cable de alimentacion si éste esta roto
o no funciona adecuadamente. Solicite cualquier reparacion
al representante de servicio técnico autorizado.

Ambito del manual

- Microsoft, Windows e Internet Explorer son marcas
registradas de Microsoft Corporation.

- HDMI, el logotipo de HDMI y High-Definition Multimedia
Interface son marcas comerciales o registradas de HDMI
Licensing LLC.

- Adobe, Acrobat y Reader son marcas registradas o
comerciales de Adobe Systems Incorporated en los Estados
Unidos y/o en otros paises.

- Este producto incorpora las fuentes de mapa de bits RICOH
producidas y vendidas por RICOH COMPANY, LTD.

- Todos los demas nombres de marcas y productos son
marcas comerciales o marcas registradas de sus respectivos
propietarios.

- El idioma del menu OSD utilizado en este manual como
ejemplo es el inglés.

- Las ilustraciones de este manual podrian no representar
exactamente el producto o la visualizacion reales.

- En este manual se sobreentiende el uso del producto
en orientacién horizontal, salvo cuando se indique
especificamente lo contrario.

- En este manual se sobreentiende que este producto se
utilizara con los botones del control remoto, salvo cuando se
indique especificamente lo contrario. Los botones de la parte
posterior del producto realizan las mismas funciones.

Botones de la parte posterior
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* Para el uso con el control remoto, es necesario el kit de
control PN-ZR01 (opcional).

( Retroiluminacion de LEDs )

e La retroiluminacion de LEDs de este producto tiene una
vida util limitada.

* Si la pantalla se oscurece o no se enciende, podria
ser necesario cambiar la retroiluminacién de LEDs.
Dicha retroiluminacion de LEDs es exclusiva para este
producto y deberd ser sustituida por un distribuidor o
servicio técnico autorizado de Sharp.

* Pongase en contacto con su distribuidor o servicio
técnico local de Sharp para obtener ayuda.

( Ventilador )

e El ventilador de este producto tiene una vida util limitada.
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PRECAUCIONES DE MONTAJE

Este producto es para uso en interiores.

Este monitor es pesado. Por consiguiente, consulte a su

distribuidor antes de instalar, desinstalar o trasladar el

monitor.

Cuando instale, desinstale o traslade el monitor, asegurese

de agarrarlo entre 2 personas como minimo.

Se requiere un soporte de montaje en conformidad con las

especificaciones VESA. No utilice orificios de tornillos que

no sean orificios VESA para la instalacion.

Cuando traslade el monitor, asegurese de sujetarlo por las

dos asas o bien por las 4 esquinas de la parte inferior de

la unidad. No lo agarre por el panel de LCD. Esto podria

provocar dafios en el producto, fallos o lesiones.

Instale el monitor con la superficie perpendicular a una

superficie nivelada. Si fuera necesario, el monitor podra

inclinarse un maximo de 20 grados hacia arriba o hacia abajo.

Cuando realice una instalacion en la que se apile el monitor,

instalelo de modo que no se coloque carga sobre la

estructura del mismo.

El montaje mural del monitor requiere un soporte especial

y el trabajo debera ser efectuado por un distribuidor

autorizado de SHARP. Nunca debera intentar realizar

este trabajo usted mismo. Nuestra empresa no se hace

responsable en caso de accidentes o lesiones causados

por un montaje o una manipulacion inadecuados.

Este monitor debera utilizarse a una temperatura ambiente

de entre 0 y 40°C.

Evite altas temperaturas en el area circundante.

Cuando instale el monitor dentro de una carcasa, o si la

temperatura ambiente pudiera estar fuera del rango de

temperatura de 0 a 40°C, instale un ventilador o adopte

otras medidas para mantener la temperatura ambiente

dentro del rango necesario.

Las condiciones de temperatura podrian cambiar al utilizar

la pantalla conjuntamente con los equipos opcionales

recomendados por SHARP. En dichos casos, compruebe

las condiciones de temperatura especificadas por los

equipos opcionales.

Respete lo siguiente cuando instale el monitor en

orientacion vertical. El incumplimiento de las siguientes

medidas podria provocar malfuncionamientos.

- Para realizar la instalacion en orientacion horizontal, gire
el monitor 90 grados a la derecha.

INFORMACION IMPORTANTE.........ccecosureerrernsrenssnensnenns 1
ESTIMADO CLIENTE DE SHARRP............ccccoviiiininiiiinnnns 3
PRECAUCIONES DE SEGURIDAD .........cccooesimiinniniinnns 3
CONSEJOS E INSTRUCCIONES DE SEGURIDAD......... 5
PRECAUCIONES DE MONTAJE........cccoiimiimninninianns 6

Componentes suministrados ..........ccccvervvirninseeninnennns
Conexion de equipos periféricos......
Conexion de multiples monitores
Preparacion del control remoto ..........ccccceerveiccneennnnnns
Instalacion de las pilas
Distancia operativa del control remoto
Conexion del cable de alimentacion.............ccccceuueeeen.

- Establezca la opcion MONITOR del menu SETUP
<INSTALACION> en PORTRAIT <MODO VERTICAL>.
(Consulte la Guia de uso.)

- Asegurese de fijar el cable de alimentacion (suministrado)
al acoplamiento de abrazadera para cable inferior con la
abrazadera para cable suministrada. Asegurese de que
el cable de alimentacion (suministrado) no proporciona
alimentacién al terminal al fijarlo y no curve demasiado el
cable de alimentacion (suministrado).

Cable de alimentacion
(suministradp)
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Abrazadera para cable
Acoplamiento de
abrazadera para cable
No bloquee ninguna ranura de ventilacion. Si la
temperatura del interior del monitor aumentara, podrian
producirse malfuncionamientos.
Una vez efectuado el montaje, asegurese de que el
monitor esta instalado de forma segura y que no se puede
aflojar de la pared o el soporte.
No coloque el monitor sobre un dispositivo que genere
calor.
Asegurese de utilizar un soporte de montaje mural
disefiado para la instalacion del monitor.
Este monitor esta disefiado para su instalacion sobre un
muro o pilar de hormigon. Tal vez resulte necesario realizar
un trabajo de refuerzo para ciertos materiales como
pueden ser yeso, paneles de plastico finos o madera antes
de iniciar la instalacion.
Este monitor y el soporte deberan instalarse en una pared
con una resistencia de al menos 4 veces el peso del
monitor. Realice la instalacion mediante el método mas
adecuado para el material y la estructura.

Fijacion de los cables..........ccccerrriininiennnieecneee 1"
Retirada de las asas .......c.ccccvveirriininies e 1"
Fijacion de las tapas de proteccion..........cccceeviiunenns 1"
Encendido/apagado
Encendido de la alimentacion principal...................... 12
Encendido/apagado ..........cccoeeiiieiiiieeniee e 12
Desactivacion de las operaciones de encendido/
APAGAAOD ..t 12

Este manual contiene instrucciones relativas a la conexion y a la instalacion.
Para otras instrucciones, consulte los manuales de instrucciones incluidos dentro de la carpeta “manual” del CD-ROM

suministrado.

Para poder ver los manuales de instrucciones, se necesita Adobe Reader.



Componentes suministrados

Si falta algun componente, pdngase en contacto con su distribuidor.

O Monitor de pantalla de cristal liquido: 1 O CD-ROM (Disco de utilidades para Windows): 1
O Abrazadera para cable: 2 O Manual de instrucciones: 1
O Cable de alimentacioén O Tapa de proteccion: 4

* Sharp Corporation posee los derechos de autor del programa Disco de utilidades. No lo reproduzca sin permiso.
* jPara proteccion medioambiental!
No vierta las pilas en la basura doméstica. Respete la normativa de vertido local.

Conexion de equipos periféricos

Terminal de entrada de audio
! ! ! ! ! ! ! ! Modo de entrada (ajuste de fabrica)
PC D-SUB, PC DVI-D,
PC RGB
AV DVI-D Terminal de entrada Audio1
AV COMPONENT,
AV S-VIDEO, AV VIDEO

PC HDMI, AY HDMI |Terminal de entrada PC/AV HDMI

Terminal de entrada de audio

Terminal de entrada Audio2

1. Terminal de entrada PC/AV HDMI

* Use un cable de HDMI de venta en comercios (conforme
a la norma HDMI).

+ Establezca HDMI de INPUT SELECT <SELECCION
DE ENTRADA> en el mend OPTION <OPCIONES> de
acuerdo con el dispositivo que desea conectar.

» Seleccione el terminal de entrada de audio que se
utilizara en PC HDMI o AV HDMI de AUDIO SELECT
<SELECCION DE AUDIO> en el menu OPTION
<OPCIONES>. Cuando se seleccione HDMI, la conexion

al terminal de entrada de audio sera innecesaria.
' Precaucion
2. Terminal de entrada PC D-sub

» Asegurese de apagar el interruptor primario y desconectar Cuando esté instalada la placa PN-ZB02 (opcional),
el enchufe de la toma de cprrllente antes de conectar/ . seleccione el terminal de entrada de audio que se utilizara
desconectar los cables. Asimismo, lea el manual del equipo en PC D-SUB de AUDIO SELECT <SELECCION DE

que desea conectar. . . AUDIO> en el men OPTION <OPCIONES>.
» Tenga cuidado de no confundir el terminal de entrada con el

terminal de salida al conectar los cables. La inversiéon accidental 3. Terminal de entrada de audio
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Cuando esta instalada la
placa PN-ZB02 (opcional)

Placa de Expansion /
1
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de los cables conectados a los terminales de entrada y salida « Use un cable de audio sin resistencia.
podria causar malfuncionamientos y otros problemas. + Cuando esté instalada la placa PN-ZB02 (opcional),
establezca el terminal de entrada de audio utilizado para
| conselos cada modo de entrada en AUDIO SELECT <SELECCION
+ Las imagenes podrian no visualizarse correctamente DE AUDIO> en el meni OPTION <OPCIONES>.
dependiendo del ordenador (tarjeta de video) que se conecte. 4. Terminales de salida de audio

+ Una pantalla con una resolucion de 1920 x 1080 podria
no visualizarse correctamente en PC RGB. En este caso,
compruebe la configuracion de su ordenador (tarjeta de video)
para verificar que las sefiales de entrada son conformes a las
especificaciones de este monitor. (Véanse el Guia de uso.)

« Si existe una casilla de verificacion para desactivar EDID en el
panel de control de visualizacién, marquela cuando utilice PC RGB.

» Emplee el ajuste automatico de la pantalla cuando
visualice una pantalla de PC por vez primera utilizando 5. Terminal de salida RS-232C
PC D-SUB o PC RGB o cuando cambie la configuracion 6. Terminal de entrada RS-232C
del PC. La pantalla se ajustara automaticamente cuando
SELF ADJUST <AUTO AJUSTE> en el menu OPTION
<OPCIONES> esté establecido en ON <SI>.

« Sila salida de audio del dispositivo de reproduccion se conecta
directamente a los altavoces o a otros aparatos, el video del
monitor podria aparecer retardado respecto a la parte de audio.
El audio debera reproducirse a través de este monitor conectando
el dispositivo de reproduccién a la entrada de audio del monitor y

» El sonido de salida variara dependiendo del modo de
entrada.

» El volumen del sonido de salida puede fijarse
estableciendo AUDIO OUTPUT(RCA) <SALIDA DE
AUDIO(RCA)> en el menu OPTION <OPCIONES>.

» No sera posible controlar la salida de sonido de los
terminales de salida de audio con el menud AUDIO.

* Podra controlar el monitor desde un PC conectando un
cable recto RS-232 de venta en comercios entre estos
terminales y el PC.

» Cuando utilice el kit de control PN-ZR01 (opcional) para
usar varios monitores con el control remoto, conecte los
distintos monitores en serie empleando un cable recto
RS-232 de venta en comercios. (Véase la pagina 9.)

la salida de audio del monitor a los altavoces u otros aparatos. 7. Terminal de kit de control
+ Los terminales de entrada de audio utilizados en cada uno + Conecta el cajetin del sensor de control remoto del kit de
de los modos de entrada estan configurados de fabrica del control PN-ZRO01 (opcional). (Véase la pagina 9.)

modo siguiente.

7®
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Conexion de equipos periféricos

m Conexion cuando esté instalada la placa
PN-ZB02 (opcional)

La

placa de expansion PN-ZB02 (opcional) permite el uso de

terminales de conexion adicionales.

8.

Terminal de entrada PC/AV DVI-D

Establezca DVI de INPUT SELECT <SELECCION DE
ENTRADA> en el ment OPTION <OPCIONES> de
acuerdo con el dispositivo que desea conectar.
Seleccione el terminal de entrada de audio que se
utilizard en PC DVI-D o AV DVI-D de AUDIO SELECT
<SELECCION DE AUDIO> en el menu OPTION
<OPCIONES>.

. Terminal de salida PC/AV DVI-D

El video de la entrada PC/AV DVI-D puede enviarse a un
dispositivo externo.

La salida de video codificado HDCP requiere un
dispositivo externo compatible con HDCP.

Este terminal permite la conexién en cadena de hasta 5
monitores.

| conseJos

2.
3.

La longitud de los cables de sefial y el entorno circundante
podrian afectar a la calidad de imagen.

La pantalla podria no visualizarse correctamente si se usan
terminales distintos de PC DVI-D/AV DVI-D para el modo

de entrada. En este caso, apague todos los monitores
conectados en serie y, a continuacion, enciéndalos de nuevo.
Cuando se conecten monitores en serie, establezca AUTO INPUT
CHANGE <CAMBIO ENTRADA AUTOMATICO> en OFF <NO>.
La salida de video estara desactivada en los casos siguientes:
Cuando el modo de entrada sea PC HDMI/AV HDMI
Cuando PIP SOURCE <PIP FUENTE> del menu PIP/PbyP
esté establecida en PC HDMI o AV HDMI

Cuando la alimentacion esté apagada

Cuando el monitor esté en el modo de espera de sefal de
entrada

. Terminal de LAN

Podra controlar el monitor desde un PC en una red
conectando un cable de LAN de venta en comercios entre
este terminal y la red.

. Terminales de altavoces externos

Asegurese de utilizar altavoces externos con una impedancia
de 6 Q 0 mas y una entrada nominal de al menos 10 W.
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. Acople una clavija para cables de altavoces (incluida

con la placa PN-ZB02) al extremo del cable de altavoces
conectado al monitor.

Empujando la patilla, inserte la punta del cable.

Libere la patilla.

| conseJos

12

13.

Asegurese de conectar los terminales +y - y los altavoces
izquierdo y derecho correctamente.

Evite cortocircuitar los terminales + y -.

. Terminales de entrada Audio1

Terminales de entrada Audio2

Establezca el terminal de entrada de audio que se
utilizara en cada modo de entrada en AUDIO SELECT
<SELECCION DE AUDIO> en el menu OPTION
<OPCIONES>.

. Terminales de entrada PC RGB

Establezca BNC de INPUT SELECT <SELECCION DE
ENTRADA> en el menu OPTION <OPCIONES> en PC
RGB cuando utilice los terminales de entrada PC RGB.
Seleccione el terminal de entrada de audio que se
utilizara en PC RGB de AUDIO SELECT <SELECCION
DE AUDIO> en el mend OPTION <OPCIONES>.

15. Terminales de entrada AV component
+ Establezca BNC de INPUT SELECT <SELECCION DE
ENTRADA> en el meni OPTION <OPCIONES> en AV
COMPONENT cuando utilice los terminales de entrada
AV component.
+ Seleccione el terminal de entrada de audio que se utilizara
en AV COMPONENT de AUDIO SELECT <SELECCION
DE AUDIO> en el menu OPTION <OPCIONES>.
16. Terminal de entrada AV video
+ Seleccione el terminal de entrada de audio que se
utilizara en AV VIDEO de AUDIO SELECT <SELECCION
DE AUDIO> en el menu OPTION <OPCIONES>.
17. Terminal de entrada AV S-video
+ Seleccione el terminal de entrada de audio que se utilizara
en AV S-VIDEO de AUDIO SELECT <SELECCION DE
AUDIO> en el meni OPTION <OPCIONES>.

Conexion de multiples monitores

Los monitores pueden alinearse y utilizarse como si se tratara
de una gran pantalla.

[Ejemplo]
Segundo monitor Primer monitor = Cajetin del sensor
Esclavo (unidad de expansion) | Maestro (unidad principal) J de control remoto
N°de ID: 2 N° de ID: 1 (suministrado con
el kit PN-ZR01)
Tercer monitor Cuarto monitor
Esclavo (unidad de expansion) | Esclavo (unidad de expansion)
N°deID: 3 N°de ID: 4
| conseJos

» Conecte los cables RS-232C por orden, comenzando por
el primer monitor (monitor maestro). Si los monitores se
conectan en un orden distinto, tal vez no puedan utilizarse.

* Instale siempre el cajetin del sensor de control remoto en
el monitor maestro.

m Conexion con cable de video

Podria variar en funcién del sistema utilizado.
Si se usa el terminal PC/AV DVI-D, podran conectarse hasta 5
monitores en serie (cuando esté instalada la placa PN-ZB02)

Primer monitor Segundo monitor

Terminal de entrada Terminal de salida  Terminal de entrada
PC/AIV DVI-D PC/AV DVI-D\

PCIAV DVI-[z

QCables de sefial digital (DVI)

(de venta en comercios)

Aterminal de salida RGB digital para PC

muestra el flujo
de la sefial




m Conexion con cable RS-232

Si conecta el monitor en serie mediante un cable RS-232,
usando los botones de control del monitor maestro (unidad
principal), podra copiar los ajustes al monitor esclavo
(unidad de expansién), y el control de todos los monitores
podra hacerse a través del uso del maestro. Sera necesario
configurar cada n° de ID en el monitor.

1. Conecte los monitores por orden.
El primer monitor se establecera como maestro (unidad
principal) y el segundo monitor y siguientes seran esclavos
(unidades de expansion).
Conecte el terminal de salida RS-232C del primer monitor
(maestro) y el terminal de entrada RS-232C del segundo

monitor (esclavo) entre si empleando un cable RS-232 (recto).

Conecte del mismo modo al tercero y a los monitores
siguientes.

Es posible conectar hasta 25 monitores (dependiendo de
la longitud del cable utilizado y del entorno circundante).

Primer monitor: maestro Segundo monitor: esclavo

;-:Irircri]zianal de Terminal de L 'Sl'glriré];nal de
trad
RS-232C RS.239C LI} Rs-232¢

[T

Cable recto RS-232 —
(de venta en comercios) ‘

Tercer monitor: se conecta al terminal
de entrada RS-232C
del esclavo

2. Establezca el n° de ID.
Lleve a cabo el control con los botones laterales traseros
del monitor maestro. ]
Si establece AUTO ASSIGN ID No. <AUTO ASIGNACION
NO. ID>, dentro del menu principal del monitor, en ON
<SI>, el n° de ID se asignara automaticamente por orden a
partir del maestro. (Consulte la Guia de uso.)
Si instala el kit de control (opcional), podra utilizar los
monitores con el control remoto.

m Conexion con el kit de control (opcional)
Si usa el monitor con el control remoto, sera necesario el kit
de control PN-ZR01 (opcional).

» Se podra controlar un monitor arbitrario o todos los
monitores con el control remoto del primer monitor.

» Sera posible controlar hasta 25 monitores.

» Conecte los monitores en serie con un cable RS-232.

Acople el cajetin del sensor de control remoto a una de las

areas que se presentan a continuacion.

* Cuando se acople en el lado izquierdo, la parte superior
e inferior del cajetin del sensor de control remoto estaran
invertidas (el cable de conexion estara en la parte
superior), por lo que se recomienda el lado derecho.

\ Precaucion

» Cuando acople el cajetin del sensor de control remoto,
apague el interruptor de alimentacién principal.

* No inserte ningun otro cable en el terminal de kit de control
aparte del cable de conexién del cajetin del sensor de
control remoto. Tampoco conecte ningun cable de conexion
que haya sido alargado con cables de venta en comercios.

Conexion de equipos periféricos

Para el monitor en
orientacion vertical

Para el monitor en
orientacioén horizontal

1. Inserte la protuberancia antirrotacion del brazo de
fijacion en el orificio antirrotacion del monitor.

2. Fije el orificio de angulacion del pedestal del monitor
con el tornillo de montaje.

3. Ajuste el angulo del cajetin del sensor de control
remoto y asegurelo con el tornillo de fijacién de modo
que pueda recibir sefales de forma precisa desde el
control remoto.

Tornillo de angulacion
del pedestal

Cajetin del sensor
de control remoto s

D
sssgfossssss

Ajuste de
angulo

Tornillo de fijacion—

~
antirrotacion
Protuberancia
antirrotacion

Brazo de fijacion

Tornillo de montaje (corto)

4. Inserte el cable de conexion del cajetin del sensor de
control remoto en el terminal del kit de control.

Cajetin del sensor

de control remoto
:le:—\\n_ |
\\

[
[c =l @ D/e}aq_—_;:)/

\

Cable de conexiéon

Terminal de kit de control

| conseJos

» Cuando se conecte el cajetin del sensor de control remoto,
podra utilizarse el sensor de luminosidad.

La luminosidad de la pantalla cambiara automaticamente
en funcion de las condiciones luminicas y de la luminosidad
circundante. (Consulte la Guia de uso.)

» Dependiendo de donde se haya colocado o de las
condiciones del entorno, el cajetin del sensor de control
remoto podria verse afectado por la luminosidad de la
pantalla de la unidad principal y el sensor de luminosidad
podria no responder.

* No instale el cajetin del sensor de control remoto en zonas
demasiado claras u oscuras. El sensor de luminosidad
podria no funcionar adecuadamente.

)

Sensor de —
luminosidad H

o

O

-
%
>
Z
@)
O
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Preparacion del control remoto

Instalacién de las pilas Distancia operativa del control remoto

El rango operativo del control remoto del kit PN-ZR01
(opcional) es de aproximadamente 7 metros cuando se
apunta directamente al cajetin del sensor de control remoto.
Cuando se utilice con un angulo de aproximadamente 10°
desde el centro hasta la parte superior/inferior/derecha/
izquierda del sensor de control remoto, Uselo dentro de una
distancia de mas o menos 5 m.

1. Presione suavemente la tapa y deslicela en la direccién de
la flecha.

Sensor de control
/ remoto

2. Consulte las indicaciones del compartimento y coloque las
pilas (R-6 (tamafio “AA”) x 2) (suministradas con el kit PN-
ZR01 (opcional)) con la polaridad (+) y (-) correcta.

3. Cierre la tapa.

CONSEJOS

» Cuando las pilas estén gastadas, sustitiyalas por unas
nuevas (de venta en comercios).

» Las pilas suministradas (R-6 (tamafio “AA”) x 2) podrian
gastarse rapidamente dependiendo de las condiciones de

almacenamiento. I CONSEJOS
» Extraiga las pilas si no piensa utilizar el control remoto + No exponga el control remoto a golpes dejandolo
durante un periodo de tiempo prolongado. caer al suelo o pisandolo. Esto podria provocar

malfuncionamientos.

* No exponga el control remoto a liquidos ni lo coloque en
lugares con un grado elevado de humedad.

» El control remoto podria no funcionar adecuadamente si el
sensor de control remoto se encuentra bajo la luz directa
del sol o una iluminacion fuerte.

» La existencia de objetos entre el control remoto y el
sensor de control remoto podria impedir el funcionamiento
adecuado.

» Sustituya las pilas cuando tengan poca carga, ya que esto
podria acortar la distancia operativa del control remoto.

» La existencia de una luz fluorescente iluminada cerca del control
remoto podria interferir en su funcionamiento correcto.

» No utilice este control remoto conjuntamente con el de
otros equipos como, por ejemplo, aire acondicionado,
componentes estéreo, etc.

 Ajuste el angulo del sensor de control remoto del kit PN-ZR01
(opcional) de modo que quede de frente al area en la que se va
a utilizar el control remoto.

« Utilice unicamente pilas de manganeso o alcalinas.

\ Precaucion

« Utilice Unicamente el cable de alimentacion suministrado
con el monitor.

. Apague el interruptor primario. :I-,[:l—n_

—_

2. Enchufe el cable de alimentacién (suministrado) al terminal
de entrada de corriente.

3. Enchufe el cable de alimentacién (suministrado) a la toma
de alimentacién de corriente.

Interruptor primario
1

) 3 Para toma de
‘EDDﬁSﬁ alimentacion
e\

Terminal de Cable de alimentacion
entrada de corriente (suministrado)

®10



Fijacion de los cables

Los cables conectados a los terminales de la parte posterior

a de monitor pueden apretarse con la abrazadera para cable.
©
(C O. OU_Q Ooo © Inserte la abrazadera para cable en el acoplamiento de
(©)] abrazadera para cable de la parte posterior del monitor y
apriete los cables.
O : Acoplamiento de abrazadera para cable - N

Tornillos de las asas Las asas pueden quitarse.

: : Las asas retiradas pueden acoplarse en el lateral.
: . Ym0 —po | o E N
) 5 : » Las asasy los tornillos de las asas retirados son para
: uso con este monitor. No los emplee con ningun otro
: dispositivo.
~p Ym —po [ of ¢

-
%
>
Z
®)
O

» Para acoplar las asas, asegurese de utilizar las asas y los
tornillos de las asas que se retiraron del monitor.

» Asegurese de que las asas estan acopladas de modo
seguro.

’ Asa

Fijacion de las tapas de proteccion

Tapa de proteccion Tras instalar el monitor, fije las tapas de proteccion (4

/ﬁ:;/ unidades) segun sea necesario.
/l/
V

| 1

=

—d =

Tapa de proteccion
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Encendido/apagado

\ Precaucion

» Encienda el monitor antes de encender el PC o el
dispositivo de reproduccion.

Encendido de la alimentacidén principal

Interruptor primario
-p

\ Precaucion

» La alimentacion principal debera encenderse/apagarse con
el interruptor primario. No conecte/desconecte el cable de
alimentacion ni active/desactive el disyuntor mientras el
interruptor primario esta encendido.

» Cuando apague el interruptor primario o el boton POWER y lo
vuelva a encender, espere siempre 5 segundos como minimo.

Encendido/apagado

Pulse el boton POWER del control remoto o del propio
monitor para encender/apagar.

Cuando el interruptor primario esté apagado, el monitor no podra
encenderse utilizando el botén POWER del control remoto.

| ln |

/\

( \
Yerear>  4voL Y MENU INPUT

",')—CQ apb dbp oo
\ 'l \\ J
LED indicador Boton de encendido
de conexion

MUTE
O

Estado del LED indicador de conexion Estado del monitor

Alimentacion encendida
Alimentacion apagada (modo en espera)
Modo de espera de sefial de entrada

Luz verde

Luz naranja

Parpadeo en verde

\ Precaucion

» Cuando apague el interruptor primario o el boton POWER
y lo vuelva a encender, espere siempre 5 segundos como
minimo. Un intervalo demasiado corto podria provocar
malfuncionamientos.

| conseJos

» Si el monitor se encuentra en el modo en espera de sefal
de entrada y pulsa el boton POWER del control remoto, el
monitor entrara en modo en espera.

» Sise activa SCHEDULE <HORARIO>, el LED indicador de
conexién parpadeara alternativamente en rojo y naranja en
modo en espera.

» Si cambia el modo operativo del control remoto a ALL
MONITORS <TODOS MONITORES>, la alimentacion podra
encenderse/apagarse para todos los monitores esclavos
conectados con un cable RS-232 (para el uso con los botones
del monitor, utilice los botones del monitor maestro).

®12

EModo operativo

Cuando se encienda el monitor por vez primera tras su envio

de fabrica, aparecera la pantalla de ajuste del modo operativo.

Establezca en MODE1 <MODO1> 0 MODE2 <MODQ2>.

Si ha seleccionado el modo MODE2 <MODQO2>, seleccione OK.

MODE1 <MODO1>

......... Limita el nivel méximo de brillo a un nivel menor al del

modo MODE2 <MODO2>.
OFF IF NO OPERATION <SE APAGA SI NO SE
USA> estéa establecido en ON <S|>y STANDBY
MODE <MODO EN ESPERA> estéa establecido en
LOW POWER <BAJO CONSUMO> (estos ajustes no
pueden cambiarse).
Si no se realiza ninguna operacioén durante 4 horas
0 mas, el monitor pasara automaticamente al modo
en espera. El consumo de energia también reduce al
minimo en el modo en espera.

MODE2 <MODO2>

......... Permitira la utilizacién estandar.

OFF IF NO OPERATION <SE APAGA SI NO SE USA>
esta establecido en OFF <NO>y STANDBY MODE
<MODO EN ESPERA> est4 establecido en STANDARD
<ESTANDAR>. Estos ajustes pueden cambiarse.

Incluso después de haberse establecido, podran realizarse

cambios con OPERATION MODE <MODO DE OPERACION>,

dentro del menu principal del monitor. (Consulte la Guia de uso.)

HAjuste de fecha y hora

« Siaun no se ha ajustado la hora al encender el monitor por
vez primera, aparecera la pantalla de ajuste de la fecha y
la hora. Ajuste la fecha y la hora.

DATE/TIME SETTING

—_———— ———

st IR o o o o

OK:-+-[MENU]

v |

o .
1. Pulse ("), (), )0 ) paraseleccionar la fechay la
hora y pulse 50 () para cambiar los valores numeéricos.

2. Pulse o (" para seleccionar SET <AJUSTAR>y, a
continuacion, pulse 4

» Asegurese de ajustar la fecha y la hora.

» La pantalla de ajuste de la fecha y la hora se cerrara
automaticamente si no se lleva a cabo ninguna operacion
durante aproximadamente 15 segundos. La fecha y la
hora podran ajustarse utilizando DATE/TIME SETTING
<AJUSTE FECHA/HORA> en el menu OPTION
<OPCIONES> cuando desaparezca la pantalla de ajuste
de la fecha y la hora.

| conseJos

» Ajuste la fecha en el orden “Afo/Mes/Dia”.

+ Ajuste la hora en el formato de 24 horas.

» El reloj es alimentado por la pila interna.

 Siya ha ajustado la hora pero aparece la pantalla de ajuste
de la fecha y la hora en el encendido, la pila interna podria
estar gastada. Péngase en contacto con su distribuidor
0 servicio técnico de Sharp para obtener ayuda sobre la
sustitucion de la pila.

» Vida estimada de la pila interna: aproximadamente 5 afios
(dependiendo del funcionamiento del monitor)

» La primera pila se ha instalado en la fabrica, por lo
que podria gastarse antes de la vida util esperada de
funcionamiento continuo.

Desactivacion de las operaciones de encendido/apagado

Las operaciones de encendido/apagado pueden desactivarse
para proteger el monitor frente al apagado accidental. Establezca
ADJUSTMENT LOCK <OSD BLOQUEADO> en el menu
FUNCTION <FUNCION> en “2”. (Consulte la Guia de uso.)




PN-V601

LCD FARBMONITOR

DEUTSCH

WICHTIGE INFORMATIONEN

ACHTUNG: HALTEN SIE DAS GERAT VON REGEN UND JEGLICHER ART
VON FEUCHTIGKEIT FERN, UM DIE GEFAHR VON BRAND ODER

STROMSCHLAG ZU VERRINGERN.

ELEKTROSCHOCK-
GEFAHR
NICHT OFFNEN

VORSICHT: ABDECKUNG NICHT ENTFERNEN:
GEFAHR VON ELEKTROSCHOCK.
KEINE WARTUNGSTEILE IM INNEREN.
SERVICEARBEITEN NUR VON
QUALIFIZIERTEM FACHPERSONAL
DURCHFUHREN LASSEN.

A

Das Blitzsymbol innerhalb eines gleichseitigen
Dreiecks weist den Benutzer auf das
Vorhandensein nicht isolierter “gefahrlicher
Spannung” im Gerateinneren hin, die ausreichend
grofd ist, um einen Elektroschock hervorzurufen.

Das Ausrufezeichen innerhalb eines Dreiecks
weist den Benutzer auf wichtige Betriebs- und
Wartungs- bzw. Serviceanweisungen in der
Produktdokumentation hin.

VORSICHT: Die Wandsteckdose sollte sich in der Nahe des Gerétes befinden und leicht zugénglich sein.

VORSICHT: Das mitgelieferte Netzkabel darf unter keinen Umstéanden verandert oder modifiziert werden.

HOS1N3d

10




©2

WICHTIGE INFORMATIONEN (Fortsetzung)

Achtung: Ihr Produkt tragt dieses Symbol. Es besagt, dass Elektro- und Elektronikgerate nicht mit dem
Haushaltsmdill entsorgt, sondern einem getrennten Riicknahmesystem zugefiihrt werden sollten.

I

A. Entsorgungsinformationen fiir Benutzer aus Privathaushalten

1. In der Europédischen Union
Achtung: Werfen Sie dieses Gerat zur Entsorgung bitte nicht in den normalen Hausmiill!

GemalR einer neuen EU-Richtlinie, die die ordnungsgemafRe Riicknahme, Behandlung und Verwertung von gebrauchten
Elektro- und Elektronikgeraten vorschreibt, mussen elektrische und elektronische Altgerate getrennt entsorgt werden.
Nach der Einflihrung der Richtlinie in den EU-Mitgliedstaaten konnen Privathaushalte ihre gebrauchten Elektro- und
Elektronikgerate nun kostenlos an ausgewiesenen Riicknahmestellen abgeben®. In einigen Landern* kdnnen Sie Altgerate
u.U. auch kostenlos bei lnrem Fachhandler abgeben, wenn Sie ein vergleichbares neues Gerat kaufen.

*) Weitere Einzelheiten erhalten Sie von lhrer Gemeindeverwaltung.

Wenn |hre gebrauchten Elektro- und Elektronikgerate Batterien oder Akkus enthalten, sollten diese vorher entnommen und
gemal ortlich geltenden Regelungen getrennt entsorgt werden.

Durch die ordnungsgemafe Entsorgung tragen Sie dazu bei, dass Aligerate angemessen gesammelt, behandelt
und verwertet werden. Dies verhindert mdgliche schadliche Auswirkungen auf Umwelt und Gesundheit durch eine
unsachgemalfie Entsorgung.

2. In anderen Landern auBerhalb der EU
Bitte erkundigen Sie sich bei lhrer Gemeindeverwaltung nach dem ordnungsgemafen Verfahren zur Entsorgung dieses
Geréts.

Fur die Schweiz: Gebrauchte Elektro- und Elektronikgerate konnen kostenlos beim Handler abgegeben werden, auch wenn
Sie kein neues Produkt kaufen. Weitere Riicknahmesysteme finden Sie auf der Homepage von www.swico.ch oder
www.sens.ch.

B. Entsorgungsinformationen fiir gewerbliche Nutzer

1. In der Europaischen Union
Wenn Sie dieses Produkt fiir gewerbliche Zwecke genutzt haben und nun entsorgen méchten:

Bitte wenden Sie sich an Ihren SHARP Fachhandler, der Sie Gber die Riicknahme des Produkts informieren kann.
Méglicherweise missen Sie die Kosten fur die Riicknahme und Verwertung tragen. Kleine Produkte (und kleine Mengen)
kénnen mdglicherweise bei lhrer 6rtlichen Ricknahmestelle abgegeben werden.

Fur Spanien: Bitte wenden Sie sich an das vorhandene Rucknahmesystem oder lhre Gemeindeverwaltung, wenn Sie
Fragen zur Ricknahme lhrer Altgerate haben.

2. In anderen Landern auBerhalb der EU
Bitte erkundigen Sie sich bei lhrer Gemeindeverwaltung nach dem ordnungsgemafen Verfahren zur Entsorgung dieses
Gerats.

Die fiir dieses Produkt mitgelieferte Batterie kann Spuren von Blei enthalten.
Fir die EU:
Die durchgestrichene Abfalltonne bedeutet, dass gebrauchte Batterien nicht mit dem Haushaltsmiill entsorgt
werden sollten! Es gibt getrennte Sammelsysteme fiir gebrauchte Batterien, welche eine ordnungsgemafie
Pb Behandlung und Verwertung entsprechend gesetzlicher Vorgaben erlauben. Weitere Einzelheiten erhalten
Sie von lhrer Gemeindeverwaltung.
Fir die Schweiz:
Die gebrauchte Batterie kann an der Verkaufsstelle zuriickgegeben werden.
Fir andere Nicht-EU Staaten:
Bitte erkundigen Sie sich bei Bedarf bei Ihrer Gemeindeverwaltung nach weiteren Informationen zur
Entsorgung von gebrauchten Batterien.




VEREHRTE KUNDIN, VEREHRTER KUNDE

Wir danken lhnen fir den Kauf eines SHARP LCD-Gerates. Um Ihre Sicherheit sowie einen jahrelangen, stérungsfreien Betrieb
dieses Produkts zu gewahrleisten, lesen Sie bitte den Abschnitt “Sicherheitsvorkehrungen” vor der Verwendung des Produkts
durch.

SICHERHEITSVORKEHRUNGEN

Elektrizitat erfiillt viele nitzliche Aufgaben, kann aber auch Personen- und Sachschaden verursachen, wenn sie unsachgeman
gehandhabt wird. Dieses Produkt wurde mit Sicherheit als oberster Prioritat konstruiert und hergestellt. Dennoch besteht bei
unsachgemafer Handhabung u.U. Stromschlag- und Brandgefahr. Um mdgliche Gefahren zu vermeiden, befolgen Sie beim
Aufstellen, Betreiben und Reinigen des Produkts bitte die nachstehenden Anleitungen. Lesen Sie im Interesse |hrer eigenen
Sicherheit sowie einer langen Lebensdauer des LCD-Gerates zunachst die nachstehenden Hinweise durch, bevor Sie das
Produkt in Verwendung nehmen.

1.

2.

10.

1.

12.

13.

14.

Bedienungsanleitungen lesen — Nehmen Sie das Produkt erst in Betrieb, nachdem Sie alle diesbezliglichen Hinweise
gelesen und verstanden haben.

Bedienungsanleitung aufbewahren — Diese Bedienungsanleitung mit den Sicherheits- und Bedienungshinweisen sollte
aufbewahrt werden, damit Sie im Bedarfsfall jederzeit darauf zurtickgreifen kénnen.

3. Warnungen beachten — Alle Warnungen auf dem Gerat und in den Bedienungsanleitungen sind genauestens zu beachten.
4.

Anleitungen befolgen — Alle Anleitungen zur Bedienung missen befolgt werden.
Reinigung — Ziehen Sie vor dem Reinigen des Produkts das Netzkabel. Reinigen Sie das Gerat mit einem trockenen Tuch.
Verwenden Sie keine flissigen Reiniger oder Aerosol-Sprays.
Zusatzgerate und Zubehodr — Verwenden Sie ausschlieRlich vom Hersteller empfohlenes Zubehor. Bei Verwendung anderer
Zusatzgerate bzw. Zubehdrteile besteht evtl. Unfallgefahr.
Wasser und Feuchtigkeit — Benutzen Sie das Gerat nicht in der Nahe von Wasser. Montieren Sie das Gerat unter keinen
Umstanden an einer Stelle, an der Wasser darauf tropfen kann. Achten Sie dabei besonders auf Gerate, aus denen
zuweilen Wasser tropft, wie etwa Klimaanlagen.
Beliiftung — Die Beliiftungsschlitze und andere Offnungen im Gehause dienen der Beliiftung des Geréts.
Halten Sie diese Offnungen unbedingt frei, da eine unzureichende Beliiftung zu einer Uberhitzung bzw. Verkiirzung der
Lebensdauer des Produkts fiihren kann. Stellen Sie das Gerat nicht auf ein Sofa, einen Lappen oder ahnliche Oberflachen,
da die Bellftungsschlitze dadurch blockiert werden kénnen. Stellen Sie das Gerat auch nicht in ein umschlossenes
Gehause, wie z.B. in ein Blicherregal oder einen Schrank, sofern dort nicht fiir eine ausreichende Beliiftung gesorgt ist oder
die Anweisungen des Herstellers befolgt werden.
Netzkabel-Schutz — Die Netzkabel sind so zu verlegen, dass sie vor Tritten geschitzt sind und keine schweren Objekte
darauf abgestellt werden.
Das LCD-Panel ist ein Glasprodukt. Es kann daher brechen, wenn es zu Boden féllt oder einen Schlag oder Stol3 erhalt.
Achtung: bei einem Bruch des LCD-Panels besteht durch die Glasstlicke Verletzungsgefahr.
Uberlastung — Vermeiden Sie eine Uberlastung von Netzsteckdosen und Verléangerungskabeln. Bei Uberlastung besteht
Brand- und Stromschlaggefahr.
Eindringen von Gegenstanden und Flissigkeiten — Schieben Sie niemals irgendwelche Gegenstande durch die
Gehausedffnungen in das Innere des Gerats. Im Produkt liegen hohe Spannungen vor. Durch das Einschieben von
Gegenstanden besteht Stromschlaggefahr bzw. die Gefahr von Kurzschliissen zwischen den Bauteilen.
Aus demselben Grunde durfen auch keine Flussigkeiten auf das Geréat verschittet werden.
Wartung — Versuchen Sie auf keinen Fall, selbst Wartungsarbeiten am Gerat durchzufiihren. Durch das Entfernen von
Abdeckungen setzen Sie sich hohen Spannungen und anderen Gefahren aus. Lassen Sie samtliche Wartungsarbeiten
ausschlief3lich von qualifiziertem Service-Personal ausfiihren.
Reparaturen — Ziehen Sie in den folgenden Situationen sofort das Netzkabel und lassen Sie das Produkt von qualifiziertem
Service-Personal reparieren:
a. Wenn das Netzkabel oder der Netzstecker beschadigt ist.
b. Wenn Flussigkeit in das Gerat eingedrungen ist oder Gegenstande in das Gerat gefallen sind.
c. Wenn das Gerat nass geworden ist (z.B. durch Regen).
d. Wenn das Gerat nicht wie in der Bedienungsanleitung beschrieben funktioniert.
Nehmen Sie nur die in den Bedienungsanleitungen beschriebenen Einstellungen vor. Unsachgeméfe Einstellungen an
anderen Reglern kénnen zu einer Beschadigung fiihren und machen haufig umfangreiche Einstellarbeiten durch einen
qualifizierten Service-Techniker erforderlich.
e. Wenn das Produkt fallen gelassen oder beschadigt wurde.
Wenn das Gerat einen anormalen Zustand aufweist. Jedes erkennbare anormale Verhalten zeigt an, dass der
Kundendienst erforderlich ist.

HOS1N3d
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SICHERHEITSVORKEHRUNGEN (Fortsetzung)

15. Ersatzteile — Wenn Ersatzteile bendtigt werden, stellen Sie bitte sicher, dass der Service-Techniker nur die vom Hersteller
bezeichneten Teile oder Teile mit gleichen Eigenschaften und gleichem Leistungsvermégen wie die Originalteile verwendet.

Die Verwendung anderer Teile kann zu einem Brand, zu Stromschlag oder anderen Gefahren flihren.

16. Sicherheitstuberprifungen — Lassen Sie vom Service-Techniker nach Service- oder Reparaturarbeiten eine

Sicherheitstberprifung vornehmen, um sicherzustellen, dass das Produkt in einem einwandfreien Betriebszustand ist.

17. Wandmontage — Bei der Montage des Gerates an der Wand ist sicherzustellen, dass die Befestigung nach der vom

Hersteller empfohlenen Methode erfolgt.

18. Warmequellen — Stellen Sie das Produkt nicht in der Nahe von Heizkérpern, Heizgeraten, Ofen oder anderen Geraten (wie
z.B. Verstarkern) auf, die Hitze abstrahlen.
19. Batterien — Durch falsche Anwendung kénnen die Batterien explodieren oder sich entziinden. Eine undichte Batterie kann

Korrosion am Gerat verursachen sowie Hande und Kleidung verschmutzen. Um diese Probleme zu vermeiden, beachten

Sie bitte die folgenden Sicherheitshinweise:

» VVerwenden Sie nur empfohlene Batterietypen.

» Achten Sie beim Einlegen der Batterien darauf, dass die Plus- (+) und die Minus- (-) Seite der Batterien gemaf den
Anweisungen im Fachinneren richtig ausgerichtet sind.

» VVerwenden Sie nicht alte und neue Batterien gemeinsam.

» Verwenden Sie keine Batterien unterschiedlichen Typs. Batterien derselben Form kénnen unterschiedliche
Spannungswerte besitzen.

* Ersetzen Sie eine leere Batterie sofort durch eine neue.

» Wenn Sie die Fernbedienung langere Zeit nicht verwenden, entnehmen Sie die Batterien.

» Wenn ausgetretene Batteriefliissigkeit auf Haut oder Kleidung gelangt, miissen Sie diese sofort griindlich mit Wasser
spulen. Wenn Batterieflissigkeit in die Augen gelangt, dirfen Sie die Augen auf keinen Fall reiben, sondern am besten
mit viel Wasser spulen und sofort einen Arzt aufsuchen. Batteriefllissigkeit kann Hautreizungen hervorrufen oder
Augenschéaden verursachen.

20. Bei der Verwendung des Monitors ist darauf zu achten, dass Gefahren fiir Leib und Leben, Schaden an Gebauden und

anderen Gegenstanden sowie eine Beeinflussung von wichtigen oder gefahrlichen Geraten, wie z.B. der
Nuklearreaktionssteuerung in Atomanlagen, lebenserhaltenden Geraten in medizinischen Einrichtungen oder
Raketenabschusssteuerungen in Waffensystemen vermieden werden.

21. Vermeiden Sie es, Teile des Produkts, die sich erwarmen, Gber langere Zeit hinweg zu berlihren. Dies kdnnte zu leichten

Verbrennungen flhren.

ACHTUNG:

Dieses Gerat ist ein Produkt der Klasse A. In Wohnrdumen kann dieses Gerat Stdrsignale erzeugen, die durch
entsprechende AbhilfemaRnahmen beseitigt werden mussen.

Verwenden Sie EMV-gerechte, abgeschirmte Kabel, um die folgenden Anschliisse zu verbinden: PC/AV DVI-D-
Ausgangsanschluss, PC/AV DVI-D-Eingangsanschluss, PC/AV HDMI-Eingangsanschluss, PC D-sub-Eingangsanschluss, PC
RGB-Eingangsanschliisse und RS-232C-Eingangs-/Ausgangsanschlisse.

Wenn ein Monitor nicht auf einer stabilen Unterlage aufgestellt wird, besteht die Gefahr, dass er kippt oder fallt. Zahlreiche

Verletzungen, besonders bei Kindern, kdnnen durch einfache Vorsichtsmalinahmen vermieden werden:

* Bei Verwendung der vom Hersteller empfohlenen Befestigungsvorrichtungen, wie z.B. Wandhaken.

« Stellen Sie den Monitor nur auf Mobelstlicke, die ausreichend stark sind.

» Achten Sie darauf, dass der Monitor nicht Gber den Rand des Mobelstiicks, auf dem er steht, vorsteht.

» Stellen Sie den Monitor niemals auf ein grof3es Mobelstlick (z.B. einen Schrank oder in ein Blicherregal), ohne sowohl das
Maobelstiick als auch den Monitor an einem geeigneten Element sicher zu verankern.

« Stellen Sie den Monitor niemals auf ein Tuch oder andere Materialen, die zwischen dem Monitor und dem Mdébelstiick, auf
dem er steht, liegen.

» Weisen Sie Kinder eindringlich darauf hin, dass es gefahrlich ist, auf ein Mobelstiick zu klettern, um an den Monitor oder
seine Regler zu gelangen.

Wichtige Hinweise fiir die Sicherheit von Kindern

- Lassen Sie Kinder niemals auf den Monitor klettern oder am Monitor spielen.

- Stellen Sie den Monitor nicht auf Mébelstlicke, die leicht als Stufen verwendet werden kénnten, wie zum Beispiel eine Truhe
oder Kommode.

- Bedenken Sie, dass Kinder bei Betrachtung eines Fernsehprogramms — und ganz besonders bei einem “liberlebensgroflen”
Monitor — in starke Aufregung verfallen kdnnen. Der Monitor sollte so aufgestellt werden, dass er nicht umgesto3en oder
gekippt werden kann.

- Alle am Monitor angeschlossenen Kabel und Strange sollten so verlegt werden, dass neugierige Kinder nicht daran ziehen
oder sie ergreifen kénnen.




TIPPS UND SICHERHEITSHINWEISE

- Bei der Herstellung des TFT Farb-LCD-Panels dieses Monitors
wurde Prazisionstechnologie eingesetzt. Trotzdem kdnnen
einzelne Punkte am Bildschirm Uberhaupt nicht leuchten
oder sténdig leuchten. Bei Betrachtung des Bildschirms aus
einem spitzen Winkel kdnnen die Farben oder die Helligkeit
unregelmaRig erscheinen. Bitte beachten Sie, dass es
sich dabei um keine Qualitatsmangel handelt, sondern um
allgemein bei LCD-Geraten auftretende Phanomene, welche
die Leistung des Monitors in keiner Weise beeintrachtigen.

- Lassen Sie niemals ein Standbild Uiber langere Zeit hinweg
anzeigen, da dies ein Nachleuchten am Bildschirm zur Folge
haben kdnnte.

- Vermeiden Sie es, den Monitor mit harten Gegenstéanden
abzureiben oder zu berihren.

- Wir bitten um lhr Verstandnis, dass Sharp Uber die gesetzlich
anerkannte Leistungshaftung hinaus keine Haftung fur
Fehler Gbernimmt, die sich aus der Verwendung durch den
Kunden oder einen Dritten ergeben, und auch nicht fur
sonstige Funktionsstérungen oder Schaden, die wahrend
der Verwendung am Gerat entstehen.

- Eine Aktualisierung dieses Monitors und seines Zubehdrs ist
vorbehalten.

- Verwenden Sie den Monitor nicht an Orten mit hoher
Staubentwicklung, hoher Luftfeuchtigkeit oder an Orten, an
denen der Monitor mit Ol oder Dampf in Kontakt kommen
konnte, da dies zu einem Brand flihren kdnnte.

- Achten Sie darauf, dass der Monitor nicht mit Wasser oder
anderen Flissigkeiten in Beriihrung kommt. Achten Sie auch
darauf, keine Gegenstande, wie z.B. Bluroklammern oder
sonstige spitze Gegenstande, in den Monitor zu stecken. Die
Folge konnte ein Brand oder Stromschlag sein.

- Stellen Sie den Monitor nicht auf instabile Gegenstéande oder
an andere unsichere Stellen. Setzen Sie den Monitor keinen
starken Stoen oder Erschiitterungen aus. Wenn der Monitor
hinunterfallt oder umkippt, kdnnte er Schaden nehmen.

- Stellen Sie den Monitor nicht in der Nahe von Heizungen
oder an anderen Stellen auf, an denen hohe Temperaturen
auftreten, da dies zu einer Ubermafig starken Erhitzung mit
der Folge eines Brandes flihren konnte.

- Stellen Sie den Monitor nicht an Orten auf, an denen er
direktem Sonnenlicht ausgesetzt ist.

- Bitte entfernen Sie regelmafig Staub und Schmutz
von der Bellftungséffnung. Wenn sich Staub an der
Belliftungsoffnung ansammeln, kann es zu einer Uberhitzung
des Gerats und in der Folge zu einem Brand oder zu
Fehlfunktionen kommen.
Reinigen Sie das Innere des Monitors mindestens einmal
jahrlich. Wenn sich Staub im Inneren des Monitors ansammelt,
kann es zu einer Uberhitzung des Gerats und in der Folge
zu einem Brand oder Fehlfunktionen kommen. Bitte lassen
Sie das Innere des Monitors von einem autorisierten Sharp-
Handler oder einem Sharp Servicecenter reinigen.

- Bilder kdnnen auf diesem Monitor nicht gedreht werden.
Wenn Sie den Monitor in vertikaler Ausrichtung verwenden,
mussen Sie die Bilder zuvor entsprechend drehen.

Das Netzkabel

- Beschadigen Sie das Netzkabel nicht, stellen Sie
keine schweren Gegenstande darauf, und Uberdehnen
oder knicken Sie es nicht. Verwenden Sie keine
Verlangerungskabel. Ein beschadigtes Kabel kann einen
Brand oder Stromschlag verursachen.

- Verwenden Sie nur das mit dem Monitor gelieferte Netzkabel.

- Verwenden Sie das Netzkabel nicht mit einer
Mehrfachsteckdose.
Die Verwendung eines Verlangerungskabels kann aufgrund
von Uberhitzung zu einem Brand fiihren.

- Achten Sie darauf, dass Sie beim Einstecken oder
Ausstecken des Netzsteckers keine nassen Hande haben,
um einen Elektroschlag zu vermeiden.

- Ziehen Sie das Netzkabel aus der Steckdose, wenn Sie das
Gerat langere Zeit Uber nicht verwenden.

- Flhren Sie keine Reparaturversuche an einem beschadigten
oder nicht funktionstiichtigen Netzkabel durch. Uberlassen
Sie Reparaturarbeiten ausschlief3lich dem Kundendienst.

Inhalt der Anleitung

- Microsoft, Windows und Internet Explorer sind eingetragene
Warenzeichen der Microsoft Corporation.

- HDMI, das HDMI-Logo und High-Definition Multimedia
Interface sind Warenzeichen oder eingetragene
Warenzeichen von HDMI Licensing LLC.

- Adobe, Acrobat, und Reader sind in den USA und/oder
anderen Landern entweder geschiitzte Warenzeichen oder
Warenzeichen von Adobe Systems Incorporated.

- Dieses Produkt wird mit RICOH Bitmap Fonts geliefert, die von
RICOH COMPANY, LTD produziert und vertrieben werden.

- Alle andere Warenzeichen und Produktnamen sind Eigentum
der jeweiligen Gesellschaften.

- Die in dieser Anleitung verwendeten Beispiele beziehen sich
auf das englischsprachige OSD-Meni.

- Die Abbildungen in dieser Anleitung zeigen nicht immer das
vorliegende Gerat oder die jeweilige Bildschirmanzeige.

- In dieser Anleitung wird vom Gebrauch in horizontaler
Ausrichtung ausgegangen. Ausnahmen werden speziell
angefuhrt.

- In dieser Anleitung wird davon ausgegangen, dass das Gerat
Uber die Tasten der Fernbedienung gesteuert wird, aulRer
wenn dies explizit anders angegeben ist. Die Tasten an der
Geratertickseite fuhren dieselben Funktionen aus.

Tasten an der Gerateriickseite

& ferahT>  4AvoLY  MENU INPUT
Y YL @Y
| | | | | |

|
POWER B> - o v

o oo

Tasten der
Fernbedienung

MENU INPUT

oo oo

* FUr den Betrieb Uber die Fernbedienung wird die
Steuerungseinheit PN-ZR01 (Zubehdr) bendtigt.

( LED-Hintergrundbeleuchtung )

e Die in diesem Gerat vorhandene LED-Hintergrundbeleuchtung
hat eine beschrankte Lebensdauer.

* Wenn der Bildschirm dunkel wird oder sich nicht
einschalten Iasst, ist es wahrscheinlich notwendig, die
LED-Hintergrundbeleuchtung auszutauschen. Diese flr
dieses Gerat verwendete LED-Hintergrundbeleuchtung
ist ausschlieBlich fur dieses Produkt geeignet und darf
nur von einem autoristierten Sharp-Handler oder Sharp
Servicecenter ausgetauscht werden.

Bitte kontaktieren Sie Ihren Sharp-Handler oder das
nachstgelegene Sharp Servicecenter.

( Geblase )

e Das in diesem Gerat vorhandene Geblase hat eine
beschrankte Lebensdauer.

HOS1N3d
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WICHTIGE HINWEISE ZUR BEFESTIGUNG

» Dieses Produkt ist nicht fiir den Gebrauch im Freien gedacht.
+ Da der Monitor sehr schwer ist, sollten Sie Ihren Handler
vor dem Befestigen, Abmontieren oder Transportieren des
Monitors um Rat fragen.
» Fir das Befestigen, Abmontieren oder Transportieren des
Monitors missen mindestens zwei Personen zur Verfligung
stehen.
« Ein Montagewinkel, der den VESA-Spezifikationen
entspricht, ist erforderlich. Verwenden Sie fur die
Installation nur VESA-Bohrungen.
» Halten Sie den Monitor beim Tragen entweder an beiden
Griffen oder an den vier Ecken der Unterseite. Fassen Sie
den Monitor nicht am LCD-Panel an. Das Gerat kdnnte
dadurch beschadigt werden, oder Sie kdnnten sich dabei
verletzen.
+ Stellen Sie den Monitor mit der Vorderseite senkrecht zu
einer ebenen Flache auf. Nétigenfalls kénnen Sie den
Monitor um bis zu 20 Grad nach oben oder unten neigen.
» Wenn der Monitor gestapelt wird, achten Sie bitte darauf,
dass sich keine Last am Monitorrahmen befindet.
» Fur die Wandbefestigung des Monitors sind
Spezialkenntnisse erforderlich. Diese Arbeit darf daher
nur von einem autorisierten SHARP-Handler durchgefiihrt
werden. Flhren Sie diese Arbeit niemals selbst durch. Unser
Unternehmen Ubernimmt keine Verantwortung fur Unfélle
oder Verletzungen, die sich durch eine falsche Befestigung
oder einen falschen Umgang mit dem Gerat ergeben.
» Dieser Monitor sollte bei einer Umgebungstemperatur
zwischen 0°C und 40°C verwendet werden.
* Vermeiden Sie hohe Temperaturen in der Umgebung des
Gerats. Wenn der Monitor in ein Gehause eingebaut wird
oder die Umgebungstemperatur auRerhalb des zulassigen
Bereichs von 0°C bis 40°C liegen konnte, miissen Sie ein
Geblase installieren oder andere MaRnahmen ergreifen, um
die Umgebungstemperatur innerhalb des vorgeschriebenen
Bereichs zu halten.
» Die Temperaturbedingungen kdnnen sich andern, wenn das
Display zusammen mit von SHARP empfohlenem Zubehor
verwendet wird. Uberpriifen Sie in diesem Fall bitte die fiir
das Zubehor empfohlenen Temperaturbedingungen.
» Beachten Sie fur die Installation des Monitors in vertikaler
Ausrichtung die folgenden Punkte. Werden die folgenden
Punkte nicht beachtet, kann dies zu Fehlfunktionen fuhren.
- Um den Monitor in horizontaler Ausrichtung zu installieren,
drehen Sie ihn um 90 Grad nach rechts.

- Stellen Sie den MONITOR im Menu SETUP
<KONFIG.> auf PORTRAIT <HOCHFORMAT>. (Siehe
KURZANLEITUNG.)

WICHTIGE INFORMATIONEN.......ccccoiiirrereeree e 1
VEREHRTE KUNDIN, VEREHRTER KUNDE .................. 3
SICHERHEITSVORKEHRUNGEN...........cccvnmriinnnenianinnns 3
TIPPS UND SICHERHEITSHINWEISE.............ccceeceriiinnes 5
WICHTIGE HINWEISE ZUR BEFESTIGUNG................... 6
Mitgelieferte Komponenten ..........cccconvieiniinincenininnens 7
AnschlieBen von Zusatzgeraten...........ccocccvvieerininninnns 7

Anschluss mehrerer Monitore ...........cccoceveviieeeicineene 8
Vorbereiten der Fernbedienung..........cccccciiiiiiicnnnnnnees 10

Einlegen der Batterien............ccococeiiiiiiiiciiceee 10

Reichweite der Fernbedienung ..........cccocoveviieiinieenn. 10

- Befestigen Sie das im Lieferumfang enthaltene Netzkabel
mit der ebenfalls mitgelieferten Kabelklammer an der
Befestigung der Kabelklammer.

Das Netzkabel darf beim Befestigen nicht an der
Steckdose angeschlossen sein. Achten Sie auch darauf,
das Kabel nicht zu stark zu biegen.

Netzkabel (im
Lieferumfang enthalten)

f—‘_\
o | ° ﬁ
]
0
— ‘ \_/

. Kabelklammer
Befestigung der

Kabelklammer

Alle Beliftungsoffnungen mussen stets frei bleiben. Wenn
die Temperatur innerhalb des Monitors ansteigt, kann dies
zu Fehlfunktionen fiihren.

Uberpriifen Sie nach der Befestigung des Monitors
sorgfaltig, dass der Monitor sicher befestigt ist und sich auf
keinen Fall von der Wand oder der Befestigungsvorrichtung
I6sen kann.

Stellen Sie den Monitor nicht auf ein anderes Gerat, das
Warme erzeugt.

Verwenden Sie dazu einen Wandhaken, der fiir die
Befestigung des Monitors geeignet sind.

Dieser Monitor wurde fiir die Befestigung an einer
Betonwand oder an einer Betonsaule gebaut. Vor der
Aufstellung des Monitors kann es notwendig sein, Wande,
die aus bestimmten Materialien (z.B. Gips, dinnem
Kunststoff usw.) bestehen, entsprechend zu verstarken.
Der Monitor und der Befestigungswinkel dirfen nur an
einer Wand montiert werden, die mindestens das vierfache
Gewicht des Monitors tragen kann. Wahlen Sie das fir
Material und Wandstruktur jeweils am besten geeignete
Befestigungsverfahren aus.

AnschlieBen des Netzkabels .........c.cccooemiiiiiiiccnnnnnees 10
Biindelung von Kabeln.........ccccconiiiiinieninineinceninneens 11
Entfernen der Griffe......ccccccocciimiiiccceerisscceee e 11
Ankleben der Schutzabdeckungen fiir die
FUBGTINUNGEN.....ooeieeeer e 1"
Ein- und ausschalten............ccccooiiiiiiiciemeeeereererereeeenees 12
Einschalten des Netzstroms...........cccccoiiiiiiiiinen. 12
Ein- und ausschalten............cccccooiiiiiiini e 12
Deaktivierung der Ein-/Ausschaltfunktionen .............. 12

Diese BEDIENUNGSANLEITUNG enthalt eine Anleitung zu Anschluss und Installation.
Weitere Anweisungen finden Sie im Ordner “manual® auf der beiliegenden CD-ROM.
Zum Lesen der Bedienungsanleitungen ist der Adobe Reader erforderlich.



Mitgelieferte Komponenten

Sollte eine der angefiihrten Komponenten fehlen, kontaktieren Sie bitte Ihren Handler.

O LCD-Monitor: 1
O Kabelklammer: 2
O Netzkabel

O CD-ROM (Utility Disk fir Windows): 1
O Bedienungsanleitung: 1
O Schutzabdeckung: 4

* Die Sharp Corporation besitzt die Autorenrechte am Utility Disk Programm. Eine Vervielfaltigung dieses Programms ohne
schriftiche Genehmigung ist daher nicht gestattet.
* Der Umwelt zuliebe !
Batterien durfen nicht mit den Siedlungsabfallen entsorgt werden, sondern verlangen Sonderbehandlung.

AnschlieRen von Zusatzgeraten

P Y | E—
Erweiterungs-Board
Wenn das PN-ZB02 (optional)
angeschlossen ist
8 9 10 1

\ Vorsicht

» Schalten Sie unbedingt den Hauptschalter aus und ziehen
Sie den Netzstecker, bevor Sie Kabel anschlieen oder
abziehen. Lesen Sie auch das Handbuch des Gerates, das
Sie an den Monitor anschlieRen mdchten.

» Verwechseln Sie beim AnschlieRen nicht die
Eingangsklemmen mit den Ausgangsklemmen. Dies kdnnte
zu Fehlfunktionen und anderen Problemen flhren.

TIPPS

» Abhangig vom angeschlossenen Computer (Videokarte)
kdnnen Bilder unter Umstanden nicht korrekt angezeigt werden.

» Ein Bild mit einer Auflésung von 1920 x 1080 kann
maoglicherweise nicht korrekt tber PC RGB dargestellt
werden. Uberprifen Sie in diesem Fall die Einstellungen
Ihres Computers (Videokarte) und stellen Sie sicher, dass
die Eingangssignale den Spezifikationen dieses Monitors
entsprechen. (Siehe KURZANLEITUNG.)

» Wabhlen Sie das Kontrollfeld EDID an, wenn es bei
Verwendung von PC RGB im Bedienfeld angezeigt wird.

* Verwenden Sie die automatische Bildschirmeinstellung,
wenn ein Bild von einem PC zum ersten Mal uber den
PC D-SUB oder PC RGB angezeigt wird, oder nachdem
Sie die Einstellung am PC verandert haben. Das Bild wird
automatisch eingestellt, wenn SELF ADJUST <AUTOM.
EINSTELLUNG> im Meni OPTION <OPTIONEN> auf ON
<EIN> eingestellt ist.

* Wenn der Audioausgang des Abspielgerats direkt mit den
Lautsprechern oder anderen Geraten verbunden ist, kann
das Videobild gegentber dem Ton unter Umsténden etwas
verzogert sein.

Der Ton sollte daher immer Uber diesen Monitor
wiedergegeben werden. Schlieen Sie zu diesem Zweck
den Audioausgang des Abspielgerats am Audioeingang
des Monitors und den Audioausgang des Monitors an den
Lautsprechern oder einem anderen Wiedergabegerat an.

* Die in jedem Eingangsmodus verwendeten
Audioeingangsanschliisse sind ab Werk wie folgt eingestellt.

. Audioeingangsanschluss
Eingangsmodus (Werkseinstellung)
PC D-SUB, PC DVI-D,
PC RGB

AV DVI-D

AV COMPONENT, AV
S-VIDEO,AV VIDEO

PC HDMI, AV HDMI

Audioeingangsanschluss

Audio1 Eingangsanschluss

Audio2 Eingangsanschluss
PC/AV HDMI-Eingangsanschluss

1. PC/AV HDMI-Eingangsanschluss

* Verwenden Sie ein handelsubliches HDMI-Kabel, das
dem HDMI-Standard entspricht.

» Stellen Sie je nach Gerat, das angeschlossen werden
soll, HDMI unter INPUT SELECT <EINGANGSWAHL> im
Meni OPTION <OPTIONEN> entsprechend ein.

» Wabhlen Sie in PC HDMI oder AV HDMI unter AUDIO SELECT
<AUDIO AUSWAHL> im Menu OPTION <OPTIONEN>
den Audioeingangsanschluss, der verwendet werden soll.
Wenn HDMI ausgewahlt wurde, ist ein Anschlielen an den
Audioeingangsanschluss nicht erforderlich.

HOS1N3d

2. PC D-sub-Eingangsanschluss

* Wenn das PN-ZB02 (optional) angeschlossen ist,
wahlen Sie in PC D-SUB unter AUDIO SELECT <AUDIO
AUSWAHL> im Menli OPTION <OPTIONEN> den
Audioeingangsanschluss aus, der verwendet werden soll.

3. Audioeingangsanschluss

« Das verwendete Audiokabel sollte widerstandslos sein.

* Wenn das PN-ZB02 (optional) angeschlossen ist, stellen
Sie in AUDIO SELECT <AUDIO AUSWAHL> im Menu
OPTION <OPTIONEN> fir jeden Eingangsmodus den
Audioeingangsanschluss an, der verwendet werden soll.

4. Audioausgangsanschliisse

» Die Tonausgabe variiert je nach Eingangsmodus.

» Die Lautstarke der Tonausgabe kann durch Einstellen von
AUDIO OUTPUT <AUDIO-AUSGANG> (RCA) im Menli
OPTION <OPTIONEN> festgelegt werden.

» Esist nicht méglich, die Tonausgabe der Audioausgangsanschliisse
liber das Meni AUDIO <TON> zu regeln.

5. RS-232C-Ausgangsanschluss

6. RS-232C-Eingangsanschluss

* Wenn Sie diesen Anschluss Uber ein handelsibliches
ungekreuztes RS-232-Kabel mit einem PC verbinden,
kénnen Sie den Monitor Uiber den PC steuern.

* Wenn Sie die als Zubehor erhaltliche Steuerungseinheit
PN-ZR01 verwenden, um mehrere Monitore mit der
Fernbedienung zu steuern, dann mussen die Monitore mit
einem handelstblichen, ungekreuzten RS-232-Kabel in
Serie verbunden sein. (Siehe Seite 9.)

7. Anschluss fiir Steuerungseinheit
» Fur den Anschluss des Fernbedienungssensors der
Steuerungseinheit PN-ZR01 (optional). (Siehe Seite 9.)
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AnschlieBen von Zusatzgeraten

m Verbindung, wenn das PN-ZB02 (optional)
angeschlossen ist

Das PN-ZB02 Erweiterungs-Board (optional) ermdglicht die
Verwendung zusatzlicher Anschlisse.

8. PC/AV DVI-D-Eingangsanschluss

» Stellen Sie je nach Gerat, das angeschlossen werden
soll, DVI unter INPUT SELECT <EINGANGSWAHL> im
Menu OPTION <OPTIONEN> entsprechend ein.

» Wahlen Sie in PC DVI-D oder AV DVI-D unter AUDIO SELECT
<AUDIO AUSWAHL> im Menii OPTION <OPTIONEN> den
Audioeingansanschluss aus, der verwendet werden soll.

9. PC/AV DVI-D-Ausgangsanschluss

» Die Videodaten des PC/AV DVI-D-Eingangs kénnen an
ein externes Gerat ausgegeben werden.

» Die Ausgabe von HDCP-verschlusselten Videodaten
erfordert ein externes Gerat, das HDCP unterstutzt.

» Dieser Anschluss ermoglicht die serielle Verbindung von
bis zu 5 Monitoren.

I TIPPS

» Die Lange der Signal-Kabel sowie die Umgebungseinflisse
koénnen die Bildqualitat beeintrachtigen.

 Das Bild wird méglicherweise nicht korrekt angezeigt, wenn fiir
den Eingangsmodus nicht die PC DVI-D/AV DVI-D-Anschliisse
verwendet werden. Schalten Sie in diesem Fall die Stromzufuhr
zu allen in Serie geschalteten Monitoren ab und wieder an.

* Wenn mehrere Monitor in Serie miteinander verbunden
sind, missen Sie AUTO INPUT CHANGE <AUTO
(EINGANG)> auf OFF <AUS> stellen.

» Die Videoausgabe ist in den folgenden Fallen deaktiviert:
Wenn der Eingangsmodus PC HDMI/AV HDMI ist
Wenn PIP SOURCE <PIP QUELLE> im Menu PIP/

PbyP auf PC HDMI oder AV HDMI eingestellt ist Wenn
das Gerat ausgeschaltet ist Wenn sich der Monitor im
“Eingangssignal-Wartemodus” befindet

10. LAN-Anschluss
* Wenn Sie diesen Anschluss Uber ein handelslibliches
ungekreuztes LAN-Kabel mit einem PC in einem Netzwerk
verbinden, kdnnen Sie den Monitor Uber diesen PC steuern.

11. Anschliisse fiir externe Lautsprecher
» Verwenden Sie nur externe Lautsprecher mit
einer Impedanz von mindestens 6 Q und einer
Nenneingangslast von mindestens 10 W.

[T

1. Verbinden Sie eine Ader des Lautsprecherkabels (im
Lieferumfang des PN-ZB02 enthalten) mit dem Ende des
Lautsprecherkabels, das an den Monitor angeschlossen ist.

2. Dricken Sie auf die Plastikzunge und schieben Sie das
Kabelende hinein.

3. Lassen Sie die Plastikzunge los.

| TIPS

* Die Anschlisse + und - sowie der linke und rechte
Lautsprecher mussen richtig miteinander verbunden sein.

* Vermeiden Sie einen Kurzschluss zwischen dem + und
dem - Anschluss.

12. Audio1 Eingangsanschliisse

13. Audio2 Eingangsanschliisse
» Wahlen Sie unter AUDIO SELECT <AUDIO AUSWAHL> im
Menli OPTION <OPTIONEN> den Audioeingangsanschluss
aus, der im jeweiligen Modus verwendet werden soll.
14. PC RGB-Eingangsanschliisse
+ Stellen Sie in BNC unter INPUT SELECT
<EINGANGSWAHL> im Menu OPTION <OPTIONEN>
die Option PC RGB ein, wenn Sie die PC RGB-
Eingangsanschllisse verwenden.
+ Wabhlen Sie in PC RGB unter AUDIO SELECT <AUDIO
AUSWAHL> im Menli OPTION <OPTIONEN> den
Audioeingangsanschluss aus, der verwendet werden soll.

15. AV Component-Eingangsanschliisse

» Stellen Sie in BNC unter INPUT SELECT
<EINGANGSWAHL> im Meni OPTION <OPTIONEN>
die Option AV COMPONENT ein, wenn Sie die AV
Component-Eingangsanschliisse verwenden.

* Wahlen Sie in AV COMPONENT unter AUDIO SELECT
<AUDIO AUSWAHL> im Menu OPTION <OPTIONEN> den
Audioeingangsanschluss aus, der verwendet werden soll.

16. AV Video-Eingangsanschluss
» Wabhlen Sie in AV VIDEO unter AUDIO SELECT <AUDIO
AUSWAHL> im Menli OPTION <OPTIONEN> den
Audioeingangsanschluss aus, der verwendet werden soll.
17. AV S-Video-Eingangsanschluss
+ Wahlen Sie in AV S-VIDEO unter AUDIO SELECT <AUDIO
AUSWAHL> im Meni OPTION <OPTIONEN> den

Audioeingangsanschluss aus, der verwendet werden soll.
Anschluss mehrerer Monitore

Mehrere Monitore kdnnen zu einem einzigen grof3en
Bildschirm verbunden werden.

[Beispiel]

Gehause fir Fernbedienungssensor
(Im Lieferumfang des PN-ZR01 enthalten)

Zweiter Monitor Erster Monitor

Sekundar Primar J
(Erweiterungsgerat) (Hauptgeréat)
ID-Nr.: 2 ID-Nr.: 1
Dritter Monitor Vierter Monitor
Sekundar Sekundar
(Erweiterungsgerat) | (Erweiterungsgerat)
ID-Nr.: 3 ID-Nr.: 4
I TIPPS

» SchlieRen Sie die RS-232C-Kabel der Reihe nach an, wobei
Sie mit dem ersten Monitor (primarer Monitor) beginnen.
Werden die Monitore in anderer Reihenfolge angeschlossen,
funktionieren Sie unter Umstanden nicht korrekt.

* Installieren Sie den Fernbedienungssensor immer am
primaren Monitor.

m Verbindung mit Videokabel

Hangt vom verwendeten System ab.

Wenn Sie den PC/AV DVI-D Anschluss verwenden, konnen
bis zu flinf Monitore in Serie miteinander verbunden werden.
(Wenn das PN-ZB02 angeschlossen ist)

Erster Monitor Zweiter Monitor

L s )] [t |

A
PC/AV DVI-D- PC/AV DVI-D- PC/AV DVI-D-
Eingangsanschluss [ \Ausgangsanschluss Eingangsanschluss
\ I
o

\

Digitalsignalkabel (DVI)
(im Handel erhéltlich)

‘ Zum digitalen PC-RGB-Ausgangsanschluss

zeigt die
Signalrichtung an




m Verbindung liber ein RS-232-Kabel

Wenn Sie mehrere Monitore iber RS-232-Kabel in Serie miteinander
verbinden und die Monitortasten am primaren Geréat (Hauptgerat)
driicken, dann werden die Einstellungen auf die sekundéaren

Gerate (Erweiterungsgerate) tbertragen, und Sie kénnen alle
angeschlossenen Monitore Uber das primare Gerat bedienen.
Jedem Monitor muss eine eindeutige ID-Nr. zugewiesen sein.

1. SchlieBen Sie die Monitore der Reihe nach an.

Der erste Monitor wird als primares Gerat (Hauptgerat)
eingerichtet. Der zweite und alle folgenden Monitore werden
als sekundare Gerate (Erweiterungsgerate) eingerichtet.
Verbinden Sie den RS-232C Ausgangsanschluss des
ersten Monitors (primares Gerat) Uber das RS-232-Kabel
(ungekreuzt) mit dem RS-232C Eingangsanschluss des
zweiten Monitors (sekundares Gerat).

Verbinden Sie in derselben Weise einen dritten Monitor und
eventuelle weitere Monitore.

Es kénnen bis zu 25 Monitore miteinander verbunden
werden. (Die Anzahl der Monitore hangt von der Kabellange
und den Umgebungsbedingungen ab.)

Erster Monitor: primédres Gerat Zweiter Monitor: sekundéres Gerat

[ 1

=) L

RS-232C Ll
Ausgangsanschluss IE
L=

| Eingang-
{| sanschluss

RS-232-Kabel in Serie verbunden sein =
(im Handel erhéltlich)

Dritter Monitor: wird mit dem sekundéren
RS-232C Eingangsanschluss verbunden

2. Legen Sie die ID-Nr. fest.
Verwenden Sie dazu die Tasten an der Riickseite des
primaren Monitors. Wenn Sie die Option AUTO ASSIGN ID
No. <AUTOM. ZUGEORDNETE ID-Nr.> im Hauptmenu des
Monitors aktivieren, wird den anderen Geraten automatisch
die ID-Nr. ausgehend vom primaren Gerat zugewiesen.
(Siehe KURZANLEITUNG.)
(Wenn Sie die optionale Steuerungseinheit anschliel3en,
kénnen Sie die Monitore Uber die Fernbedienung steuern.)

m Anschluss der Steuerungseinheit (optional)
Wenn Sie den Monitor mit der Fernbedienung steuern mdchten,
bendtigen Sie die Steuerungseinheit PN-ZR01 (optional).

» Ein beliebiger Monitor oder alle Monitore kdnnen mit der
Fernbedienung des ersten Monitors gesteuert werden.

* Bis zu 25 Monitore kénnen gesteuert werden.

» Die Monitore missen tUber RS-232-Kabel in Serie
miteinander verbunden sein.

Befestigen Sie den Fernbedienungssensor in einem der unten

gezeigten Bereiche.

* Da der obere und untere Teil des Fernbedienungssensors
bei Befestigung an der linken Seite umgedreht ist (das
Anschlusskabel ist dann oben), sollte der Sensor an der
rechten Seite befestigt werden.

\ Vorsicht

» Schalten Sie den Netzschalter beim AnschlieRen des
Fernbedienungssensors aus.

« Schliefien Sie kein anderes Kabel am Anschluss der
Steuerungseinheit an als nur das Anschlusskabel fiir den
Fernbedienungssensor.

Schlief3en Sie auch keine Verbindungskabel an, die Sie mit
handelsublichen Kabeln verlangert haben.

AnschlieBen von Zusatzgeraten

Monitor in vertikaler
Ausrichtung

Monitor in horizontaler
Ausrichtung

1. Fiihren Sie den Verdrehsicherungsvorsprung des
Befestigungswinkels in die Verdrehsicherungsoéffnung
am Monitor ein.

2. Sichern Sie die Neigungsoffnung fiir die Halterung am
Monitor mit der Befestigungsschraube.

3. Stellen Sie die Neigung des Fernbedienungssensors ein
und befestigen Sie ihn mit der Befestigungsschraube, damit
er die Signale von der Fernbedienung gut empfangen kann.

Neigungséffnung fir die Halterung

Gehause fir o~ o 199

Fernbedienungssensor o oo

0 04

o alo o

> / J 00

Neigungseinstellung N o0
250 ’ /

00 o

. Verdrehsicherungséffnung
Fixierschraube —

Verdrehsicherungsvorsprung
Befestigungswinkel

\

4. SchlieRen Sie das Verbindungskabel fiir den
Fernbedienungssensor am Anschluss fiir die Steuereinheit an.

Befestigungsschraube
(kurz)

Gehause flr
Fernbedienungssensor

Verbindungskabel

Anschluss fiir Steuerungseinheit

I TIPPS

» Wenn der Fernbedienungssensor angeschlossen ist, kann
der Helligkeitssensor verwendet werden.

Die Bildschirmhelligkeit wird automatisch an die
Beleuchtungsbedingungen und an die Umgebungshelligkeit
angepasst. (Siehe KURZANLEITUNG.)

» Abhangig vom Befestigungsort des Helligkeitssensors
bzw. den Umgebungsbedingungen kann der
Fernbedienungssensor von der Helligkeit des
Hauptgeratebildschirms beeinflusst werden, wodurch der
Helligkeitssensor entsprechend reagieren kann.

» Befestigen Sie den Fernbedienungssensor nicht in extrem
hellen oder dunklen Bereichen. Der Helligkeitssensor
wirde sonst nicht korrekt funktionieren.

. . )
Hellig keitssensor — |

o

O

HOS1N3d
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Vorbereiten der Fernbedienung

Einlegen der Batterien Reichweite der Fernbedienung
1. Dricken Sie leicht auf den Batteriefachdeckel und schieben  Die Fernbedienung PN-ZR01 (optional) funktioniert bis zu
Sie ihn in die Richtung des Pfeils. einem Abstand von etwa 7 m, wenn sie gerade auf den

Fernbedienungssensor gerichtet wird. Bei einer Abweichung
von etwa 10° nach oben, unten, rechts oder links des
Fernbedienungssensors verringert sich der Abstand auf etwa 5 m.

Fernbedienungssensor

2. Beachten Sie die Anweisungen im Fachinneren und legen
Sie die Batterien (2 Mignon-Batterien (AA), im Lieferumfang
des PN-ZRO01 (optional) enthalten) richtig ein (auf die Plus-
(+) und Minus- (-) Seite achten).

3. SchlieRen Sie die Abdeckung.

TIPPS

» Wenn die Batterien schwach werden, ersetzen Sie sie bitte
rechtzeitig durch neue, (handelsubliche) Batterien desselben

Typs. | TIPPS

* Die im Lieferumfang enthaltenen Batterien (2 R-6 + Setzen Sie die Fernbedienung keinen StéRen aus, und
Batterien, d. h. GroRe “AA”, Mignonzelle) kénnen je nach treten Sie nicht darauf. Fehlfunktionen oder ein Defekt
Lagerungszustand moglicherweise rasch leer werden. kénnten die Folge sein.

« Wenn Sie die Fernbedienung léngere Zeit nicht verwenden, » Schutten Sie keine Flissigkeiten lber die Fernbedienung und
entnehmen Sie die Batterien. bewahren Sie sie nicht an Orten mit hoher Luftfeuchtigkeit auf.

» Wenn der Fernbedienungssensor direktem Sonnenlicht
oder starker Beleuchtung ausgesetzt ist, kann die
Fernbedienung unter Umstanden nicht richtig funktionieren.

» Gegenstande zwischen der Fernbedienung und dem
Fernbedienungssensor kénnen die Funktion der
Fernbedienung ebenfalls beeintrachtigen.

» Ersetzen Sie schwache Batterien, da diese die Reichweite
der Fernbedienung verkurzen.

» Einin der Nahe der Fernbedienung eingeschaltetes
Fluoreszenzlicht kann die Funktion der Fernbedienung
beeintrachtigen.

» Verwenden Sie die Fernbedienung nicht zusammen mit der
Fernbedienung anderer Gerate, wie z.B. einer Klimaanlage
oder einer Stereoanlage.

» Stellen Sie die Neigung des Fernbedienungssensors PN-
ZR01 (optional) so ein, dass er auf jenen Bereich gerichtet
ist, in dem die Fernbedienung verwendet wird.

» Verwenden Sie ausschlieRlich Mangan- oder Alkalibatterien.

1 Vorsicht

* Verwenden Sie nur das mit dem Monitor gelieferte
Netzkabel.

-

. Schalten Sie den Hauptschalter aus. :[l‘:_D_

2. Stecken Sie das Netzkabel (im Lieferumfang enthalten) in
die Netzsteckdose.

3. Stecken Sie das Netzkabel (im Lieferumfang enthalten) in
die Wandsteckdose.

Zur

3 3
Etmﬂs* Wandsteckdose
2\

Hauptnetzschalter
o]} 1

Netzsteckdose Netzkabel
(im Lieferumfang enthalten)

©10



Bundelung von Kabeln

Die auf der Rlickseite des Monitors mit den Anschlissen
verbundenen Kabel konnen mithilfe der Kabelklammer
gebiindelt und befestigt werden.

O
o C
o oloz_o Ooo ©

~ eseeeed
A4

Fligen Sie die Kabelklammer in die Befestigungsvorrichtung auf
der Riickseite des Monitors ein und befestigen Sie die Kabel.

O : Befestigung der Kabelklammer

Befestigung de
Kabelklammer

Entfernen der Griffe

. Die Griffe kdnnen entfernt werden.
Griffschrauben

Die entfernten Griffe kbnnen an der Riickseite montiert
: :  werden.
: . Sm —Po> | o E
s
) — :  Die entfernten Griffe und Griffschrauben sind fur den
: Gebrauch an diesem Monitor vorgesehen. Verwenden Sie
Ly @ Um L po| o] : sie nicht fiir andere Geréte.

* Vergewissern Sie sich, dass sie ausschlie3lich die Griffe
’ : und Schrauben verwenden, die zuvor vom Monitor entfernt
: Griff : wurden, um die Griffe erneut zu montieren.
» Achten Sie darauf, dass die Griffe gut befestigt sind.

HOS1N3d

Ankleben der Schutzabdeckungen fur die FuBoffnungen

Schutzabdeckung Befestigen Sie die Schutzabdeckungen (4 Stlick) nach der
Installation des Monitors nach Bedarf.

\

-
——

—=
Schutzabdeckung

11©



Ein- und ausschalten

\ Vorsicht

» Schalten Sie zuerst den Monitor und erst danach den PC
oder ein anderes Wiedergabegerat ein.

Einschalten des Netzstroms

Hauptnetzschalter

1]
-

\ Vorsicht

» Die Hauptstromversorgung muss mithilfe des
Hauptnetzschalters ein- und ausgeschaltet werden.
Wahrend der Hauptschalter eingeschaltet ist, darf das
Netzkabel nicht abgezogen/angeschlossen oder der
Trennschalter ein- und ausgeschaltet werden.

* Warten Sie zwischen dem Ein- und Ausschalten des
Hauptnetzschalters oder der POWER-Taste immer
mindestens 5 Sekunden.

Ein- und ausschalten

Driicken Sie die POWER-Taste an der Fernbedienung oder
direkt am Monitor, um den Monitor ein- oder auszuschalten.
Wenn der Hauptnetzschalter ausgeschaltet ist, kann

der Monitor Uber den Netzschalter (POWER) an der
Fernbedienung nicht eingeschaltet werden.

-
o $emeHT>  4voLY  MENU INPUT
& 8D 8500

| y

] \
Betriebs-LED POWER-Taste

Status einer Betriebs-LED | Betriebszustand des Monitors

Grin leuchtend Monitor eingeschaltet

Monitor ausgeschaltet

Orange leuchtend (Standby-Modus)

Grun blinkend Eingangssignal-Wartemodus

\ Vorsicht

» Warten Sie zwischen dem Ein- und Ausschalten des
Hauptnetzschalters oder der POWER-Taste immer
mindestens 5 Sekunden.

Ist der zeitliche Abstand kurz, kann es zu Fehlfunktionen kommen.

I TIPPS

» Befindet sich der Monitor im Eingangssignal Standby-
Modus und Sie driicken auf die POWER-Taste auf der

Fernbedienung, wechselt der Monitor in den Standby-Modus.

 Bei der Einstellung von SCHEDULE <ZEITPLAN> blinkt die

Betriebs-LED im Standby-Modus abwechselnd in Rot und Orange.

* Wenn Sie den Fernbedienungsmodus auf ALL MONITORS
<ALLE MONITORE> setzen, konnen Sie alle sekundaren
Monitore, die Gber ein RS-232-Kabel verbunden sind,
gleichzeitig ein- und ausschalten. (Wenn Sie die Tasten direkt
am Monitor benutzen, dann verwenden Sie die Tasten am
primaren Monitor.)

©®12

EmBetriebsmodus

Wenn der Monitor zum ersten Mal in Betrieb genommen wird,

erscheint das BetriebsTmodus-Einstellfenster. Wahlen Sie

hier MODE1 <MODUS1> oder MODE2 <MODUS2> aus.

Wenn Sie MODE2 <MODUS2> ausgewahlt haben, dann

wahlen Sie bitte OK aus.

MODE1 <MODUS1>

............ Begrenzt die maximale Helligkeit auf einen Wert, der

kleiner als in MODE2 <MODUS2> ist. OFF IF NO
OPERATION <AUTO SYSTEM AUS> ist auf ON <EIN>
gesetzt, und STANDBY MODE <STANDBY-MODUS> ist
auf LOW POWER <GERINGE LEISTUNG> gesetzt. (Diese
Einstellungen kdnnen nicht geandert werden.)
Erfolgt mindestens 4 Stunden lang keine Befehlseingabe,
wechselt der Monitor automatisch in den Standby-Modus.
Der Stromverbrauch wird im Standby-Modus minimiert.

MODE2 <MODUS2>

............ Ermdglicht den Standardbetrieb.

OFF IF NO OPERATION < AUTO SYSTEM AUS> ist auf
OFF <AUS> gesetzt, und STANDBY MODE <STANDBY-
MODUS> ist auf STANDARD gesetzt. Diese Einstellungen
koénnen geéndert werden. .

Auch nach erfolgter Einstellung kbnnen Anderungen mittels

OPERATION MODE <BETRIEBSMODUS> im Hauptmenu des

Monitors vorgenommen werden. (Siehe KURZANLEITUNG.)

BEinstellung von Datum/Uhrzeit

* Muss die Zeit erst eingestellt werden, wenn der Monitor zum
ersten Mal eingeschaltet wird, erscheint der Einstellbildschirm
fir Datum/Uhrzeit. Stellen Sie das Datum und die Uhrzeit ein.

DATE/TIME SETTING

— == = —i—i—

= - o

OK--[MENU]

1. Driicken Sie auf (5, ), CH oder =, um das
Datum und die Uhrzeit auszuwahlen, und driicken Sie
auf - oder ), um die Zahlenwerte zu &ndern.

2. Driicken Sie — oder (™, um SET <GESETZT>
auszuwahlen, und driicken Sie dann auf (.

 Stellen Sie jetzt das Datum und die Uhrzeit ein.

* Der Bildschirm fiir die Einstellung des Datums bzw. der Uhrzeit schlieBt sich
automatisch, wenn innerhalb von ca. 15 Sekunden keine Bedienung erfolgt.
Datum und Uhrzeit konnen mit DATE/TIME SETTING <EINSTELLUNG
DATUM/ZEIT> im Ment OPTION <OPTIONEN> eingestellt werden, wenn
der Bildschirm fiir die Einstellung des Datums bzw. der Uhrzeit verschwindet.

| TiPPs

» Geben Sie das Datum in der Reihenfolge “Jahr/Monat/Tag” ein.

» Geben Sie die Zeit in der 24h-Schrei%weise ein.

+ Die Uhr wird mithilfe der internen Batterie betrieben.

* Wenn beim Einschalten des Gerats das Fenster zur Einstellung
von Uhrzeit und Datum erscheint, obwohl Sie Zeit und Datum
bereits eingestellt haben, ist mdglicherweise die interne Batterie
leer. Wenden Sie sich fiir den Austausch der Batterie an Ihren
Sharp-Handler oder das nachstgelegene Sharp Servicecenter.

» Geschatzte Lebensdauer der internen Batterie: circa 5
Jahre (abhangig von der Nutzung des Monitors)

 Da die erste Batterie bereits im Werk eingebaut wurde, ist es méglich,
dass sie vor Ablauf der geschatzten Lebensdauer erschopft ist.

Deaktivierung der Ein-/Ausschaltfunktionen

Die Ein-/Ausschaltfunktionen konnen deaktiviert werden, um
den Monitor gegen unabsichtliche Abschaltung zu schiitzen.
Stellen Sie ADJUSTMENT LOCK <OSD GESPERRT> im Menli
FUNCTION <FUNKTION> auf “2”. (Siehe KURZANLEITUNG.)




PN-V601

XK MOHUTOP

PYCCKUN

BAXHAA NTHOPOPMALUA

AOXKOA U BITATW.

NMPEOOCTEPEXEHME: 0/151 YMEHbBLUEHUSA OMACHOCTY BO3HWKHOBEHWS
MOXAPA VNN MOPAXEHUA SNEKTPUYECK/M TOKOM

HE NOOBEPTANTE JAHHOE U3LAENVE BO3OENCTBUIO

BHUMAHUE

OlNMACHOCTb

NOPAXXEHUA
ANEKTPUHYECKUM
TOKOM

HE OTKPbIBATb

BHUMAHWE! HE YOANANTE KPbILKY, YTOBbI
CHN3NTb ONACHOCTb NMOPAXXEHNA
SINEKTPUYECKMM TOKOM.

BHYTPU MPUBOPA HET JETANEWN,
KOTOPLIE MOI'YT OBCIY>XNBATbCA
MOJIb3OBATENEM.

OINA OBCNYXXNBAHNA
OBPALLANTECh K
KBAJTIMOULIMPOBAHHOMY
MEPCOHAIY CEPBUCHbIX
LIEHTPOB.

3HaK MOMHUN CO CTPENKON Ha KOHLE
BHYTPV PAaBHOCTOPOHHETO TPeyrosbH1Ka
npeaynpexaaeT nonb3oBaTensi 0 Hanuyum
BHYTPW KOpnyca HeEN30nMpoBaHHOIO
“onacHoOro HanpsKeHnsa” Takon BEMUYUHBI,
YTO OHO NMpeACTaBMAET Yyrpo3y NopaxeHus
3MNEKTPUYECKNM TOKOM ANS NOAEN.

BocknuuaTenbHblin 3HaK BHYTPU TpeyromnbHUKa
npeynpexaaeT Nonb3oBaTens 0 Hanu4um
BaXXHbIX MHCTPYKLMIA MO aKcniyaTawum u
UCMOoNb30BaHUIo (CepBUCY) B MUTEPATYpE,
KOTOpasi MOCTaBMSETCS B KOMMIEKTe C
usgenviem.

obecneunBancs 6eCI'IpeI'IF|TCTBeHHbIl7I AocTyn.

BHUMAHME! Posetka nepeMeHHOro Toka [orkHa HaxoauTbesl BEnman obopynosaHns TakuM 06pasom, YTobbl K Hell

BHUMAHWE! VcnonbayiiTe ToNbKO LWHYP NUTAHKSA, BXOASLLMIA B KOMMNIEKT NOCTaBKU.

NNADDAM

~
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BAXHAA NHOPOPMALMUA (MpoaomnxeHune)

NHOOPMALINA O CEPTUDUKALIM NPOOYKLUNA

ir XKK MOHUTOP
MOJEIIM PN-V601 LWAP

CeptndmumposaH komnaHmen POCTECT-MOCKBA

Af46 OdomumanbHbim npeactasuteniem FOCCTAHOAPTA Poccun
Mogenn PN-V601 Lapn cooTBeTCTBYIOT TpeboBaHMAM Mo 6e3onacHocTn: FTOCT P M3K 60950-1-2005
HOPMaTMBHbIX JOKYMEHTOB Mo OMC: TOCT P 51318.22-99,

FOCT P 51318.24-99,
FOCT P 51317.3.2-2006 (paag. 6, 7),
FOCT P 51317.3.3-2008 (paag. 5, 6)

CrtpaHa-usrotoButensb: NMpounsseageHo B Kutae
®Pupma-usrorosurtens: LLAPI KopnopenwH

KOpuanyecknmn agpec usrotoBurtena: 22-22 Haranke-4o0, AbeHo-ky, Ocaka 545-8522, finoHus

Bo ncnonxenne Ctatbun 5 3akoHa Poccuiickon ®enepauun “O 3awmTe npas notpebutenen”, a Takke Ykasa lNpaButensctea
Poccuickon degepaumm Ne720 ot 16 noHa 1997 r. yctaHaBnuBaeTCst CPOK CNy>0Obl AaHHOW Modenu — 5 neT ¢ MoMeHTa
NPOW3BOACTBA NPU YCIIOBUM UCMONb30BaHUS B CTPOTOM COOTBETCTBMM C MHCTPYKLUMEN MO 3KChnyaTauum U NpuMeHsieMbIMu
TEXHUYECKUMU CTaHaapTaMu.

Wmnoptep: OO0 «Lapn 3nekTpoHukc Paway
Appec: Poccus, 119017, Mockea, yn. bonbwasa OpabiHka, 40/4
TenedoH: +7-495-411-87-77




YBAXAEMbIU KITUEHT KOMIMAHUU SHARP

Bnarogapvm Bac 3a npuobpetenne KK moHuTopa SHARP. [ina o6ecneveHnsa 6e3onacHOCTV u MHoroneTHen 6ecnpobnemMHomn
JKCnnyaraumm npuobpeTeHHOro BaMmy U3Aenns BHUMaTeNbHO NpoYTUTE NpasBuna no TexHuke 6esonacHoOCT nepen Tem, Kak
HayaTb ero aKcnnyaTtaumio.

NMPABUNA TEXHUKU BE3OMNACHOCTH

OneKTPNYeCcTBO MCMONb3yeTCH A BbINOMHEHWUS MHOTUX NOMEe3HbIX OYHKLMIA, HO OHO TakKe MOXET NPUYMHATL TPaBMbl
nepcoHarny u 6bITb MPUYNHON MOBPEXAEHNS MMYLLECTBA B Cllyvae HenpaBubHOro obpaileHuns ¢ HuM. [laHHoe nagenve
CNPOEKTMPOBaHO 1 NPOU3BEAEHO C obecnevyeHnem makcmmansHon 6esonacHocTn. OgHako HenpaBunbHas dKCnyaTauns MOXeT
NMPUBECTY K MOPKEHMWIO ANEKTPUHECKMM TOKOM M/UN BO3HMKHOBEHWIO noxapa. B uensax npegorspalleHns noTeHumnansHomn
yrpo3bl cobntofanTe cnegyoLlimMe NHCTPYKLUM NO YCTAHOBKE, SKCMNyaTaLmmn 1 YACTKe AaHHoro nsgenus. [ns obecneveHus
BaLLen 6e30MacHOCTM U yBENMYEHMS cpoka aKcnnyaTtaummn Bawero KK MoHMTOpa BHUMaTENbHO NpoYTUTE CneaytoLume npasuna,
npexage YeM NpucTynaTh K aKCniyaTaumn AaHHOrO U3aenus.

1. MNpoytute MHCTpyKUMKN — MNMpexae Yem HavaTb JKChyaTauuo n3genus, HeobXoAMMO NPOYECTb M MOHSATE BCE UHCTPYKLMK MO
€ro aKcnnyartaumu.

2. XpaHuTe AaHHOe PYKOBOACTBO B HAAEXHOM MecTe — [JaHHble UHCTPYKLMK N0 6e30NacHOCTM 1 SKCnnyatauuu criegyet
XPaHWUTb B HAAEXHOM MecTe, YTOObl MOXXHO ObINIo 06PaTUTLCSt K HUM BNOCNEACTBUN.

3. TMop4ymHsnTecb npegocTepexeHnsm — Bece npegocTteperatolme HaanmMcKn 1 3Hakv, UMEILLMECS Ha U3OENUN U B MHCTPYKLIMK,

[OOIMKHbBI CTPOro cobnoaaTbes.

Cnepynte nHCTpykunsam — HeobxoamMmo cnefoBaTb BCEM MHCTPYKLMSM MO 9KCMyaTauum.

5. Yuctka — MNpexage YyeM NpucTynaTb K YACTKE n3aenus, HeobxoamMMo 4oCTaTb BUMKY U3 PO3ETKM NepemMeHHoro Toka. [Ang
YNCTKW M3aenns Heobxoammo UCNonNb30BaTh CYXyHo TPAMKY. 3anpeLlaeTcs UCNonNb3oBaTh ANA 3TUX Lienem Xuakme unm
a3p030SbHbIE YNCTSALLME CpeacTBa.

6. lMpuHagnexHocT — 3anpeLyaeTcs UCMonNb30BaTh NPUHAANEXHOCTU, HE PEKOMEHA0BaHHbIE NPOM3BOAMNTENEM AaHHOIO
nsgenuvs. Vicnonb3oBaHue Apyrux NPYHaanNexXHOCTen MOXET CTaTb MPUYNHON HECHACTHBIX Cly4Yaes.

7. Bopa v Bnara — 3anpeLyaeTcs UCnonb30BaTh U34enns BO3ne NCTOYHMKOB BoAdbl. He pa3mellarite MOHWUTOP B MecTe, rae
Ha Hero MOoXeT nonacTb Boaa. [pu pasmelleHun obpatute BHUMaHne Ha o6opyaoBaHme, ncnonbayrollee B paboTte BoAy,
HanpvmMep, KOHAMLUMUOHEP.

8. BeHTunauma — BeHTMNSAUMOHHbIE OTBEPCTUS U ApyrMe OTBepCTUsi B kopryce npubopa npegHasHayveHbl Ans BEHTUNALUN.
3anpellaeTcs 3aKkpbiBaTh UNM GNOKNMPOBaTb 3TV BEHTUNALMOHHBIE OTBEPCTUS UMK ApYyrme OTBEPCTUS, MOCKOMbKY
HegocTaTovHasi BEHTUNALMSA MOXET NMPUBECTM K NEperpeBy U/mnv CoKpaLLeHuto cpoka cnyxbbl nsgenua. 3anpellaercs
yCTaHaBnmBaTb n3genue Ha coddy, KOBep Unu Apyrue aHanornyHble NOBEPXHOCTM, MOCKONbKY OHM MOTYT 3abnokuposatb
BEHTUNALMOHHbIE OTBEPCTUSA. 3anpeLlaeTcs ycTaHaBnMBaTh U3AENMe B 3aKpbITbIX MPOCTPAHCTBAX, TaKMX Kak KHUKHBIN
LwKad 1unu norka, ecnv Tam He obecneveHa Hagnexallasi BEeHTUNALWS, 3a UCKIMIOYEHNEM CIy4a€eB, Korda 310 NpesyCcMOTPEHO
B MHCTPYKLIMW MPOU3BOAUTENS.

9. Bawwmra wHypa nutanusa — LLHyp nuTaHnst JOMKeH pa3MellaTbCcs Takum obpa3om, YToObl Ha HEro He HacTynanu Niam u He
yCTaHaBMnMBanuch kakne-nnbo npeameTsbl.

10. KK naHenb, koTopas ncnonb3yeTcs B JaHHOM U3Aenuu, nsrotaBnmnsaetcs us ctekna. CnegosatenbHO, OHA MOXET
pa3buTbCs B Cnyvae, ecrnv u3aenue ypoHAT UMY HaHeCcyT No Hemy yaap. [NposiBnanTe 0CTOPOXHOCTb, YTOObI Bac He
noBpeannm ocKorku pasbuToro ctekna B crnyyae, ecnv XK naHens 6ynet pasbuta.

11. Teperpy3ka — 3anpeLuaeTtcsa neperpyxaTb po3eTKy NepeMeHHOro Toka U/unu yanuHutensHble kabenu. MNeperpyaka Mmoxet
NPUBECTYM K MOXapy Unn NOPaXeHWo ANEKTPUYECKNM TOKOM.

12. TMonagaHve BHYTPb KOpryca NpeaMeToB M XuakocTen — Kateropnyecku 3anpeLlaeTcs BCTaBnAaTb Kakve-nmbo npegmeTsbl
BHYTPb U30ENns Yepes BEHTUNALMOHHbIE Ny Apyrve OTBepCTus. BHyTpb n3genns nogaeTcsi BbICOKOE HanpsxeHve,
NMO3TOMY MPOCOBbLIBAHNE B €70 KOPMYyC Yepe3 OTBEPCTUE KaKOro-nmbo npegmMeTa MOXET NPUBECTU K MOPaKEHMIO
3MEKTPUYECKMM TOKOM W/UNN KOPOTKOMY 3aMblKaHUIO HEKOTOPbLIX AeTanen.

Mo Ton e Npu4MHe 3anpeLyaeTcst JonyckaTb nonagaHue BHYTPb U3AENUs BOAbI UMW APYTUX XKULOKOCTEN.

13. O6cnyxunBaHne — 3anpeLLaeTca 3aHMMaTbcst 06CnyXrBaHMEM M3Aenns camocTosiTensHo. Ecnn Bbl OyaeTte cHumatb
KPbILLKKX, TO MOXETE NOABEPrHYTLCA BO3AENCTBUIO BbICOKOTO HaMPSHKEHWS U APYrMX onacHbix dpaktopo. Obpatutecs k
KBanMduLumpoBaHHOMY 06CnyXunBaroLLeMy nepcoHany Ans BbINOMHEHNS 00CnyXnBaHus.

14. PeMoHT — Ecnun nponsoiaer 4To-nmbo 13 nepevncrieHHoro HuXe, U3BMEKUTE N3 PO3ETKM NEPEMEHHOIO TOKa BUIIKY
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LLUHYpa NUTaHus 1 obpaTnTech Kk KBanmuuupoBaHHOMY 06CnyXMBatoLLLEMY NEePCOoHany 3a BbINOMHEHWEM HEOBX0aAMMbIX

PEMOHTHbIX paboT.

a. [NoBpexaeH LWHYp NUTaHWS UMK BUIIKA.

b. B cnyyae nonagaHusi B u3genue XuakocTv UNn Kakux-nmbo Apyrnx npegMeTos.

c. Korpga nsgenue nonano nog [oXab Unv B BOAy.

d. Korga nsgenve He paboTaeT Tak, Kak 3TO ONMCaHO B UHCTPYKLMK MO 3KCnyaTaumm.
3anpeluaeTcs TporaTtb OpraHbl yrpasnieHusi TOMUMO TeX, YTO OMNMCaHbl B MHCTPYKLMSIX MO 3Kcnnyartaumu. HenpasunbHas
perynupoBka OpraHoB yrpaBreHusi, KoTopasi He onuncaHa B UHCTPYKLUSIX, MOXKET NPUBECTU K NMOBPEXAEHUSAM, OIS
YCTpaHEeHWs KOTOPbIX 3a4acTyto TpebyeTca npuBnekaTb KBanUMULMPOBAHHbIX CMELMANUCTOB, KOTOPbIM NPUXOAUTCS
BbINONHATE GonbLuo 06beM paboT No perynmpoBke.

e. B cniyyae, ecnv usgenve ypoHunu unv noBpeaunu.

B cnyyae, ecnu B paboyem nsgenvu HabnogatTes Kakme-nmbo OTKITOHEHWS. ABHbIE OTKITOHEHMS B paboTte usgenus

yKasbIBalOT Ha TO, 4YTO TpebyeTcsi ero 06CnyXnBaHue.
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NMPABUJIA TEXHUKU BE3OINMACHOCTW (MpoaonxeHue)

15. 3anacHble aetanu — Ecnu gns nsgenus notpebytoTcs 3anacHble AeTanu, yoeautech B TOM, YTO BbIMOSHSAOLWNIA

obcnyxunBaHne YenoBeK UCNOMb3YET 3anacHble AeTanu, yka3aHHble NPOU3BOAUTENEM UMW aHANorMyHble AeTanu ¢ Takumm
e XapaKTepucTukamu 1 Npov3BOAMTENbHOCTbLIO, Kak 1 OpurnHarnbHble. icnonb3oBaHne getanen, He peKoOMeHA0BaHHbIX
NPOU3BOAMTENEM, MOXET MPUBECTU K BO3rOPAHUIO, NMOPAXEHWIO SNEKTPUYECKUM TOKOM UMW CO3AaHMI0 APYrMX OMaCcHbIX
CUTyauun.

16. lMposepku GesonacHocT — Mocre 3aBepLueHust paboT Mo 06CNyKMBAHWIO UM PEMOHTY NMOMNPOCUTE TEXHUKA MO

obcny>XnBaHMO NPON3BECTM NPOBEPKY 6e3onacHoOCTK, YTOObI yOeanTbes, YTo n3genne HaxoauTcs B Hagnexatilem paboyem
COCTOAHUN.

17. KpenneHwue Ha cteHy — Npun KpenneHun n3genust Ha cTeHy HeobxoamMmo y6eanTbcsi B TOM, YTO OHO YCTaHOBIIEHO C

Mcrnonb3oBaHMEM MeToAa, PEKOMEHLOBAHHOIO Ero NPOU3BOANUTENEM.

18. Vctounukn Tenna — [epxuTte nsgenue Baanum oT MCTOYHMKOB TENNa, Taknx Kak paavatopsbl, HarpesaTenu, NnnTbl U Apyroe
obopynoBaHue, reHepvpytoLLee TENo (BKIOYas yeunurenm).

19. batapeviku — HenpaBunbHoe ncnonb3oBaHne batapeek MoOXeT NPMBECTU K UX B3PbIBY 1y BO3ropaHuto. MNMpoTtekaHne
bGaTapeek MOXET BbI3BaTb KOPPO3n0 060PYAOBaHMS, CNadKkaTb BallM PyKU UNN NOBpeanTb oaexay. Ytobbl nsdexarb
nogo6HbIX MPOBNEM, CTPOro BbINOMHANTE NEPEYNCIIEHHBbIE HMKE TpeboBaHUS TEXHUKM 6e30nacHOCTH:

* icnonb3ynte ToNbko pekomeHayembl TUn 6atapeexk.

* B cOOTBETCTBMM C MHCTPYKUMAMU B OTCEke Anst 6aTapeek BCTaBbTe NocTaBnsiemMble 6atapeiku, npaBuUnbHO COPUEHTMPOBAB
NX CTOPOHbI C 3HaKamu (+) u (-).

* He ncnonb3yinTe 0ogHOBPEMEHHO CTapble 1 HOBblE BaTapenku.

* He ncnonbayinTe 6atapenku pasnuyHbIX TUNOB. HanpskeHne 6atapeek oaMHaKkoBow hOpMbl MOXET OTNMYaTbCS.

» OnepaTvBHO 3aMeHsITe paspsiamBLLyocs GaTapeliky HOBO.

» Ecnv Bbl Npefnonaraete He Nonb30BaTbCs MyNLTOM AUCTAHLMOHHOIO yrpaBeHus AnnTensHoe BpeMsi, U3BNeEKUTE U3 HEro
OaTapeinku.

» Ecnv xngkocTb n3 6ataperiku nonana Ha BaLly KOXy UMy oaexay, HeMeAneHHo U TLaTenbHO npoMonTe nx. Ecrn
XMAKOCTb nornana Bam B rnasa, TwaTenbHO NPOMONTE UX, HO He TpuTe, N HeMeAneHHO obpaTtuTech k Bpady. [lonagaHue
XWAKOCTM 13 BaTapeiikun B rmasa unv Ha ogexay MOXeT BbI3BaTb pas3fpaXeHne KOXn v noBpeauTsb rnas.

20. Vcnonb3oBaHne MOHUTOPA He LOMKHO COMPOBOXAATLCSA CO3haHNeM daTarnbHbIX yrpos unu xe OrMacHOCTEN, KoTopble

MOTYT HEMOCPEACTBEHHO NMPUBECTM K CMEPTM, MOMYyYEHUIO TPaBM, CEPbE3HbLIX (PU3NUECKUX NMOBPEXAEHWUIN UMN NOTEPD,
BKtOYas ynpasrieHne sSAepHON peakumert B AepHbIX YCTaHOBKaX, MeAMLIMHCKMX CUCTEMAX NMOAAEPKAHWS XKU3HU, @ TaKke
yrnpassieHne 3anyckaMmu pakeT B CUCTEMAX BOOPYXKEHUI.

21. He cnenyet B Te4eHne OnnTenbHOro BpemMeHn HaxognTtbCa B KOHTaKTe C HarpesarwwnMnca getanamMmm n3genusa. 370 MOXeT

npmBecCTn K BOSBHMKHOBEHNIO HU3KOTEMNEPATYPHbIX OXOroB.

NMPEOOCTEPEXEHMUE:
HaHHoe nsgenve otHocuTcs K knaccy A. Mpy MCNoNb3oBaHNM B JOMALLHMX YCOBUSIX JAHHOE U3Aenne MOXET co3daBaTtb
paguornomMexu, 1 nosb3oBaTento, BO3MOXHO, HeoBXxoaumo ByaeT NPUHATbL Mepbl AN UX YCTPaHEHUS.

C uenbto BbINONHEHUSA TpeboBaHMI NeKTPOMarHuTHon coBmecTumocTn (OMC), ucnonb3ynte akpaHMpPOBaHHbIE kKabenu ans
NOAKIMYEHUS K CreayroLmmM pasbeMaM: BbixogHow pasbem MK/AV DVI-D, BxogHown pasbem MK/AV DVI-D, BxogHon pasbem
MK/AV HDMI, BxogHon pasbeM [NK D-sub, BxogHble pazbembl [K RGB 1 BxoaHble/BbIxoaHbIe pa3dbembl RS-232C.

Ecnn MOHWTOP yCTaHOBIEH HA HEQOCTATOUHO CTabWUMbHOM NMOBEPXHOCTU, 3TO MOXET ObITb ONACHbLIM, TaK KaK OH

MOXeT ynacTb. MHorme TpaBmbl, 0COGEHHO AeTel, MOXHO NPeaoTBpaTUTh C MOMOLLbIO CreayLMX NPOCTbIX Mep

NpeaoCTOPOXKHOCTU:

* CNOMb30BaHNE HACTEHHbIX KPOHLUTENHOB MIN OMOpP, PEKOMEHAOBAHHbLIX MPOU3BOAMTENEM MOHUTOPA;

* MCMOSb30BaHUE TONBKO TEX NPeaAMETOB Mebenu, KoTopble MOryT BbiAepKaTb BEC MOHUTOPA;

* MOHUTOP He AOMKEH HaBUcaTb HaL KpaeMm npeamMeta Mebenun, Ha KOTOPOM OH YCTaHOBIIEH;

* MOHUTOpP He crnefyeT yCTaHaBNMBaTb Ha BbICOKME NpeaMeThl (HanpumMep, Wwkadbl Unv cTennaxm) 6es CooTBETCTBYHOLLETO
KpenneHus npeameta mebeny 1 MoHMTOpPa K NoAxXoasiLen OCHOBE;

* MOHUTOP He CrneayeT CTaBUTb Ha TKaHb UMW Apyrue Matepuarnbl, HaxoasWwmnecs Mexay MOHUTOPOM 1 NpeaMeTom Mebenu;

* 0ObsICHANTE AeTAM, YTO 3abupaTtbcst Ha Mebenb, YToObl AOCTaTb 40 MOHUTOPA MUIU €ro YacTei, MOXeT ObITb ONacHo.

Oco6ble mepbl 6e3onacHOCTU s geTen

- He nossonsanTe aetam 336|/|paTbc;| Ha MOHUTOP Unn urpatb pAaaomM C HUM.

- He ycTtaHaBnuBanTe MOHMTOP Ha Mebenu, KoTopasi MOXET UCMONb30BaTbCA B KAYeCTBE CTyMNeHen (Hanpumep, KOMoA).

- NomHuTe, 4YTO AeTu BblpaxaTb OypHble 3MOLUM BO BpEMS NPOCMOTPa Nporpamm, 0COGEHHO Ha OrPOMHOM MOHWUTOPE.
MoHuTOp cnegyeT ycTaHaBnvBaTh B MeCTe, rae AETN He CMOryT ero ABuratb, TAHYTb UM YPOHUT.

- Bce LLUHYpPbI U Kabenu OOJDKHbI ObITb noaBeneHbl Takum 06pa30M, YTOObI NHOOOMNLITHLIE OeTn He MO UX TAHYTb U
XBaTaTbCHA 3a HUX.




COBETbI " UHCTPYKLUWM MO OBECNEYEHUIO BE3OMNMACHOCTHU

- LetHasa KK naHenb TFT, koTopas ncrnons3yercs B
[AaHHOM MOHUTOpPE, U3roTaBnNMBaeTCs C UCMOb30BaHNEM
BbICOKOTOYHOM TexHonornm. OgHako Ha 3KpaHe Bce xe
MOryT BbITb HebonbLLME TOYKM, B KOTOPbIX MMKCENW HUKOrAA
He 3aropatoTcs Unu He racHyT. Kpome Toro, ecnv Ha akpaH
CMOTPETb NOA OCTPbIM YII1IOM, Ha HEM MOryT HabntogaTbcs
YyYaCTK1 C HEOAMHAKOBbLIMU LiIBETAMW UITN SPKOCTBLIO.
Cnegnyert 3HaTb, YTO 3TO HE HENCNPABHOCTK, a obLime
HepocTaTkn KK MOHMTOPOB, 1 OHW HE OKa3bIBalOT BIUAHUSA
Ha XapaKTepucTuUK1 MOHUTOPA.

- Henb3s ocTaBnaTh Ha aKpaHe HEMOABWXHYIO KapTUHY Ha
[onroe BpeMsi, NOCKOMbKY OHa MOXET CTaTb UCTOYHUKOM
OCTaTO4HOTO N306paxKeHns.

- Karteropuyecku 3anpellaeTtcs LapanaTb Uim Kacatbes
3KpaHa MOHUTOpPa TBepAbIMU NpeaMeTamMn.

- Cnegyet noHMMaTb, 4YTO Kopnopaums Sharp He HeceT
KaKow-nnbo OTBETCTBEHHOCTY 3a OLUMOKM, COBEPLUEHHbIE
KITMEHTOM UINW TPETbEWN CTOPOHON BO BPEMS SKCMyaTauum,
UNKn xe Kakme-nmbo apyrue HeMcnpaBHOCTU UM
NoBpeXAEeHUs aHHOTO U3fenusl, NosiBUBLUNECS BO BPEMS
€ro aKcnnyaTaumm, 3a UCKINYeHeM CryyaeB, Korga Takas
OTBETCTBEHHOCTb BO3MaraeTcsi B COOTBETCTBUM C 3aKOHOM.

- [aHHbIA MOHWTOP W €r0 NPUHAATEXHOCTU MOTyT
YCOBEpLUEHCTBOBATLCS 683 NpeaBapuUTENbHOTO YBEAOMITEHNS.

- 3anpeu.|,aeTc;| Mcnosib3oBaTb MOHUTOP B 3aNblfTIEHHbIX
MecTax, MecTax C BbICOKOW BNa)XHOCTbIO UIN XXe TaM, rae
MOHUTOP MOXET CornpukacaTbCA C Macrnamu Unm napom,
MOCKOJIbKY 3TO MOXET CTaTb NPUYNHON BO3ropaHus.

- Cnegute 3a Tem, 4TOObl MOHUTOP HE COMnpUKacarcsi ¢ BO4ON
Unu gpyrumm xuakoctamu. Cnegute 3a TeMm, YTobObl HUKaKne
npegMeThl, Takne Kak CKpenku Anst Gymaru, Urorku, 3aKorku,
He nonaganu BHyTpb Koprnyca MOHUTOPA, NOCKOSbKY 3TO
MOXET CTaTb NPUYNHON NoXXapa Unmv NPUBECTU K NMOPAXKEHUIO
ANEKTPNUYECKUM TOKOM.

- 3anpeLyaeTcsa ycTaHaBnNMBaTb MOHUTOP CBEPXY HEYCTONUMBBIX
NpeaMETOB UMK e B MECTaX, I4e He rapaHTupyeTcs
ero 6e3onacHocTb. 3anpeLLaeTcs nogeepratb MOHUTOP
BO3LENCTBMIO CUIbHBIX YAapoB unv Bubpauuv. Ecnvm MoHuTop
ynageT Unu ONpoKUHETCS!, 3TO MOXET €ro NOBPEAUTD.

- 3anpeLlyaeTcs ncnonb3oBaTb MOHUTOP BONM3N
HarpeBaTenbHoOro o6opyaoBaHMs UM B TeX MecTax, rae oH
MOXET NofBepraTbCs BO3AEWCTBUIO BLICOKOM TEMNepaTypbl,
MOCKOJSIbKY 3TO MOXET NPUBECTU K €ro N3GbITOYHOMY
HarpeBy U, Kak pe3ynbTaT, K BO3ropaHuio.

- He ncnonbayiite MOHUTOP B MecTax, rae Ha Hero MoryT
nonagatb COMHEYHbIE ITy4N.

- Ob6s3aTenbHO MOMHOCTLIO YAanuTe BCHO Nbifb U MYCOp,
CKOMMBLUMECH B BEHTUNALMOHHOM OTBEPCTMW. B NpoTMBHOM
crlyyae HakonmneHue Mblin MOXeT NPUBECTU K YpE3MEPHOMY
HarpeBaHuio, BO3HMKHOBEHWIO MoXapa Unu Henonagok B pabore.
B kayecTtBe cTaHAapTHOWM NpoLeaypbl PeKOMeHAyeTcsa pas
B rof 04MLLATb BHYTPEHHIOK YacTb KOpMyca MOHMTOPA.
HakonneHne nbinv BHYTPW KOprnyca MOHUTOPAa MOXET
MPUBECTU K Ype3MEPHOMY HarpeBaHuio, BO3HUKHOBEHMIO
noxapa unu Hernonagok B pabote. PekomeHayem obpatutbes
K aBTOpPVM30BaHHOMY NPEACTaBUTENIO UMW B CEPBUCHBIN LIEHTP
Sharp Ans o4UCTKU BHYTPEHHEN YacT MOHUTOpA.

- Ha atom MOHUTOpE Bbl HE MOXeETe BpallaTb M306pa)KeHVIe.
B cny4dae ncnonb3oBaHUA BePTUKArIbHOIo pacnonioXXeHus,
BaM HeobxoamMmo 3apaHee noarotoBUTb KOHTEHT C
COOTBETCTBYHOLNM pPaCnosioXXKeHneMm.

CeTeBoOM LWHYP

- 3anpelyaeTtcsi NoBpexaaTh CETEBOW LUHYP UMM CTaBUTb Ha
Hero Tsbkerble NPeAMETbl, PAacTArMBaTb €ro UMK CUINBHO
narmbatb. Ero Takke Henb3s HapalmeaTb. [oBpexaeHne
LUHYpa MOXET NPUBECTM K MOXapy U NOPaXKEHNIO
3MNEKTPUYECKNM TOKOM.

- Wcnonb3ayinTe ToNbKO TOT LUHYP NUTaHWUSA, KOTOPLIN
NocTaBnsieTcs BMECTe C MOHUTOPOM.

- He ncnonbayiiTe WHyp NUTaHKs ¢ BITIOKOM PO3ETOK.
HapalumBaHue LHypa nuTaHna MOXET NPUBECTM K Noxapy
Mo NpuYKHe ero neperpesa.

- 3anpeLyaetcs BbIHUMATb UMK BCTaBNSATb BUIIKY CETEBOTO
LUHYpa B PO3ETKY MOKPLIMU pyKaMu. TO MOXET NPUBECTY K
MOPaXXEHUIO ANEKTPUYECKUM TOKOM.

- WsBnekanTe BUnKy LWHypa NUTaHUS U3 PO3ETKW, eCnn
nsgenune He aKcniyaTMpyeTcsa ANUTenbHoe Bpems.

- 3anpeLLaeTcst YAHUTD LWHYP NUTAHUS B CIlydae ero nosioMKu
UNn HapylweHuii B pabote. O6paTntech 3a NOMOLLLIO K
obcnyxuBaroLemMy nepcoHarny.

YTo cogepxunTcs B 3TOM PYyKOBOACTBE

- Microsoft, Windows u Internet Explorer — ato
3aperncTpmMpoBaHHbIE TOProBble Mapkn Kopropauum
Microsoft Corporation.

- HDMI, norotun HDMI 1 High-Definition Multimedia Interface
— 3TO TOProBble Mapky NN 3aperncTpMpoBaHHbLIE TOProBbIe
mapku HDMI Licensing LLC.

- Adobe, Acrobat n Reader — ato nnb0o 3aperncTpMpoBaHHbIe
TOProBble Mapku, Unu Toprosbie mapkn Adobe Systems
Incorporated B CLUA wv/vnu apyrux ctpaHax.

- [aHHoe n3genve NocTaBnsieTcsl ¢ pacTpPoBbIMU LLpUdTamm
RICOH, koTopble npon3BeaeHbl U NpogaHbl KoMnaHen
RICOH COMPANY, LTD.

- Bce gpyrve 6peHabl M Ha3BaHWs NPOAYKTOB SBMSOTCS
TOProBbIMY MapkamMu 1 3aperncTpupoBaHHbIMY TOProBbIMU
MapKaMu COOTBETCTBYHOLLMX BNagenbLeB.

- B AaHHOM pyKOBOACTBE BbIBOAMMOE Ha 3kpaH MeHio OSD
oTobparkaeTcs Ha aHrMUICKOM SA3blke B Ka4yecTBe npumMepa.

- MpuBeaeHHble B JaHHOM PYKOBOACTBE UIMHOCTPaLMm
MOryT HETOYHO oTOBpaxaTb AENCTBUTENBHOE U3denve unm
n3o6paxeHue.

- B gaHHOM pyKOBOACTBE MpeAnonaraeTcsi, YTo MOHUTOP
By[eT MCMonb30BaTbCA B rOPU3OHTANBHON OpUeHTaUum, 3a
WCKITIOYEHMEM CIlyYaeB, Korga aTo OroBOpeHo 0coGo.

- B paHHOM pykoBoACTBE NpeAnonaraeTcsi, YTo ynpasneHve
MOHUTOPOM OyaeT NPOV3BOAUTLCS MPY NMOMOLLM KHOMOK
nynsTa AMCTAHLMOHHOIO YNpaBreHusl, 3a UCKMHOUYEHNEM
crnyyaes, Korfa 310 oroBopeHo ocobo. KHomku Ha 3agHen
naHeny MoOHUTOpPa BbINOMHAKT aHaNorMyHble PYHKLMN.

KHonku Ha 3agHeln naHenu

& Femer>  AvoY

YRy

MENU INPUT
¢ 9
| |

MENU INPUT

(GBI ED)
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NNADDAM

KHonku nynbra rower
ANCTaHLUMOHHOro

ynpaBneHus

|
- < a v
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* [Onsa ynpaBneHusi npy NOMOLLM NynbsTa AMCTaHLMOHHOMO
ynpasneHus TpebyeTcs KOMNNEKT AUCTaHLMOHHOIO
ynpasneHusa PN-ZR01 (onuus).

( CU-noaceeTtka )

Cpok pabotbl CU[1-noacBeTKM MOHUTOPA OrPaHnYEH.

* Ecnu aKkpaH CTaHOBUTCS TEMHEE UMW HEe BKIOYaeTcs,
BO3MOXHO, cregyet 3ameHnTs CU-noacseTky. KOMNOHEHTbI
CW[-noaceeTku npeaHasHayYeHbl UCKMIOYMTENBHO Ar1S 3TOro
MOHWTOPA, NO3TOMY MX 3aMeHa JOMMKHA BbIMOMHATLCA Y
npeacTaBUTeNs UMM B CEPBUCHOM LieHTpe Sharp.

* 3a nogaepxkon obpallantech K aBTOPU30BAHHOMY
avnepy Sharp no o6cnyXMBaHWio U B CEPBUCHBIN LEEHTP.

( BeHTunaTop )

e Cpok paboTbl BEHTUNATOPA MOHUTOPA OFrPaHUYEH.

o9®
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MEPbI NPEOQOCTOPOXHOCTH NPU KPENNEHUA

* MoHuTOp NpegHasHayeH Ana 3KCnnyaraumm B NOMeLLEeHNI.
* [lockonbky MOHUTOP MMeET BOMbLLION BEC, MPOKOHCYILTUPYATECH
C AWNEPOM Nepes ero YCTaHOBKOW, CHATUEM UMK NepeMELLEHNEM.

» [lpwn ycTaHOBKE, CHATUM UIN NEpeMELLLEHNN MOHUTOPA
cnepyeT y6eauTbCs, YTO 3Ty paboTy BLIMOMHAT HE MeHee
2 yernosek.

» TpebyeTcs KpenexHbI KPOHLLTENH, COOTBETCTBYOLLMN
cneuundmkauyun VESA. 3anpeliaetcsi cnonb3oBaTtb
Kakne-nnbo apyrue oTBeEpPCTUS AN KPENEXHbBIX BUHTOB, 3a
ucknoveHvem oteepctun VESA.

« [lpu nepemeLleHnn MOHUTOPa yaepxunsanTe ero nubo 3a
o6e py4ku, Nnbo 3a 4 yrna Ha HWXHe YacTu koprnyca. He
aepxunte moHnTop 3a XK naHenb. 1o MOXET NpMBECTU
K MOBPEXAEHNIO U3OENUS, M0 HEUCMPABHOCTU UMK K
TPaBMUPOBAHMIO NIOAEN.

* YcTaHOBWTE MOHWUTOP NEPNEHANKYNAPHO rOPU30HTarbHOWN
noBepxHoOCcTU. [pn HEOBXOAUMOCTN, MOHUTOP MOXHO
HaKIOHATbL BBEPX UMW BHU3 Nog yrnom Ao 20 rpagycos.

+ [lpu ycTaHOBKE MOHWUTOpPA B MECTe, B KOTOPOM Haf, HUM
OyoyT HaxoouTbCs Apyrue NpeaMeThbl Unm yCTpoUCTBa,
cnepyeT nsberartb Harpy3ku Ha KOprnyc MOHWUTOpA.

» KpenneHune MoHMTOpa k CTeHe TpebyeT crneunanbHbIX HaBbIKOB,
no3aTomy Takas paboTta JOMmKHa BbINOMHATLCS cneumanicTaMmm
komnaHum SHARP. Bam He cnefyeT npeanpyvHMmarh NornbIToK
coenatb aTy paboTy camocTosTenbHO. Hala komnaHus
He HeceT Kakow-nMbo OTBETCTBEHHOCTY 32 HECYACTHble
crnyyav unu TpaBMbl, BbI3BaHHBIE NITOXUM MOHTaXXOM Wi
HenpaBuIIbHbIM ObpaLLEeHNEM.

* [laHHbI MOHWUTOP AOMKEH 3KCMyaTMpoBaTbLCs Npu
Temnepatype okpyxatowier cpegbl ot 0°C go 40°C.

» W3berante okpyxaroLlen cpefbl C BbICOKOW TeMnepaTypon.
Ecnn MmoHUTOp ycTaHaBnNMBaeTCa BHYTPU KOXYXa, UK ecrnu
Temneparypa OKpyxatoLlel cpefbl BbIXOOWUT 3a AuanasoH
o1 0°C o 40°C, ycTaHOBUTE BEHTUIIATOP UMK NPpUMUTE
Apyrue mMepbl Ang Toro, 4Tobel TeMnepaTtypa oKpyXatoLLen
cpefbl Haxoaunachk B npegenax TpebyemMoro ananasoHa.

* TemnepaTypHble YCMOBMS MOTYT OTNMYaTbCs Npu
NCNOMNb30BaHWUM AUCNIes C AOMONHUTENbHbIM
o6opynoBaHnem, pekomeHaoBaHHbIM SHARP. B nogo6Hbix
cnyyasix criefiyeT 03HaKOMUTbCS C TemnepaTypHbIMA
YCINOBUSIMUW, PEKOMEHA0BAHHBIMM NPOM3BOAUTENEM
[ononHuTensHoro o6opyaoBaHus.

 [lpu ycTaHOBKE MOHWUTOPA B BEPTMKANbHOW OpUeHTauum
npuaepXMBanNTECh CNeayLWNX PEKOMEHOALNNA.
HecobntogeHune aTux pekoMeHaaLmmn MOXET NPUBECTU K
BO3HMKHOBEHMWIO HEUCTIPABHOCTEN.

- UTo6bl yCTAHOBWUTL MOHWUTOP B rOPU3OHTarNbLHOMN
opueHTauun, nosepHuTe ero Ha 90 rpagycoB BNpaeo.

- YctaHoBnte MONITOR <MOHUTOP> B meHio SETUP
<YCTAHOBKA> B PORTRAIT <[MIOPTPET>. (Cm.
PykoBoacTBO nonb3osarensi.)

- Obsa3aTenpHO 3aKpenuTe LLHYP NUTaHKS (BXOOWT B
KOMMMEKT) B MeCTe NPUKpensieHns 3axuma kabens,
PacmnonoXeHHOro HbKe, MPY NOMOLLM COOTBETCTBYHOLLIENO
npunaraemoro 3axvma.

Y6eaunTech, 4TO BO BPeMSs KpENMEeHNs LWHYP NUTaHNUS
(npunaraetcs) He HaxoAWTCS NOA HaNpPsHKeHWeM, a Takke
n3berante ero nepekpyyvBaHus.

LUHyp nuTaHus
(BXOAUT B KOMMMEKT)

f—‘_\

o< | ° ﬁ
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AL
3axum kabens
Kpennexve
3axuma kabens
3anpeLyaeTtcsa 6nokupoBaTb BEHTUNALMOHHbIE OTBEPCTUSA

MOHuTOpa. PocT TemnepaTypbl BHYTpU Kopnyca
MOHUTOPA MOXET NPUBECTU K €ro HenpaBUIibHOMY
PYHKLNOHNPOBAHWIO.

Mocne yctaHOBKM y6eauTech B TOM, YTO MOHUTOP HaZEXHO
3aKpensieH Ha CTEeHe U B KpenneHuu.

3anpeluaeTtcs pa3MmeLatb MOHUTOP Ha YCTPOMCTBAX,
reHepupyLLmx Tenmno.

Y6enutechb, 4YTO Bbl UCMONb3yEeTe HACTEHHbIV KPOHLUTENH,
CMPOEKTUPOBAHHbIV UMK NpeHa3HaYeHHbI ANnst KpenneHus
[aHHOro MOHMUTOpPA.

[aHHbI MOHUTOP NPOEKTUPOBancH 4SS yCTaHOBKU

Ha 6ETOHHbIE CTEHbI UIN KOMOHHBI. [ns KpennexHus

K KOHCTPYKUMAM 13 OPYrMX MaTtepmnanos, Takux Kak
OLUTYKaTYPEHHbIE CTEHbI/TOHKME MracTMaccoBble naHenwu/
OepeBsHHbIE NaHenun, HeobxoaAMMO A0 YCTAHOBKM
BbIMOMHUTL ONpeaeneHHble paboTbl MO UX YKPENeHuto.
[aHHbI MOHUTOP U KpeneXHble KPOHLUTENHbI JOSMKHbI
YCTaHaBMMBATbLCS Ha CTEHY, KOTOPasi MOXET BblAepXKaTb
KaK MMHUMYM 4-KpaTHbI BEC MOHUTOPA. YCTaHOBKY
HeobX04MMO BbINOMHATL, UCMONb3YSA NOAXOAALUMI ANS
MaTepuana v KOHCTPYKLUMK MeTon,.

—

CopepxaHue

BAXHAA UHDPOPMALIUA ... 1
YBAXAEMbIA KIIUEHT KOMMAHUU SHARP ............... 3
NMPABWUJIA TEXHUKU BE3OMNMACHOCTH
COBETbI U UHCTPYKLUU MO OBECIMNEYEHUIO

BE3OMACHOCTM ... e 5
MEPbI MPEOOCTOPOXHOCTW NMPU KPEMJIEHUMU .....6
KoMnneKTHbIE MPUHALNEKHOCTM....cvvreereennreresensnnnreesannes 7
MopcoennHeHue nepudepunHoro o6opyaoBaHus ...... 7

MoaknioyeHne HECKOMbKMX MOHUTOPOB ........ccceeeuneeee.. 8
MoaroToBKa NynbTa AUCTaHLMOHHOIO ynpasneHus... 10

YCTAHOBKA DATAPEEK .......vvvveeeeeciiiieeeeeciiieeeeeeeireeeeena 10

[nana3oH gencrTems nynsra ANCTaHLMOHHOIO

YIP@BIIEHUSL. ....eeetieeeiiieeeeeeeeieeeeeneeeesneee e s e e nneeeeenns
MpucoeauHeHue WHypa NUTaHUA .
MOAKNIOUEHME KABEIICM.....coeeieeeeeeeennnniiiieieeeeeessnnssnssnnns
CHATUE PYUEK .eeeerrrseersssnressssssssssnessssnssssssnsssssnsssssssessnnns
YcTaHOBKa 3alUUTHbIX 3arfnyLweK oTBepCcTU CTONKM... 11

BknioYeHNE/BbIKITIOYEHNE MUTAHUS «coveeeeeeeeeereenneeensns 12
MoaKmtoYeHNE ANEKTPOMUTAHMUS ...cc.vveeeaieieereee e 12
BKntoueHNE/BLIKNIOYEHNE MUTAHUS ......vvvvvirreeeeeeenee. 12
bnokuposka onepauuin Bk./BbIKM. MUTAHUS .............. 12

[aHHOe pyKOBOACTBO COAEPXKMUT MHCTPYKLMM MO MOAKIHOYEHUIO N YCTaHOBKE.
[pyrve MHCTpyKLMKN cogepxaTcs B pyKOBOACTBaxX nonb3oBartens B nanke “manual” Ha npunaraemom CD-ROM.
[ns npocmoTpa pyKoBOACTB nonb3oBatens Tpebyerca nporpamma Adobe Reader.



KoMnneKkTHble NpMHaaneXxHoCTu

B cnyyae oTcyTCTBMSA KaKOro-nnbo KOMMOHEHTA, CBSXKUTECH CO CBOMM AUMEPOM.
O MoHMTOp C XunaKokpucTanimyeckum gucnneem: 1 O KomnakT-guck: 1
O 3axum kabensi: 2 (KomnakT-guck ¢ cepBucHbIMM nporpammamu ans Windows)
O LWHyp nuTaHus O PykoBoacTBO Mo akcnnyatauum: 1
O 3awmTHan 3arnywika: 4

* [MpaBa COBCTBEHHOCTM Ha nporpamMmmbl, cogepxawmeca Ha KoOMnakT-Aucke ¢ yTunmtamMmun, npuHagnexar Kopnopauun Sharp

*

Corporation. 3anpeLiaeTca BOCNpon3BOaUTb UX 6e3 ee paspeLLeHus.

[nsa 3awuTtbl okpyxatoLlen cpeapl!

3anpetlyaeTcs BblibpacbiBaTh 6aTapeiku B AoMallHuin Mycop. CrieayiiTe MHCTPYKLUMAM MO yTUNM3aumn, AeicTBYOWUM TaMm,

rae Bbl NpoOXMBaeTe.

MoacoepnuHeHue nepudepunHoro ob6opyaoBaHus

BxogHble pa3beMbl ayamo, ncnonb3yemble B KaXXQ0M U3
pexnumoB Bxoaa, UMeoT crieayroLine HaCTpOI7IKI/I No yMOI4aHuio:

BxopHow pasbem ayano

Pexxum BBOAA .
A (HacTpoWka no yMonyaHuio)

PC D-SUB <[K D-SUB>,
PC DVI-D <K DVI-D>,
PC RGB <MK RGB>

BxogHon pasbem ayamo

AV DVI-D BxogHon pasbem ayano1

AV COMPONENT <AV KOMMOHEHT>,
| A W E— AV S-VIDEO <AV S-BUOEO>,|BxogHol pasbem ayano2
TepMUHanbHas nnara AV VIDEO <AV BUAEO>
Ecnun noacoegunHeHa PC HDMI <MK HDMI>, AV HDMI |BxogHow pasbem NK/AV HDMI
PN-ZB02 (onuus) 1. BxogHoit pasbem MK/AV HDMI
8 9 10 11 1213141617||1 2 3 4 5 * Wcnonb3yiTe nmetolmincs B npogaxe kadens HDMI
PLE. E\ﬂ @ L@Sk(_go/ \ \ \ éé (coBmecTuMBIN co ctaHgapTom HDMI).
QOO ds € b ? O * YctaHosute HDMI B INPUT SELECT <BbIBOP
Ll—] 6 BXO[OA> B meHto OPTION <OlNMLUNA> B cooTBETCTBUM C
15

\ Bhumanue

[MpoBepbTe, YTO Bbl BbIKMHOUYUIN MaBHbIN BbIKMOYaTENb
NUTaHUSA 1 BbIHYNN BUIIKY U3 31IEKTPUYECKON PO3ETKM,
npexage 4emM NpucoeanHATLE/0TCOeanHATL Kabenu. Takke
npoYTUTE PYKOBOACTBO MONb30BaTENS TOro 000pyA0BaHus,
KoTopoe ByaeT NoAcoeanHATLCS.

Bynbre BHUMaTENbHBI M HE NepenyTanTe Npu NoACOEANHEHNN
kabenen BXOQHON U BbIXOAHOM pa3beMbl. Ecnin kabenu,
NOACOEANHEHHBIE K BXOLHOMY W BbIXOAHOMY pasbemam,
OyayT Criy4anHo nepenyTaHbl, 3TO MOXET CTaTb NPUYMHOMN
BO3HVKHOBEHWS HEUCMPABHOCTEN 1 ApYrnX npobnem.

MOACKA3KN

MN306paxeHnsa moryT oTobpaxaTbCa HenpaBuIbHO B
3aBVMCUMOCTU OT MOACOEAMHAEMOro KoMMnbloTepa (B1aeokapTa).
OkpaH ¢ paspetueHrem 1920 x 1080, BoamoxHO, He byaeT
oTobpaxarbcst npaBunbHO Yepe3 PC RGB <MK RGB>. B atom cnyyae
MpOBepLTe HACTPOIIKM BaLLEro KoMMbtoTepa (BUAeokapThl) U ybenutecs
B TOM, YTO BXOZHbIE CUrHarbl COOTBETCTBYIOT CrieLmdmrKaLmnsM AaHHOMO
MoHuTopa. (CM. PykoBoacTBO nonb3oBatens.)

Ecnn nmeetca kHonka-cnaxok ansa énokuposku EDID

Ha naHenu ynpasneHus gucnnes, OTMeTbTE ee npu
ncnonb3oBaHum PC RGB <[MK RGB>.

Vcnonb3yrite aBTOMaTU4eCcKkyo HaCTPOMKY aKpaHa npu
nepenave nsobpaxeHus akpaHa MK B nepsbili pas

¢ nomouubto PC D-SUB <IK D-SUB> vnn PC RGB

<MK RGB>, unu npn namexenumn Hactpoek MK. SkpaH
HacTpauBaeTca aBTomatunyecku, korqa SELF ADJUST
<ABTOMATUYECKAA HACTPOUKA> B meHtio OPTION
<OnNunA> ycraHosneHa 8 ON <BKJ1>.

Ecnwn yctponctso BocnponsBegeHNS NOLKYEHO
HanpsMyto Yepes3 ayauoBbIX04 K AUHAMUKaM U Opyrnm
YCTPOWCTBAM, BUOEO HA MOHUTOPE MOXET 3anasabiBaTh Mo
OTHOLLEHMIO K 3BYKY.

[na npourpbiBaHNA 3ByKa YCTPOMCTBO BOCMPOU3BEAEHMS
[OMKHO ObITb NOAKIIOYEHO K ayAUOBXOAY MOHUTOPA, a K
ayauoBbIXOAY MOHUTOPA AOMKHbI OblTb NOACOEAMHEHbI
AMHAMUKW UK Apyrve ycTponcTea.

NOAKIYaeMbIM YCTPOMCTBOM.

BbibepuTe ncnonb3yemblin BXOAHOW pasbem ayamo B

PC HDMI <MK HDMI> nnn AV HDMI B AUDIO SELECT
<BbIEPATb AYONO BXOL> B meHto OPTION <OMNunA>.
Mpun BbIGope HDMI HeT Heo6xoaMMOCTN NOACOeANHSATLCS
K BXOOHOMY ayano-pasbemy.

BxogHown pasbem MK D-sub

Ecnn nogcoegnHena PN-ZB02 (onums), Bbibepute
ncnonb3yemblin BXogHoW pasbem ayano B PC D-SUB <K
D-SUB> B AUDIO SELECT <BbIBPATb AYOO BXOO> B
meHto OPTION <OMUnA>.

BxoaHon pasbem ayamo

Mcnonb3yiite ayamo kabenb 6e3 conpoTUBIEHNS.
Ecnu noacoeamHeHa PN-ZB02 (onuus), yctaHoBUTE
NCMOMb3yeMbll BXOAHOWN pasbem ayamo AN Kax[oro
pexuma Bxoga B AUDIO SELECT <BbIBPATb AYAMO
BXO[O> B meHo OPTION <OMNUAA>.

BeixogHble pa3bembl ayauo

3BYK Ha BbIXOAE OTIIMHAETCS B 3aBUCUMOCTH OT pexvmMa Bxoga.
POMKOCTb 3ByKa Ha BbIXOA4E MOXHO 3adhmkcrpoBaTh

¢ nomoLubto napametpa AUDIO OUTPUT <AYOMO
BbIXOA> (RCA) B meHio OPTION <OMNMUunA>.

3BYK Ha BbIXOAE M3 BbIXOAHbIX Pa3beMOB HEBO3MOXHO
perynupoBath ¢ nomoLlbio MeHo AUDIO <AYONO>.

BbixogHo pa3bem RS-232C

BxopHon pa3bem RS-232C

Bbl MoxeTe ynpaBnaTe MoHuTopom c K, coeamHus
Mexay coboW C MOMOLLIbIO CEPUMHOTO NPAMOro Kabensi
RS-232 atot pasbem n IK.

[Mpu ncnonb3oBaHWM KOMNNEKTa AMCTaHLMOHHOTO
ynpaenexnus PN-ZR01 (onums) ans paboTbl ¢ HECKONbKUMU
MOHMTOPaMM Mpy MOMOLLIM NyrnbTa AUCTaHLMOHHOTO
ynpaBeneHns NogKMioYMTe HECKONbKO MOHUTOPOB B BUAE
nocrnefoBaTesibHONM LIEMOYKM, UCNOMb3ys UMELLMIACS B
npopaxe npsimon kabenb RS-232. (Cm. ctp. 9).

Pa3zbem koMnnekTa AUCTaHLMOHHOIO yrnpaBneHus
[ns nogkntoyeHusi 6rioka Nnpuema curHanoB gatyvka
OVNCTaHUMOHHOTO YNpaBlieHNst KOMMMEKTa AUCTaHLMOHHOIO
ynpaenenus PN-ZR01 (onuums). (Cwm. cTp. 9).

~
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NMoacoenuHeHue nepudcepunHoro o6opynoBaHus

= [ogkntoyeHne, ecnu nogcoeanHeHa
PN-ZB02 (onuus)

TepmuHanbHas nnata PN-ZB02 (onuus) no3sonset
NCMONb30BaTh JOMOMHUTENbHbLIE BbIBOAbI.

8. BxopgHou pasbem [K/AV DVI-D

* YcraHosute DVI B INPUT SELECT <BbIEOP BXOJA>
B MeHto OPTION <OlNUNA> B cooTBeTCTBUM C
NoaKM4YaeMbIM YCTPONCTBOM.

* BblbepuTe ncnonb3yemMbii BXogHOM pasbem ayamo B PC
DVI-D <MK DVI-D> unu AV DVI-D B AUDIO SELECT
<BbIBPATb AYOMO BXO[O> B meHto OPTION <OMNUNA>.

9. BbixogHow pa3bem IMK/AV DVI-D

* Bupgeo moxeT 6bITb BbiIBEAEHO U3 BXOOHOro pasbema K/
AV DVI-D Ha BHelLHee yCTPOWCTBO.

» BbiBog 3akogmpoBaHHOro ¢ nomotsto HDCP Buageo tpebyet
Hanuuusi BHeLLIHero ycTponctea ¢ nogaepxkon HDCP.

* [laHHbI pa3beM MO3BONAET NOAKIIOUNTD
nocneagoBartesibHO 40 5 MOHUTOPOB.

| nonckask

[nvHa curHanbHbIX Kabenen nnm okpyxatoLlasa cpega

MOTYT OKa3blBaTb BINSHME HA Ka4eCTBO M30OpaxKeHUs.

» OkpaH MOXeT oTobpaxaTbCsl HenpaBuIbHO, Koraa ans
BXOZHOTO peXxunma UCrnonb3yTcs pasbembl, OTIINYHbIE OT
pasbemoB PC DVI-D <[1K DVI-D>/AV DVI-D.

B aTom cny4yae oTknouMTE NUTaHME BCEX MOHMTOPOB,
coeVHEHHbIX Mexay cobol nocnenoBaTensHo, a 3aTem
BKMOYMTE NUTaHME CHOBA.

 [lpu ycTaHOBKE MOHUTOPOB, COEAUHEHHBIX MEXY
cobown nocnegosatesnbHo, yctaHosute AUTO INPUT CHANGE
<ABTOHACTPOWKA BXO[A> B nonoxeHune OFF <BbIKJT>.

» BbiBOAO B1AEO OeaKTUBMPOBAH B CrEAYHOLLMX Cyyasnx:
npu pexume PC HDMI <MK HDMI>/AV HDMI;
koraa gnst PIP SOURCE <UCTOYHUIK PIP> B meHto PIP/PbyP
yctaHoBneHo 3HavyeHne PC HDMI <MK HDMI> unn AV HDMI;
Koraa nMTaHne OTKIHYEHO;

Korga MOHUTOP HaxoauTCs B peXuMe OXuaaHusi BXOQHOMo
curHana.

10. Pasbem LAN

* Bbl MmoxeTe ynpaBnaTtb MmoHutopom c MK yepes
TNOKarnbHy CETb, COEANHUB AaHHbIV pasbeM MMEHLLMMCS
B npogaxe kabenem LAN c ceTblo.

11. Pa3bemMbl BHelWHero guHaMmKa
* Ybegutech, YTO BHELLUHME ANMHAMUKA UMEIOT
conpotueneHne 6 Om 1 6onee 1 HOMUHArNbHYH BXOOHYH

MoLLHOCTb He MeHee 10 BT.

Mpubn
%\7

1. NoacoeanHuTe cepaeyHmk kabens AMHaMmuka (BXoauT
B komnnekT PN-ZB02) k koHUy kabens guHamuka,

NoaCOEANHEHHOTO K MOHUTOPY.
2. Haxnmas Ha A3bI4OK, BCTaBbTE HAKOHEYHUK Kabens.
3. OTnycTute A3bI4OK.

[

I MOACKA3KN

* [MpoBepbTe, YTOGLI pasbeMbl + U — MPaBOro U JIEBOO

ONHaMUKOB Oblnv NOACOEANHEHbBI NPaBUIbHO.
* He ponyckaiite KOPOTKOrO 3aMblkaHWs + 1 — Pa3beMOB.

12. BxogHble pa3bemMbl ayauo1

13. BxogHble pa3bembl ayano2
* BbibepuTe ucnonb3yemblin BXOAHOW pasbem ayamo Ans
kaxgoro pexuma Bxoga B AUDIO SELECT <BbIBPATb
AYONO BXOL> B meHo OPTION <OMunA>.

14. BxopgHble pa3bemsl [TK RGB
* [lpu ncnonb3oBaHUN BXogHbIX pasbemoB MK RGB
yctaHoBuTe BNC B INPUT SELECT <BbIBOP BXOOA> B
meHto OPTION <OlMNuUMA> Ha PC RGB <K RGB>.

* BbibGepuTe ncnonb3yembin BXogHow pa3bem ayamo B PC
RGB <[K RGB> B AUDIO SELECT <BbIBPATbL AYONO
BXO[O> B meHo OPTION <OMNUANA>.

15. BxogHble pa3bemMbl AV KOMNOHEHT

* [lpu ncnonb3oBaHnM BXOAHbIX padbemoB AV KOMMNOHEHT
yctaHoBuTe BNC B INPUT SELECT <BbIBEOP BXOOA>
B MeHio OPTION <OMNMUMA> na AV COMPONENT <AV
KOMMOHEHT>.

* BbibepuTe ncnonbsyemsbiin BXogHOW pasbem ayamo B AV
COMPONENT <AV KOMIMOHEHT> B AUDIO SELECT
<BbIBPATb AYAMO BXO[O> B meHto OPTION <OMNUNA>.

16. BxogHou pasbem AV Bugeo

BbibepuTe ncnonb3yemelin BXoAHOW pasbem ayamo B AV
VIDEO <AV BUOEO> B AUDIO SELECT <BbIBPATb
AYONO BXOLO> B meHio OPTION <OMNUUA>.

17. BxogHoun pa3bem AV S-Buaeo

BbibepuTe ncnonb3yemsbiin BXogHOW pasbem ayamo B AV
S-VIDEO <AV S-BMAEO> B AUDIO SELECT <BbIBEPATb
AYOMO BXO[O> B mento OPTION <OMNUNA>.

MoaknovyeHne HeCKONMbKUX MOH UTOpPOB

MOHUTOPBLI MOXHO PacnonoXnTb PSAOM U UCMOMBL30BaThL B
KayecTBe 0AHOro 60mbLIOoro OKpaHa.
(Mpumep]

Brok npuema curHanoB Aatyvka AMCTaHLMOHHOIO ynpaBneHust

(MocTaensieTcs BMECTe C KOMMNIEKTOM AMUCTaHUMOHHOro ynpaenenns PN-ZR01)

Bropoli MoHuTOp MepBblit MOHUTOP

BropoctenenHbiit MepBocTeneHHbll j
(BONONHUTENbHBI MOHUTOP)|  (OCHOBHOI MOHUTOP) [
ID-Homep: 2 ID-Homep: 1

TpeTuit MoHMTOp YeTBepTbIi MOHUTOP
BropocteneHHblit BropocTeneHHbiii
(BONOMHUTENbHbIA MOHIUTOP)|(AONOMHUTENbBHBIA MOHUTOP)
ID-Homep: 3 ID-Homep: 4
| nonckaskm

* [logkntounTe ogvH 3a apyrum kabenu RS-232C, HaumHas
C NepBoro (OCHOBHOrO) MoHWUTOpa. Ecnv MoHuTOpLI ByayT
NOAKIOYEHbI B PYTrOM MOPSIAKE, OHWU MOTYT He paboTaTb
OOIMKHBIM 0Opasom.

« Bcerga yctaHaBnvBaite 6rok npMeMa curHasnoB fatymka
OVCTaHLIMOHHOIO yNpaBrieHns HA OCHOBHOW MOHMTOP.

m [MogknoyeHne Nnpm NOMoLUMn Buaeokabens
MoxeT oTnnyaTbCsi B 3aBUCUMOCTM OT UCMOMNb3yeMON
cuctemsl.lNpu ncnonssosaHun passema PC/AV DVI-D B

BMAe NnocrnefoBaTenbHON LIeNOYKN MOXHO NOAKMHYUTE A0 5
MoHuTOpOoB. (Koraa nogcoeauHeHa PN-ZB02)

MepBbIi MOHUTOP BTopoit moHuTOp

I |

BxopgHolt pasbem bIXO[HOM pasbeM BxopHo pasbem
TMK/AV DVI-D MK/AV DVI-D MK/AV DVI-D

Kabenwu uncposoro curHana (DVI)
(NpousBoaAaTCs CepunHo)

‘ K undposomy BbixogHomy pasbemy RGB komnbioTepa

A= oTobpaxaeT
NOTOK CUTHaNoB




NMoacoenuHeHue nepucepumnHoro o6opyaoBaHus

m MoaknioyeHmne npm nomowm kabensa RS-232
B cnyyae nogknioyeHns MOHMTOpPa B MOCneaoBaTeslbHON
uenoyke npu nomolum kabens RS-232 npu ncnons3oBaHnn
KHOMOK Ha NepBoCTENEHHOM (OCHOBHOM) MOHUTOPE HaCTPOMKN
KONMPYHOTCS Ha BTOPOCTENEHHbIN (JOMONHUTENbHbIN)
MOHWTOP, YTO MO3BOSSET NPU MOMOLLM KHOMOK OCHOBHOIO
MOHWTOpAa YNpaBnsATe BCEMM OocTanbHbIMU. [1pn aTOM
Heobxogumo ykasaTtb ID-HoMep Ans KaXgoro MoHuTopa.

1. MNo oyepean NoaKNOYUTE MOHUTOPBI.
MepBbI MOHWUTOP ByAeT YCTaHOBIEH B Ka4ecTBe
NnepBOCTENEHHOrO (OCHOBHOIO), @ BTOPOW M BCE OCTallbHbIe
MOHUTOPbI ByAyT BTOPOCTENEHHBLIMU (‘;J,OFIOJ'IHVITerlebIMVI).
MopkntounTe npsamont kabenb RS-232 k BbIxogHOMY
pasbemy RS-232C nepBoro MmoHuTopa (nepBoCTENEHHOrO)
K BXxogHOMY pasbeMy RS-232C BTOoporo MmoHuTopa
(BTOPOCTEMNEHHOrO).
AHanorn4yHeiM 06pa3omM NoaCcOEnNHUTE K TPETLEMY U
nocneayoLw M MOHUTOPaM.
Bo3amoxHO nogkntodeHve ao 25 MoHMTopoB. (B 3aBucumocTtu
OT AJINHbI UCNOMNb3yeMOro kabens 1 Mecta yCTaHOBKM).

MepBblit MOHUTOP: Nep! 1t Bropoit p: BTOP! ]

BbixogHoit

pagben RS-23ZC pasben RS-232C [[ ]
I@I IEI

B npogaxe npsiMow kabenb RS-232.
(npoun3BoasTCs CEPUIAHO)

BbixopHoi
pasbem RS-232C

TpeTunit MOHUTOP: NOAKMOYAETCS K
BTOPUYHOMY BXOAHOMY pasbemy RS-232C

2. YctaHoBuTte ID-Homep
BbInonHWTe 9Ty onepawuio Npy NOMOLLM KHOMOK Ha 3agHew
naHenu 0CHOBHOroO MoHWTOpa. Ecnu Bbl ycTaHoBWTe Ans
nyHkta AUTO ASSIGN ID No. B rmaBHOM MeHI0 3Ha4eHue
ON (Bkn.), ID-HOomepa ByayT NpucBOEHbl aBTOMaTUYECKN B
nopsigke, Ha4nHas ¢ OCHOBHOro MoHuTopa. (Cm. PykoBoacTBo
nonb3oBatens.)
(Ecnu Bbl NOAKMIOYUTE KOMMIEKT ANCTAHLMOHHOTO
ynpasneHus (onuus), ynpaeneHne MOHUTOPaMn MOXHO
OyneT ocyLeCcTBNATL NPV MOMOLLM MyNbTa AUCTaHLUOHHOIO
ynpaeneHus).

m MoaknroyeHne npu NOMOLLUMN KOMMNJIEeKTa
OUCTAHLUMOHHOIO ynpasneHus (onuums).

[ina ynpaBneHnss MOHUTOPOM C UCMOMb30BaHWeM nyrnbsra

OMCTaHLMOHHOIO yrnpaBneHus TpebyeTca KOMMeKT

avctaHumoHHoro ynpasnexnus PN-ZR01 (onums).

» [pegycmoTpeHa BO3MOXHOCTb ynpasneHns nobbim
MOHWTOPOM MK BCEMW MOHUTOPaMK C UCMONb30BaHNEM
nynsTa AUCTaHLMOHHOIO YNpaBneHusi NepBoro MOHUTOPA.

* Bo3moxHO ynpasneHve oo 25 MmoHuTopamu.

+ TpebyeTcst NogknNio4eHNe MOHUTOPOB BMECTE B
nocnegoBaTtenbHOW Lienoyke npu noMmoLum kabenst RS-232.

YcTaHoBuWTe 6rok nprema CMrHanoB AaTynka ANCTaHLMOHHOTO

ynpaBneHnsi B O4HOM M3 yKa3aHHbIX HUKe MECT.

* B cnyyae ycTaHOBKV B NeBON YacTu 1M3-3a TOro, YTO BEPX U
HW3 Ans 6roka npvema curHanos gatyvka AUCTaHUMOHHOTO
ynpasneHus 6yayT nepeBepHyThl (kabenb nogknoveHns
OyneT ceepxy), pekoMeHayeTcs ycTaHaBnvMBaTh crpasa.

\ BuumaHue

» [lpu ycTaHoBKe 6noka npuema curHanoB garyvka
OUCTaHUMOHHOro ynpaeneHust Heobxoanmo OTKIMKOYUTb
MOHMWTOP OT CETU NUTaHWS.

* K paszbemy KoMnnekTa AUCTaHUMOHHOIO YNpaBneHnsi He
crnepyeT nogkntoyaTtbh kakue-nmbo apyrmue kabenum, kpome
6noka npuema curHanoB gartyuka

[na moHuTOpa B [Ona moHuTOpa B
ropu3oHTanbLHOW OPUEeHTaLUun BepTUKanbHOW OPUEHTaLMK

1. BcTaBbTe NpOTUBOBpALLaTesibHbIA BbICTYN KPEneXxHoro
KPOHLUTEeHA B COOTBETCTBYlOLLee OTBepCcTne Ha
Kopnyce MOHUTOPA.

2. 3akpenuTe NoAcTaBKy, YCTAaHOBUB Yrof oTBepcTuUsi B
Kopnyce MOHUTOPA NPY MNOMOLLUN KPEeNeXXHOro BUHTA.

3. OTperynupyiiTe yron 6rnoka npvema curHaroB gaTuuka
OUCTaHLMOHHOIO YNpaBleHUs U 3aKkpenuTte ero npu
nomoLuy pUKCUpYIoLLEro BUHTa TaKUM 06pa3om, YToGbI
OH MOT TOYHO MPUHMUMATb CUTHanbI.

OTBEpCTVIE AnA yCTaHOBKN

yrna noacraBku

Brok npuema curHanos
naryuka AUCTaHLUMOHHOTO
ynpaseneHus

3
SossAessssso

npOTl/I BOBpaLlaTenbHoOe oTBepCcTne

MpoTuBoBpaLLaTenbHbIfA BbICTYN

KpenexHbIn BUHT . -
KpenexHbIn KpOHLWITERH

(kopOTKMiA)

4. BcTaBbTe coeauHUTENbHbIN Kabenb Gnoka npuema
CUTHanoB AaT4yMKa AUCTaHLMOHHOIO yNpaBreHus B
pa3beM KOMMIEeKTa AUCTaHLMOHHOIO yNpaBrieHu s.

Briok npuema curHanoB gatymka
ANCTaHLUMOHHOIO yrnpasneHusa

H
i
%‘mm\:]“

Pasbem komnnekta CoeauHWUTENbHbIN Kabenb

| nonckask

 [lpu nogkntoveHumn 6roka npvema CUrHanoB gatyvka
OVCTaHLIMOHHOIO ynpaBrieHnsl BO3MOXHO MCMOMNb30BaHNe
CEHCOPHOTO AaTymKa SpKOCTU.

ApkocTb aKkpaHa byaeT aBTOMaTU4eCKn N3MeHeHa B
COOTBETCTBUM C YCIOBUSMW OCBELLIEHNS N APKOCTbIO
okpyxeHus. (CMm. PykoBoacTBo nonb3oBaTens.)

* B 3aBucrMoCTM OT MecTa yCTaHOBKU U YCITOBUN
OKpPY>XeHMs Ha paboTy 6roka npMemMa CUrHanoB gatynka
ONCTaHLMOHHOIO ynpaBrneHnst MOXeT BNUSATb APKOCTb
3KpaHa MOHUTOPA, B pe3ynbrare Yero 3ToT AaTUYMK MOXET
cpearvpoBarb.

* He ycTaHaBnuBainTe 6510k NpyeMa curHanoB gaTymka
ONCTaHLMOHHOIO YNpaBneHUs B 04eHb APKUX UIN CITULLIKOM
TEMHbIX MecTax. B Takux ycnoBusix 4atymk sipkoCTU MOXET
paboTaTb HeNpaBuWITbHO.

Jatunk —
SIPKOCTU i

NNADDAM

~
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MogroroBka nynbTa AUCTAHLMOHHOIO yNpaBrieHUs

Hatynk ans
/ [ANCTaHUMOHHOIo
ynpaenexus

YcTaHoBKa 6aTapeek

1. Jlerko HaxxmuTe Ha KPbIWKY 1 COBUHbTE B HanpasiieHUn
CTpEenkKn.

2. B cOOTBETCTBMM C MHCTPYKUMSIMU B OTCeke Ang 6atapeek
BcTaBbTe 6ataperiku (R-6 (tTun “AA”), 2 wr.) (noctaensatoTcA
BMeCTe C KOMMNMEeKTOM ANCTaHLMOHHOro ynpasneHns PN-
ZR01 (onuust), NpaBMIbHO COPUEHTUPOBAB X CTOPOHbI CO I MOOCKA3KM

3Hakamu (+) u (-). + He nogsepraiite NynsT AMCTAHLMOHHOTO YrpaBreHus
3. 3aKpownTe KpbILLKY. yAapaM, KOTopble OH MOXET MOMYYNTb, CIN ero YPOHWUTb
VMW HACTYMUTb Ha Hero. OTO MOXET NPUBECTY K ero
I I'IOJJ,CKA3KVI . II-_||ee|/|r(];gpaBH0C:|'|/l.
nseprante Nnynbt ANCTaHUMOHHOIO ynpasleHna
» Korga 6aTaperikn paspsxaloTcs, 3aMEHUTE X HOBbIMU BO3[ENCTBUIO XXNOKOCTEN U HE NoMeLLanTe ero B Mecta c
BaTapeikamm (MPOU3BOAATCS CEPUINHO). BbICOKO BI&XHOCTHIO.

+ Bxopsiwume B komnnekT noctasku 6atapenku (R-6 [tun “AA™,  ° MynbT AMCTAHLMOHHOTO YNpaBneHNst MOXeT pa69TaTb
2 LUT.) MOTYT pa3psikaThCs BbICTpee, B 3aBUCUMOCTY OT MIIOX0, €Cin Ha [iaT4uk nynsra nonaaaer npAmou
TOO, KaK UX XpaHHT. COMHEYHBI CBET UMK CUILHOE OCBELLIEHNE.

« TpeameTbl, pacronaraLmMecs Mexay nynsToMm

+ Ecnu Bbl npeanonaraete He Nonb3oBaTbCs MyMkTOM

[AVCTaHLIMOHHOTO YNpaBMneHNs 1 1aTYMKOM NS
ANCTAHUMOHHOTO ynpaBneHns AnuTenbHoe Bpems, AVNCTAHLMOHHOTO yNpaBneHus, MoryT NpensaTcTBoBaTh

N3BreKnTe N3 Hero Gatapewiku. xopoLueit pa6ore.
* [Honyckaetca ncnonsb3oBaHne TOMbKO MapraHuesbIX Unm » Ecnu 6atapelikvy paspsiamnmnce, 3aMeHnTe X, MOCKOMNbKY
LLIenoYHbIX 6aTapeexk. 3TO MOXET COKpaTUTb AnanasoH paboTbl OpraHoB

ONCTaHUMOHHOIO ynpaBneHus.
B cny4yae ecnn paaom ¢ nynbtoM gnMCTaHUMOHHOIo

D,Maﬂa3OH AeUCTBUA nynbra ynpaBneHus ropuT NIOMUHECLIEHTHOE OCBELLEHME, OHO
AMCTaH uMOHHoro yn paBneHMﬂ MOXET MellaTb ero paGOTe.

i + 3anpeluaeTcs ncnonb3oBaTb NynbT ANCTAHLMOHHOIO
[vanasoH AencTBKA NynbTa AUCTaHLMOHHOIO yrpaBieHus yNPaBNEHNs! 4TS AUCTAHLMOHHOTO yNpaBNeHust ApYrim
komnnekta PN-ZR0O1 (OI'ILU/IH) CcocTaBndaeT npumMmepHo Ay o60py/J,OBaHV|eM, TaKMM Kak KOHAMLMOHED BO34YXa,
npu yCroBux HanpaeneHus HeNnocpeacTBEHHO Ha Bnok cTepeoannapartypa u T.A..
Mpyema CUrHanos AaT4nka AUCTaHLMOHHOMO yrpaBeHms. + HacTtpoiiTe yron gatuvnka oUcTaHLMOHHOTO yNpaBrneHus
B cnyuae MCnonL30BaHNA Mo yriom npUMepHo 10° ot komnnekta PN-ZRO1 (onumns) n HanpaskTe ero B Ty 30HY,
LieHTpa K BepxHeW/HmKHen/npaBoii/neson 4acTu farynka B KOTOPOI1 Gy/eT MCMONb30BATLCS NYMLT AUCTAHLIMOHHOTO
AVCTaHUMOHHOrO yNpaBneHns paccTosiHue AeViCTBUS nynbTa yrpaBneHusi.

COCTaBnseT NpUMepHoO 5 m.

anICOe.EWIHeHVIe LWHYpPa NMUTaHUA

\ BHumaHue

* Mcnonb3yiite TOMbKO LWHYP MUTaHWS, BXOAALLMIA B KOMMNEKT
nocTaBkyM MOHUTOPA.

. Bbikntounte rmaBHbIv BbIKNOYaTEND NUTAHNS. :,‘:—D_

2. BcraBbTe BUMKY LIHYpa NUTaHUS (NOCTaBnseTcs) B pasbemM
NUTaHUSA NEPEeMEHHOro TOKa.

3. BcTaBbre BUMKY WHypa NUTaHus (MOCTaBMASIETCS) B PO3ETKY
NUTaHWs NepeMeHHoro Toka.

—_

naBHbIl BLIKMKOYATENb!
nUTaHS

ol

-

3 [ns pasbema
e @ﬂ%‘ nuTaHus
— e
BxogHoi pasbem  LUHyp nuTaHua

nuTaHus (BXOAUT B NMOCTaBKY)
nepemMeHHOro Toka

®10



NogknioyeHne Kabenen

Kabenu, noacoeanHeHHbIe K pasbeMaM Ha 3afHel naHenu
MOHWTOpPA, MOTYT BbITb CKPEneHbl C MOMOLLbIO KaGernbHOro
3axknMa.

[MomecTnTe KabenbHbIN 3aXXUM B MPUKPENIEHNE 3axnma

kabensi Ha 3agHen NaHeny MOHUTOPa U CKpenuTe kabenu.
O : MNpukpenneHve 3axuma kabens p N\

CHATUe pyueK

Py4kun MOXHO CHSATB.
CHsATbIE pyykM MOryT BbITb 3aKpenreHbl Ha GOKOBOM NaHenu.

Ym —Po | o| o
: \ Buumanue

* CHsaTble PYYKM U BUHTBI OANA UX KpenneHna npegHasHavYeHbl

BuHTbLI Ans pyyku

= : QNS MCMONb30BaHMS C IaHHLIM MOHUTOPOM. He
, : MCnonb3ynte Ux Ana Apyrux yCTponcTs.
° : um —o o] & + NS KpenneHus pyyek NCToMb3yiiTe PyYKM U BUHTBI,
\/ : CHSATbIE C MOHMTOPA.
: Py : + YBeamTech, YTO PYUKM HAAEXKHO 3aKPEneHb.

3awmtHas Mocne YCTaHOBKU MOHWUTOPA 3aKpenuTe 3allUTHbIe 3arnyLKkn

3anwﬁ3§ (4 WT.), Kak HeoBXoaNMO.
/K
/ /

NNADDAM

~

—= R
=

3awwmTHas 3arnyLka

11®



BknroyeHune/BbIKNO4YeHNEe NUTAHUA

\ Buuvatue

* BkntounTte MOHWUTOP [0 TOro, Kak byaeT BkntoyeH MK unn
YCTPOWCTBO BOCMPOM3BEOEHNS.

MoaknioyeHue aneKTponuTaHua

FnaBHLIN BbIKNOYaTeNL
nuTaHus

=

\ BuuvaHue

* [MnuTaHne JOMKHO BKIMOYATLCA M BbIKITHOYATHCS C NMOMOLLbIO
OCHOBHOTrO BhIkNntovatens. He nogcoeanHsinte/
OTCOEAVHSANTE LUHYP MUTaHUSt U HE MEHSANTE NONMOXEHNE
BbIKIOYATENS, KOr4a OCHOBHOW BbIKMOYaTENb MUTAHUSA
HaxoamTCs BO BKIHOYEHHOM MONOXEHWN.

* [pun oTKNIOYEHUN NUTAHUSA [MAaBHbLIM BbIKIOYaTENEM
nuTaHus unu kHonkorh POWER noBTopHOE BKOYEHNE
[OOMKHO OCYLLECTBIMATLCS HE paHbLUe YeM vepes 5 cekyHa,.

BknioyeHue/BbIKNIOYEHUE NUTAHUA

Ona BKJ1./BbIKJ1. nutanua Haxxumante kHonky POWER Ha
nynbTe OUCTAHLMOHHOTO YNPaBeHns U HeNnocpeacTBEHHO
Ha MaHenuM MoHUTOpa.

Korga rnaBHblIli BbikntoYaTeb NUTaHUS BbIKMOYEH, MOHUTOP
Henb3s BKMOYNUTb C MoMoLbto kHonku POWER Ha nynete
OUCTaHLMOHHOIO ynpaBneHus.

N

{ & Fercr>  4AvoLY  MENU INPUT

QJDADO O
-l N\ J

CUA nutaHua KHonka nuTtaHus

Ctatryc CU[ nutaHmsA CrtaTyc MoHuTOpa

3eneHoe cBeyeHne MutaHuve Bkn.

MuTaHue BbIKI.

HXeB BEYEHU
Oparbkesoe caeveHme (Pexum oxunaaHus)

MuraeT 3eneHbIM LIBETOM

 [lpu OTKNOYEHUN NUTAHUS IMaBHBIM BbIKMOYaTENEM
nuTaHus unu kHonkort POWER noBTopHOE BKOYEHNE
OOMKHO OCYLLECTBMATLCS HE paHbLUue YeM vepes 5 cekyHa.
HebonbLuol uHTEpBan MoXeT NPUBECTU K BOZHUKHOBEHMIO
HENCrnpaBHOCTH.

Pexum oXnagaHna BXoOAHOro CurHana

| nonckaskw

« Ecnv MOHUTOP HaxoAUTCH B peXUMe OXuaaHus BXOOQHOMO
curHana v Bbl Haxxumaete kHornky POWER Ha nyneste
AVCTaHUMOHHOrO yrpaBfeHnsl, MOHUTOP NEePeXoanT B
PeXuM OXnaaHUS.

* [Mpu HacTponke SCHEDULE <IPA®VK BKJ1/BbIKJ1
MNTAHNA> CU[ nuTaHns MuraeT B pexrmMe oxugaHus
nonepeMeHHO KpacHbIM 1 OpaHXeBbIM LIBETOM.

« Ecnu Bbl ycTaHoBUTE AN pexumMa nynbsra AUCTaHLUMOHHOTO
ynpaeneHus pexum ALL MONITORS <BCE MOHUTOPbI>,
nutaHne MoxHo 6yaet BKINOYNTb nnm OTKMKOYNTb
Ans Bcex BTOPUYHBIX MOHUTOPOB, NOAKMIOYEHHbIX C
ncnons3oBaHuem kabensa RS-232. (Onsa ynpasneHuns npu
MOMOLLIM KHOMOK MCMOMb3YNTe KHOMKN Ha NaHenn OCHOBHOMO
MOHUWTOpA).

®12

EPabouuin pexum

Korga MOHWTOp BKIMHOYEH NEPBbLIV pa3 nocne oTrpy3sku ¢

3aBopa, bynet otobpakeH aKkpaH HacTPONKK pexxuma paboThbl.

Yctanosnte MODE1 <PEXWM1> nnn MODE2 <PEXXNM2>.

Ecnu Bbl Bbibpanu MODE2 <PEXKMM2>, Bbibepute OK.

MODE1 <PEX/M1>

.......... OrpaHuybTe MakcManbHyH SpkocTb Huke, Yem MODE?2

<PEXVM2>. Onums OFF IF NO OPERATION <BbIKJ1. MPU
HEWCIOMb3.> yctaHosneHa Ha ON <BKJ1>, a STANDBY
MODE <PEXUM OXWOAHWA> ycTtaHoBneHa Ha LOW
POWER <MAJNTAA MOWHOCTb>. (371 HacTpoitku He MoryT
ObITb M3MEHEHBI. )
Ecnu Het paboTbl B TeyeHune 4 yacos unm bonee, MOHMTOP
aBTOMATWUYECKM BXOAWT B KAYLLMA pexxum. MoTpebnexune
3HEpPrum B XOYLLUEM PEXMME Taioke MUHIMWU3VMPOBAHO.

MODE2 <PEXW/M2>

.......... BypeT BbiNonHeHa cTaHaapTHas onepaums.

Onums OFF IF NO OPERATION <BbIKJ1. NMPU HEUCNONb3.>
ycTaHoBneHa Ha OFF <BbIKIT>, a STANDBY MODE <PEXV/M
OXWMOAHWA> yctaHoBneHa Ha STANDARD <CTAHOAPTHO>.
T HaCTPOKM MOTYT ObITb U3MEHEHSI.

Haxe nocne HaCTPOWKM BO3MOXHO CAENaTh M3MEHEHMs!, NCMoMb3ys

nyHkT OPERATION MODE <PABOYUW PEXKUM>, Haxogsiencs

B [MaBHOM MeH0 MoHuTOopa. (CM. PykoBoACTBO Nonb3oBaTerns.)

mHacTpownka patbi/BpeMeHun

« Ecnu TpebyeTcsi BBECTU BpEMS NPy NEPBOM BKITHOYEHUN
MOHWTOpPA, NOSIBMSETCS 3KPaH HAaCTPOMKM AaTbl/BPEMEHN.
YcTaHoBWTE AaTy v Bpems.

DATE/TIME SETTING

—_———— ———

st IR o o o o

OK--[MENU]

y N v - |
1. Haxmute C_ ), (C D, COunu () ans Boibopa aatsl

BPEMEHM 1 HaxumaiiTe 5 nnu ) AN U3MEHeHIs
YMCIIOBBIX 3HAYEHMIA,
2. Haxmute (—)wnm ) Ans Beibopa SET

MENU

<YCTAHOBWUTb>, a 3atem HaxmuTe ).

O6s13aTENbHO YyCTaHOBUTE AaTy U BPEMSI.

OKpaH HacTpOWiKM AaTbl/BPEMEHMN 3aKPOETCS aBTOMATUYECKM, eCrn
B TeyeHue 15 cekyHa He BbINOMHSAETCS Kakux-nmbo AeNCTBMIA.
lMocne 3aKkpbITUS 3KpaHa HACTPOVKK AaTkl/BPEMEHM AaTy W

BPEMSI MOXHO YCTaHOBUTL ¢ nomolubto DATE/TIME SETTING
<YCTAHOBKA [ATbI/BPEMEHW> 13 mexto OPTION <OMLNA>.

| nonckasku

YcTtaHoBuTe aaty B hopmate: “loa/Mecsau/deHb”.
YctaHoBuTE Bpems B 24-4acoBOM chopMarTe.
Yacbl nUTaoTCst OT BHYTPEHHETO akKyMynsaTopa.
Ecnv Bpems yxxe yCTaHOBIEHO, HO MPW BKIOYEHUM MUTAHUS
NOSIBMNSIETCSA 3KPaH HACTPOMKN AaTbl/BPEMEHU, BO3MOXHO,
YTO BHYTPEHHWIA aKKyMynsaTop paspsikeH. [Ansi 3aMeHbl
akkymynsaTopa obpatutech k CBOeMy MECTHOMY Aunepy
SHARP no o6cnykvMBaHuio Unn B CEPBUCHBIN LIEHTP.
* PacuyeTHbIi cpok cryx0bl BHYTPEHHENO akKyMyrnsTopa: OKOmno
5 neT (B 3aBMCMMOCTM OT 3KCMNyaTaLumM MOHUTOPA)
MockonbKy, NepBbI akKyMynaTop Obin YCTaHOBIEH Ha 3aBOAE,
OH MOXET pa3psiAUTLCS 40 pacHETHOIO Cpoka.

BnokupoBka onepauui BKn./BbIKN. NUTaHUA

Onepauum BKM./BbIKM. NMUTaHUs MOXHO 3a6MOKMpOBaTh, YTOObI
npefoTBPaTUTL CryyaiiHoe OTKIMIOYeHe MUTaHUs MOHUTOpAa.
YcraHoBute ADJUSTMENT LOCK <BJIOKUP. HACTPOEK> B MeHio
FUNCTION <®YHKUWA> B “2”. (Cm. PykoBofcTBO nonb3oBarens.)
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